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Magyarosodás.
Zólvommcgyc közönségének fölterjeszté­

sére a belügyminiszter megengedte, hogy az 
annak területén levő egynéhány községnek 
tót hangzású neve ezentúl magyarosabbra 
változtattassék. Az illető községek régi és 
uj névsorát a hivatalos újság után alább 
közli lapunk.

Képzelni lehet, minő lármára fog ez okot 
szolgáltatni a pánszláv érzelmű körökben ! 
Hogyan fognak ismét jajveszékelni a barbár 
hatalmaskodás, az ázsiai faj erőszakos ma­
gyarosítása miatt! Hogy fogják majd fö'pa- 
naszolni az éjszaki testvéreknek embertelen 
elnyomatásukat! Hogy faragnak majd ebből 
fegyvert a bennök megsértett emberi és 
polgári jogok mellett s a magyar pöffeszko- 
dés ellen, mely itt «magyar glóbust» sze­
retne csinálni.

Pedig ugyan nagyon ártatlan dolog az 
egész. Az illető községek lakosai közül 
egyetlen-egynek sem hagyatik meg, hogy 
Brusznót ezentúl Borosznónak, Szrnkót Szer­
kőnek, Kosztivjarszkát Elesdnek nevezze. 
Mondhatja úgy, a mint eddig megszokta, ha 
hangzatosabb úgy neki. S az ottani lakosság 
úgy is fogja hívni faluját még hosszabb 
ideig. Csupán a hivatalos okmányokon, me­
lyek az állam tekintély pecsétjével jelennek 
meg. fog használtatni a község hivatalos 
neve azonnal és ott, hol az állam funkeziói 
igénybevételnek, a postán, a távírdánál az 
igazságszolgáltatási, a közigazgatási, a pénz­
ügyi hivatalokban, melyeknek állami nyelve 
a magyar s melyeknél sok zavar támadt s 
a magánosokat is érintő kár származott 
abból már eddig is, hogy a községek tót 
nevei nem mindenkor Írattak helyesen. Ad­
minisztratív természetű intézkedés tehát az 
egész, melyet a könnyebb közigazgatás te­
kintetei tesznek tanácsossá, s nem erősza­
kolása a magyar nyelvnek, mert az, hogy 
Malachét ezentúl Malakónak fogják nevezni, 
egvet!en-egy malakói tót emberrel sem fogja 
elfeledtetni anyanyelvét s nem tanítja meg 
magyarul.

Hanem azért lesz lárma és fogcsikorgatás, 
legyünk elkészülve reá. Hogy más államok 
nem csupán a magok területén levő közsé­
geket igyekeznek az állam nyelvén keresz­
telni el, hogy még mi magyarok is Bécsnek 
nevezzük Wient, Lipcsének Leipzigot és Bo­
roszlónak Breszlaul, abban senki sem fog 
közjogi sérelmet keresni;, de a magyar ál­
lamnak rendkívül zokon fogják vermi, hogy 
nehány községe nevét a saját maga nyel­
véhez igyekezik áthonositani. Mert nálunk 
már megszokott fölfogás, hogy a magyar 
államnak kevesebb legyen szabad, mint más

államoknak és kevesebb legyen neki szabad 
idehaza, a maga területén, mint akár a kül­
földön is.

Azt persze cl fogják hallgatni, hogy a 
szóban levő községek legtöbbjének az a 
neve, melyet a belügyminiszteri rendelet hi­
vatalos név gyanánt állapit meg, meg volt már 
korábban is s az állami elaléltság hosszú 
korszakai kellettek hozzá, hogy kimenjen a 
használatból. Régi könyvekben, okmányok­
ban még meg lehet találni e neveket s a 
megye hatósága azon is volt, hogy a hol ki 
volt nyomozható, ezeket a régi neveket állítsa 
vissza jogaikba. Erről persze hallgatni fog 
a pánszláv krónika.

Valamint hogy mélységesen fog hallgatni 
arról a praxisról is, melyet a magyar kor­
mány a községek hasonló névváltoztatásai 
körül követni szokott. Azt a pánszláv ér­
zelmű újságok óvakodni fognak a világ or­
rára kötni, hogy Magyarország kormánya az 
ilyetén névváltoztatásokat soha nem engedi 
meg, ha csak a névváltoztatást az illető 
község lakosságának legalább is a fele nem 
kérelmezi. Magunknak is van róla tudomá­
sunk, hogy a belügyminiszter hasonló kér­
vényeket visszautasított, csupán azért, mivel 
nem volt kimutatva, hogy az illető község 
lakossága kívánja a változtatást. Hogy töb­
bet ne említsünk, ott van Békés-Csaba tő- 
szomszédjában egy Jamina nevű község, 
mely nem egyéb, mint Békés-Csaba város sző­
lői közt alakult s a várossal csaknem egy­
beforrott község, annak tehát mintegy tar­
tozéka. Békés-Csaba folyamodott, hogy e 
városrész neve ezentúl hivatalosan Szölös- 
Csabának neveztessék. A kérvény vissza lön 
utasítva, mert nem volt beigazolva, hogy 
ezt a névváltoztatást maga Jamina község 
lakossága is óhajtaná.

A magyar kormány e példátlan lanvhasá- 
gának, akczióbeli bátortalanságának s a par­
tikuláris vélt jogok megmagyarázhatatlan 
respektusának tulajdonítható, hogy a ma­
gyarországi községek neveiből — a tiszta 
magyar lakosságú községeket ide nem értve 
— az idegen mindent inkább gyaníthatna, 
mint azt, hogy az ily neveket viselő közsé­
gek Magyarország területén vannak.

Hát ez elég hiba, elég nagy mulasztás, s 
annak súlya alól a magyar kormányt még 
az a körülmény sem menti föl, hogy oly 
rettenetesen fél maga ellen az erőszakos 
magyarosítás váciját fölidézni, s hogy egy 
teljesen az államhatalom körébe tartozó 
fimkezióban is a községek kezdeményezését 
várja be. Mi mindig védői voltunk az indi­
viduális szabadságnak, de az nem egyéb, 
mint összezavarása az állami és individuális 
föladatokról és jogkörökről szóló fogalmak

nak, ha a községek hivatalos elkeresztelésé^
is olyannak tekintjük, a mibe az államnak 
saját kezdeményezéséből semmi beleszólása 
nem lehet.

A mi pedig az erőszakos magyarosítás 
vádját illeti, azzal a magyar állami hata­
lomnak jó lesz egyszer leszámolni, mivel e 
vád alól úgy sem menekül s jót állunk 
róla, hogy a nemzetiségi agitátorok még 
ebből az alkalomból is föl fogják ellene 
emelni ezt a vádat, holott pedig nem tett 
egyebet, mint azt, hogy nehány községnek 
önként nyilatkozó óhajtását — nem utasí­
totta vissza.

Budapest, okt. 14.
Az országgyűlési mérsékelt ellenzék f.hó lo-érv 

pénteken 5 órakor értekezletet tart.

A megijedt Becs.
Minden jóravaló bécsi polgárnak a múlt 

napokban égre meredt összes meglevő baja­
szála. A bécsi rendőrség újra anarchista 
összeesküvést fedezett fel, melynek nem ke­
vesebb volt czélja, mint hogy készen tartott 
robban tó-szerekkel egész utczákat légberö- 
pitsen. Sző sincs róla, elgondolni is iszonyú, 
hogy az ily borzalmas szándék sikerülhetett 
volna. Hála az égnek, a bécsi polgárok a 
hátborzongató ijedelmet már csak a legkel­
lemesebb megnyugvással együtt érezték, 
mert hisz a merénylet tervéről csak akkor 
értesültek, mikor a rendőrség fölfedezése 
teljesen meg is hiúsította. Örökké éber a 
gonoszság és bűn szövetsége, de meg ébe­
rebb a törvény szeme és az igazság karja! 
Ezzel a tudattal nem-o nyugodtan hajthatja 
le az adólizelö állampolgár fejét az előre 
nem látó renyhőség párnáira ?

Érteni lehet, ha az idejekorán fölfedezett 
összeesküvés után a nyárspolgárias felfo­
gás a rendőrséget tekinti egyedüli gondvise­
lésének. De nem válnék az állemfériiak di­
csőségére, ha a fölfedezett veszedelmes je­
lenségekből egyéb következtetést nem tud­
nának vonni, mint hogy az állam rendőri 
hatalmát neveljék, az üldözés és elnyomás 
rendszabályait súlyosbítsák. Tisztelet a jó 
rendőrségnek, mely elejét tudja venni a tár­
sadalmi rend megzavarásának. Kétségtelenül 
szükség is van a rendőrség folytonos éber­
ségére és az anarchista legények iránt, kik 
talán a föld egész felületének szétzúzásában 
találják a szocziális kérdések megoldását, ö 
irántuk kár túlságos szentimentalizmust liir- 
hirdetni. Pusztító fenevadakat, akármily 
okokból támadnak is, a világ minden társa­
dalma kell, hogy ártalmatlanná legyen. De 
ha csak a jó rendőrségben és az állam 
megtorló hatalmában keresnék a fenyegető

veszedelmek elhárítását, nemcsak a valódi 
bajt nem gyógyítják meg, de előbb-utóbb a 
rendőrség is képtelenné válik a reábizott 
feladatnak teljesítésére.

Ezúttal az anarchizmus iiju növendékei 
Bécsben még nagy vigyázatlansággal jártak 
el és könnyűvé tették a rendőrség munká­
ját. Kétségtelenül a növekedő tapasztalással 
mindig növekedő óvatosságot fognak kifej­
teni, és ki állhat jót a bécsi polgároknak, 
hogy a rendőrség és anarchizmus egymást 
ellenőrző versenyében mindig a rendőrség 
lesz a győztes? Bizonyos, hogy mentői 
több üldöző crélyl fog a rendőrség ki­
fejteni és mentői inkább fogja az állam 
elnyomó és jogfosztó intézkedésekkel sa­
nyargatni azokat a néposztályokat, melyek 
az anarchizmus propagandája iránt legtöbb 
fogékonyságot tanúsítanak : csak annál job­
ban fog elburjánozni az összeesküvés ösz­
töne és ragályosabbá válik a kétségbeesés­
nek és őrjöngésnek kísértése. Hiába akarná 
valaki tagadni, az oly tünetek, minőket a 
bécsi anarchista összeesküvés föltár, nagyon 
szoros kapcsolatban vannak a létező politi­
kai és társadalmi szervezet hiányaival. Ausz­
tria kormányát és törvényhozását vádolni 
lehet azzal, hogy hosszú ideig kizáró­
lagosan folytatott repressziv irányzatuk 
előmozdította a munkások mozgalmá­
nak oly elfajulását, mely az anarchista 
veszettség iránt hozzáférhetővé tette. Elvet­
ték a munkásoktól az állampolgárok sarka­
latos alkotmányos jogait: a sajtó és egyesü­
lés szabadságát, kivételes törvények uralma 
alá helyezték őket, politikai páriákká váltak. 
Mit értek el vele egyebet, mint hogy lehetet­
lenné tették a munkások között azt a mér­
sékelt irányzatot, mely a törvényes szabad­
ság eszközeivel kereste a létező bajok or­
voslását, növelték a munkások elkeseredését 
az uralkodó hatalmak ellen, kisebbítették 
bennök az erkölcsi tartozás tudatát, mely 
mindig föltámad abban az emberben, ki 
szabadon tárhatja fel sérelmeit a világ előtt. 
«Gyümölcseiken ismerjétek meg őket.» Ez 
az anarchista összeesküvés a követelt kor­
mányzati politikának igaz gyümölcse.

Hát a rendőrség csak teljesítse mindig 
kötelességét a gonosz merényletek összees­
küdt kovácsoló! iránt. De ha az állam czélt 
akar érni, neki is máskép kell bánnia a 
munkásokkal. Örvendetes dolog, hogy az 
osztrák pártok általában hajlamot mutatnak 
egy helyesebb eljárás követésére. A reichs- 
rath utóbbi időben foglalkozott oly javasla­
tokkal, melyek a munkások anyagi hely­
zetének megjavítását ezélozzák, a német 
alkotmánypárt pedig csak az imént indít­
ványt terjesztett elő, hogy munkáskamarák
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alakítása által a munkások az osztrák vá- 
laszlótörvények teljesen reakezionárius, merő 
érdekképviseletre fektetett szerkezeiében is 
választójogot és külön képviseltetést nyerje­
nek. Ez mindeneseire jó kezdet arra, hogy 
az osztrák törvényhozás is kigázoljon a 
manchesteriánizmus sivár bűvköréből és a 
bécsi jó polgárokat is idővel alaposan meg­
mentse az anarchizmus szörnyű rémláto- 
mányaitól.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése okt. 14-óa.

I.
Véget éri a nagy vita s a képviseloház ina név­

szerinti szavazással döntött a Janszki-iigyrc vonat­
kozó kérvények sorsa felelt. Az eredmény nem le­
pett meg senkit. Az öt napon át tartó vita soráto 
elég jelét adta a többség annak, hogy a szőnyegen 
levő kérdésben nem kapaczitálható, s az ellenzék 
részéről felhozott nyomós érvek hosszú sorából a 
közvélemény újra azt' a tanúságot merítheti, hogy a 
többségre nem hatnak a nyomós érvek, hanem rideg 
következetességgel halad a maga utján. Ma a záróbeszé­
dek napja volt. Első sorban Gajáry Ödön előadó szólalt 
fel, s hosszabb beszédben érvelt az ellenzék részéről 
beadott határozati javaslatok ellen. Utánna Györffy 
Gyula, a kisebbségi különvélemény előadója mondta 
el általános figyelemmel hallgatott polemikus záró­
beszédét, melyben elénk hatással argumentált főkép 
az előadó, a miniszterelnök cs a honvédelmi mi­
niszter ellen. Az ellenzék részéről nagy tetszéssel 
fogadott beszed után Apponyi Albert gr. kijelen­
tette, hogy nem kíván élni a zárszó jogával, mert 
nem akar határozati javaslatában hangsúlyozott in-, 
tezkedések részletezésébe bocsátkozni. Fcntartja ál­
láspontját és kéri határozati javaslatának el­
fogadását. Ezután Tissa Kálmán miniszterel­
nök cs Fejérváry Géza br. honvédelmi mi­
niszter beszéltek röviden, Győrfl'y Gyula szemé­
lyes kérdésben való felszólalása után az elnök a 
tanácskozást berekesztetle, s következett a névsze­
rinti szavazás, melynek során semmiféle rendkívüli 
momentum nem fordult elő. Mindkét ellenzék nem­
mel szavazott, mig a kormánypárt jelenlévő tagjai 
kivétel nélkül a kérvényi bizottság határozati javas­
lata mellett szavaztak. 76 szavazat ellenében 162 
szavazattal, tehát 86 szótöbbséggel a ház elfogadta, 
a bizottság határozati javaslatát. Távol volt 
nem kevesebb, mint 210 képviselő. A sza­
vazás eredményének kihirdetése után Széchényi 
Pál gr. kereskedelmi miniszter válaszolt Becker 
Jánosnak a lótenyésztés tárgyában tett interpellá- 
cziöjára. Becker János hosszasabban reflektált a 
miniszter válaszára, melyben kevés megnyugvást 
talál, do a pénzügyi helyzetre való tekintettel — 
bár sajnálattal — tudomásul veszi. Széchenyi mi­
niszter néhány észrevétele s Bccker rövid felszóla­
lása után a ház a miniszter válaszát tudomásul 
vette. Az illés végén Tisza miniszterelnök előterjesz­
tést tett a ház legközelebbi munkarendjéről, egy­
úttal bejelentette, hogy a holnapi ülésben vá­
laszolni fog a Rácz Géza interpellácziójára a 
tolnamegyei törkölyfőzés tárgyában, — szom­
baton pedig a Komjáthy Róla mtcrpclláezió- 
jára a Ilerbert-féle ügyben. A miniszterelnök 
említett előterjesztésére a ház megállapodott
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tershirei földbirtokos.

III.
Végre elmúlt az a nyomorúságos éjszaka. Mikor 

a várva-várt reggel főlvirradt, azt tapasztaltam, 
hogy künn nagy változás állott be. A dühös hóvi­
har a fagynak utolsó erőfeszítése volt. A hóra kö­
vetkezett zuhogó cső gyors olvadásba hozta min­
denfelé a hótömegeket.

Sikerült valamiféle reggelit kicsikarnom a házi­
gazdámtól, s azután megadva neki az ö megígért 
— de meg nem érdemelt! — jutalmát, rögtön elin­
dultam szegény lovamnak a csupasz hátán Midcom- 
Leba. Az itt töltött éjszaka után Midcombe valósá­
gos paradicsomnak tetszett.

Mikor a házat elhagytam, meglepetéssel láttam, 
hogy jóval nagyobb, semmint az éjjel a sötétben 
képzeltem volt. Sokkal tisztességesebb lakhelynek 
látszott, semmint gondoltam. Mogorva házigazdáin 
elkísért egészen az országúiig, a honnan már nem 
téveszthettem cl az utat. Elég kegyes volt meg­
ígérni, hogy segíteni fog annak az embernek, a kit 
a törött kocsiért küldeni fogok. Én pedig azzal a 
jámbor óhajtással váltam meg tőle, hogy sohase 
találkozzam ilyenféle emberekkel.

Minden nehézség nélkül találtam vissza Midcom- 
beba. Levetettem összeázott, sáros ruhámat, meg­
mosdottam s mint okos ember ágyba feküdtem. De 
nem feledkeztem meg arról, hogy egy legényt rögtön 
elküldjek a legközelebbi táviró-állomásra.

Sürgönyöm, melyet Bramdhoz intéztem, igv 
hangzott:

«Mondja meg a barátjának, hogy megtaláltam az 
emberét.»

Ezt elvégezvén, kivertem a lejemből minden gon­
dolatot s nyugalmasan lefeküdtem, hogy kipótoljam 
az elmulasztottakat.

Nagyon meg voltam lepve, midőn ugyanaz nap 
este Brandtól a következő sürgönyt kaptam:

«Holnap első vonattal olt leszünk. Várjon vas­
úinál.»

Világos volt ebből, hogy az én tisztelt barátomat 
ugyancsak sürgősen keresik. Annál jobb! gondolám 
magamban, legalább hamarabb telik be a bosszúm.

Megnéztem a menetrendet, s úgy találtam, hogy 
a változtatások és időjárás okozta kcsedelemek kö­
vetkeztében csak délutáni három órakor érhetnek 
C*-be, vagyis a Midcombcboz legközelebb eső vas­
úti állomásra. Tudakozódtam a kocsi után s jelen­
tették, hogy csakugyan hazahozták. Kiadtam hát az 
utasítást, hogy csinálják meg, hogy másnap kellő 
időben áthajthassak a vasúthoz.

Brand és Carriston másnap csakugyan megjöttek. 
Jól esett czivilizált embereket látnom s így nem 
csoda, hogy a legnagyobb melegséggel üdvözöltem

őket. Carriston megfogta mind a két kezemet és 
olyan melegen rázogatta, hogy attól kezdtem tartani: 
az apját véli föltalálhatni az semmirevaló volt házi­
gazdámban.

A fiatal ember külsejéről csaknem teljesen meg­
feledkeztem már, vagy legalább most egészen más 
embernek látszott, mint mikor legelőször találkoz­
tam vele. Akkor holmi merengő, regényes, poéta­
féle embernek tetszett; most csupa erő, * élet, moz­
gékonyság volt.

. Szegény Brand olyan . komolynak látszott, mint 
valami funerátor, a ki épen most temeti az. édes-, 
anyját.

Carriston kérdezgetni kezdett, de Brand meg­
állította.

— Ön megígérte nekem, hogy nekem engedi át 
a kérdéseket, monda.

Carriston némán intett, Brand pedig hozzám 
fordult:

— Hallod-e, Richard...
Mikor Riehardnak szólít, akkor már tudom, hogy 

szörnyen komoly a dolog.
— Hallod-e, Richard, én azt gondolom, hogy te min­

ket bolondjába hívtál ide... De gyerünk valami 
olyan helyre, a hol háboritlanul beszélgethetünk 
néhány perczig.

Bevezettem őket a vasúti vendéglőbe. Beléptünk 
egy kisebb szobába, s miután a fonna kedvéért 
valamiféle italt rendeltünk, azt mondtuk a pinezér- 
nek, hogy húzza be az ajtót és ne bocsásson be 
senkit.

Brand olyan képpel foglalt helyet, mintha főben­
járó vétséggel vádolt bűnösnek a kihallgatásához 
akarna fogni, vagy legalább is mintha ilyen ügyben 
tanú volnék. Minden pillanatban azt vártam, hogy 
újszövetséget vesz ki a zsebéből és megeshet rá, 
hogy igazat fogok vallani.

— Richard, kezdő, —: mielőtt, tovább mennénk, 
azt kívánnám tudni, hogy mi okod van neked arra, 
hogy azt az embert, a kiről siirgönyöztél, a Carriston 
emberének gondoljad, miként magadat kifejezted?

— Mi okom ? Hát mert az. Mr. Carriston ide­
adta nekem annak az embernek az arczképét. A 
hasonlatossúg kétségbe vonhatatlan — középső ujj 
hiányzó izéről nem is szólva.

Carriston diadalmas pillantást vetett a vállalómra. 
Én ennek a pillantásnak máig sem tudom az értel­
met. Hanem akkor jóizüt neveltem rajta, mért azt 
láttam belőle, hogy Brand valami bakot lőtt cs 
most röstelli a dolgot.

A fiatal ember szólni akart, de Brand intett, neki, 
hogy csak hallgasson.

— Richard szók ismét, — kérlek, gondold meg 
jól a mit mondasz. Azt említetted, hogy annak az 
embernek csonka középső ujja van. Mi orvosok igen 
jól tudjuk, hogy az emberek milyen könnyen hitet­
nek cl magokkal egyet-mást. Azt kérdezem már 
most tőled: előbb tünt-e fel neked az a hasonla- • 
tosság, semmint a csonka ujjat láttad, vagy pedig 
az a csonka ujj juttatta-e eszedbe a hasonlóságot ? i

—• Ejnye beh különös vagy! mondám. — Azt. 
gondolod talán, hogy másnak nincs szeme? Mon- *

dorn neked: semmi kétség, hogy az a fotográfia 
annak az embernek képmása.

— Jó, jó ... Felelj csak a kérdéseimé.
— Nos hát, restellve kell megváltanom, hogy biz én 

tisztára megfeledkeztem arról az arczképről, scsakis 
akkor jutott eszembe az egész dolog, mikor arra az 
emberre ráismertem. Eire aztán kikerestem tár­
ozómból az arczképét s meglettem az ősszehasonli- 
tást. Addig a pillanatig nem is tudtam, hogy a kép 
alá megjegyzés is van nyomtatva, és arról sem volt, 
tudomásom, hogy az illetőnek hibás az ujja. Ve­
szettadtát, Brand! Nem vagyok én olyan bamba, a 
milyennek te gondolsz!

Brand nem felelt vissza, hanem odafordult a ba­
rátjához cs azt mondá:

— Előttem a dolog megmagyarázhatatlan. Tégy 
úgy, a mint jónak látod. Megígértem, hogy semmi­
ben sem foglak akadályozni.

Azzal aztán leült s egészen levelinek látszott. 
Olyan képet vágott, mint rendesen, mikor vitázás- 
közben emberére akadt s az lefőzte.

Most Carristonon volt a kérdezés sora. Vallatott 
is derekasan, s én töviről hegyire elbeszéltem neki 
az egész kalandomat.

— Mitéle ház az? kérdő aztán.
r — Több mint kunyhó, s nem egészen uviház. 

Valami tanyai ház lehet, a melyhez egy pár nyo­
morult hold föld tartozik. Ezen a vidéken sok ilyen 
apró birlokocska van.

Carriston ezután még sok mindenféle kérdést in­
tézett hozzám, a miknek a czélját akkor nem ér­
tettem. Nagy benyomással látszott rá lenni az a 
közlésem, hogy az ember egy pillanatra sem ha­
gyott magamra. Újabb diadalmas pillantást vetett 
Brandra, a ki folyvást hallgatott és egészen elszon- 
tyolodottnak látszott,

— Mennyire van ide a ház? kérdő Carriston. 
— El tudna oda bennünket vinni estére ?

Erre a kérdésre a doktor fölnézett.
— Mit akar? kérdő a barátjától. — Óvakodjunk 

minden oktalan lépéstől. Én még most is abban az 
erős meggyőződésben vagyok, hogy Teutont valami' 
véletlen hasonlatosság vezette félre.

— Ugyan már, öreg!... szóltam én.
— Nos mindegy, akár tévedés, akár nem, bolon­

dot nem szabad tennünk. Jelentést kell tennünk a 
hatóságnak s kérnünk, hogy házmotozást rendelje­
nek el. Mert tudnod kell, Richárd, folytatá, hozzám 
fordulva, — okunk van föltenni, vagyis inkább 
Carriston abban a véleményben van, hogy az az 
ember, a kit te fölismerni véltél bizonyos idő óta 
egy leányt tart fogva, a ki Carriston barátomnak 
ismerőse.

— Az bizony nagyon meglehet, mondám én. — 
Annak a fiézkónak oly zsivány képe van. hogy a 
zsebmetszéstől a gyilkosságig mindent, fel lehet róla 
tenni.

— Akármint van is, tévé hozzá Brand. — ne­
künk csakis szigorúan a törvény szerint szabad el­
járnunk.

—- Törvény szerint! Nekem nem keli törvénV, 
viszonzá Carriston. — Megtaláltam öt, a mint tud­
tam, hogy meg fogom találni. Egyszerűen elmegyek

hát érte és elhozom, még pedig tüstént. Ön velem 
jöhet, vagy akár itt is maradhat, a mint jobbnak 
látja; de tisztéit barátját kénytelen vagyok azzal 
fárasztani, hogy vigyen el annak a háznak a kö­
zelébe.

Én nagy élvezetet várva ettől a kalandtól s más­
részt a bosszúvágytól is ösztönözve, teljesen rendel­
kezésére bocsátottam magamat Cavristonnak. Ö me­
legen fejezte ki köszönetét és arra kért, hogy 
indulunk azonnal.

Pár perez múlva készen is voltunk s felüliünk a 
kocsiba. Brand, miután még egyszer hangos kifeje­
zést adott nemtetszésének, végre is rászánta magát, 
hogy velünk tartson és a hátsó ülésen foglalt he­
lyek Carriston egy csomagot tett be a kocsiba, 
melyet magával hozott volt, s ázzál elindultunk.

Már sötétedni kezdett s az eső csakúgy szakadt. 
Meggyujtottam volt a kocsilámpást s igy minden 
nehézség nélkül haladtunk előre. Nagy sár volt, de 
a havat körülbelül mindenünnen elmosta már az 
cső. Kétszer nem tévesztek el egy utat, s a kellő 
idő lefolyása alatt meg is érkeztünk oda, a hol az 
én felfordulásom történt.

Megállítottam a lovat.
— A ház körülbelül háromszáz ölnvire van ide, 

ezen a csapáson, mondám Carristonnak. — Legjobb 
lesz, ha itt kiszállunk.

— Hát a lóval mit csinálunk ? mondá Brand.
— Legkevésbbó sem valószínű, hogy valaki ilyen 

időben erre járjon. Eloltjuk a lámpást s a lovat 
odakötjük valahova.

Úgy tettünk s aztán gyalogszerrel czammogtunk 
addig, a mig meg nem pillantottuk azt a világos­
ságot, mely két éjszakával azelőtt engem úgy meg­
örvendeztetett.

Az éjszaka olyan fekete és sötét volt, mint a ko­
rom. De a világosság iránt haladva, addig mentünk, 
mig a ház elibe nem értünk, a hol egy sövény 
mögött meghúzódhattunk, habár épenséggel nem 
kellett attól tartanunk, hogy ebben a sötétben valaki 
megláthatna bennünket.

És most mi a szándéka? kérdő Brand mogorván 
cs suttogva. — Csak nem törhet be a házba.

Carriston néhány perczig hallgatott, azután vil­
lámra telte a kezét.

— Vau-e a ház körül ló, vagy tehén, vagy va­
lami ? kérdő.

Azt feleltem rá, hogy úgy gondolom, az én volt 
házigazdám egy lovat meg egy tehenet tart.

— Nagyon jól van. Akkor várakoznunk kell. Az 
az ember lefekvés előtt mindenesetre ki fog jönni, 
hogy a jószág után nézzen, mondá Carriston olyan 
határozott, hangon, mint valami generális, ki az 
ütközet előtt a parancsait osztogatja.

Nem láthattam a sötétben, hogy parancsnokunk­
nak ez a rendelése milyen hatással volt Brandra s 
hogy mi módon adott kifejezést érzelmeinek; csak 
annyit tudok, hogy én vállat vontam és ha semmit 
sem szóltam is, annál többet gondoltam magamban.

(Folytatása következik.)

KARENIN ANNA.
OROSZ REGÉNY.

Irta: Gróf TOLSTOI LEO.
— Ah! nem tudtam, (egész bizonyossággal tudta) 

feleié amaz közönyösen. Mióta vagy itt?
— Három nap óla, feleié Wronszky, folytatva 

vizsgálódását.
— Ez jól nevelt gyerek, ki igazi világításában 

látja a dolgokat, be lehet mutatni Annának, mondá 
magában, előnyösen magyarázván azon módot, mely- 
lyel Golinicsef másra vitte át a társalgást.

Wronszky, mióta együtt utazott Annával, minden 
uj találkozásnál zavarban volt. A férfiak általában 
megértettek helyzetét, úgy a mint azt érteni kell. 
Zavarban volt megmondani, mit vár részükről. Ezek 
nem kutattak, kerültek a ezélzást és kérdéseket, és 
magatartásuk oly tapintatos volt, mint az jól nevelt 
férfiaktól ily kényes helyzettel szemben csak el­
várható.

Golinicsef is bizonyára ilyenek köze tartozott, s 
midőn Wronszky öt Annának bemutatta, még in­
kább meggyőződött ebbeli véleménye helyességében; 
magatartása minden kívánságot kielégíthetett.

Golinicsef nem ismerte Almát, kinek szépsége cs 
egyszerűsége meglepte. Anna kél férfi belépésére el­
pirult, s c gyermekes pir végtelenül tetszett, vendé­
gének. Bámulta természetes magatartását helyzeté­
ben ; Wronszkyt keresztnevén szólította. Anna, el­
mondta, hogy egy házat vettek bérbe, mit itt «pa- 
lazzov-nak neveznek, mindezt oly módon, mint ki 
kerüli, hogy egy idegen által félre értessék.

Golinicsef, ti ismerte Alexis Alcxandvovicsot, 
kénytelen volt igazat adni a fiatal, életvidor asszony­
nak, s megengedte, a mit különben Anna maga nem 
volt képes felfogni, hogy habár elhagyta férjét cs 
gyermekét, és elvesztette jó hírnevet, mégis boldog 
és vig lehet.

— A palazzo szépen fekszik, s Tinlorctlinek 
egyik gyönyörű festményét fogja olt láthatni, mondá 
Golinicsef.

— Tudod mit: az idő nagyon szép, menjünk, 
nézzük meg, mondá Wronszky Annához fordulva.

— Nagyon szívesen, veszem a kalapomat. Meleg 
van? kérdó a küszöbön Wronszky felé fordulva és 
ismét elpirulva.

Wronszky megértette Annát, ki nem ismervén 
Golinicsefet, tanakodott magában, vájjon eltalálta-e 
vele szemben a kellő hangot

Wronszky hosszasan és gyöngédén nézett reá 
és feleié:

— Nincs nagyon meleg.
Anna megértette, hogy meg vau vele elegedre 

és egy i^osolylyal válaszolva, távozott.
A két barát zavartan nézett egymásra; Golini­

csef, mint olyan, a ki szavakat akar adni bámula­
tának, de nem meri, Wronszky pedig, mint olyan, 
ki várja a bókot, s mégis tart tőle.

Most tehát állandóan itt tartózkodói ? kérdő 
Wronszky, hogy kezdje el a társalgást; és mindig 
ugyanazzal foglalkozol ?

1
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abban, hogy szombaton túl november 27-ig 
nem lesz érdemleges ülés. E hónapban még lesz 
egy ülés, a mikor a pénzügyminiszter beterjeszti a 
jövő évre szóló költségvetési előirányzatot. Iielfy 
Ignáez azt a kérdést intézte a miniszterelnökhöz: 
vájjon nem tarlja-c szükségesnek, hogy arra az in- 
terpelláczióra is válaszoljon, melyet ö a Kaulhars 
missziója tárgyúban intézett hozzá ? Titsa minisz­
terelnök kijelentette, hogy ha Iielfy kívánja, nyilat­
kozni fog ez inlerpelláezióra, de azt már most is 
megmondja, hogy arra «ma válaszolni nem lehet.» 
Holnap a pólbirúi intézményről szóló törvényjavas­
latot tárgyalják.

II.
Elnök: Péchy Tamás; jegyzők : Beöthy Algernon, 

Zsilinszkv Mihály, Tors Kálmán.
A kormánv részéről jelen vannak : Tisza Kálmán, 

Szápáry Gyula gr., Széchenyi Pál gr., Fejérváry Géza br., 
Fabinyi Tcoíil, Bcdekovich Kálmán.

Az elnök: Jelenti, hogy a könyvtári bizottság 
elnökéül Zichy Antalt, jegyzővé Pulszky Károlyt 
választotta. Jelenti továbbá, hogy az osztályok közül 
megalakult az I. osztály, melynek elnökévé Degenfeld
l.ajos gr., jegyzőjévé Bczerétly Viktor, a 11-dik osztály 
elnökévé Fáik Miksa, jegyzőjévé Györffy Gyula, a 111. 
osztály elnökévé Irányi Dániel, jegyzőjévé Popovies 
Vazul, az V. osztály elnökévé Vargics Imre, jegyzőjévé 
Visi Imre, a Vili, osztály elnökévé Szathmáry Miklós, 
jegyzőjévé Porubszky Jenő választatott meg. Tudomásul vé­
telik. Minthogy még négy osztály nem alakult meg, felszólítja 
ezeknek tagjait, hogy a mai ülés végeztével a szokott helyi­
ségekben alakuljanak meg. Bemutatja Mosonmcgye kö­
zönségének füliratát, melyben a Mosonymegye sazAlsó- 
Ausztria közötti országos" határok helyreállítása tárgyá­
ban kérelmez. Bemutatja Munkács város közönségének 
.térvényét, melyben az iparos- és keveskedölanonezok 
tandíjmentes oktatása ügyében kérvényez. E kérvények 
kiadatnak a kérvényi bizottságnak.

Porubszky Jenő a mentelmi bizottság előadója: 
Bemutatja a mentelmi bizottság öt rendbeli jelentését. E 
jelentések v matkoznak : magánosok elleni erőszakkal 
vádolt Szcmnecz Emil, sajtó utján elkövetett becsület­
sértés és rágalmazás vétsége miatt panaszolt Verhovay 
Gyula, becsületsértés és közcsend elleni kihágás miatt 
vádolt Yadnay Andor, párviadal vétségével vádolt Györffy 
Gyula és közcsend elleni kihágás elkövetésével vádolt 
iczemnccz Emil képviselő urak mentelmi ügyére.

Annak idején napirendre tüzelnek.
Az elnök jelenti, hogy az ülés végén a íöldmivelés-, 

ipar- és kereskedelemügyi miniszter válaszolni kíván 
Becker Jánosnak a lótenyésztés tárgyában hozzá intézett 
interpcllácziöjára.

Következik a napirend: a Janszki-ügy re vo­
natkozó kérvények tárgyalásának foly­
tatása : és pedig a zárbeszédek.

Gajávy Ödön előadó: Kizárólag az ellenzéki rész­
ről beadott határozati javaslatokkal óhajt foglalkozni. 
Első sorban a Györffy állal beadott határozati ja­
vaslatot birálgalja, s a mennyiben ennek, vala­
mint a mellette történt felszólalásoknak súlypontja 
az önálló hadsereg felállításában fekszik, az előadó is e 
kérdéssel foglalkozik legbehatóbban. Nem habozhalik 
kinyilvánítani, hogy az önálló magyar hads.evcg felállítá­
sának elve, bár igen hazafias programúi a közjogi alko­
tások keretén kívül, de mint oly törekvést, mely a ma 
még érvényben levő és általunk tiszteletben tartott 
1867 : XII. Vezikk rendelkezéseinek megtartásával be­
osztható volna, el nem ismerheti. (Elénk helyeslés a 
jobboldalon.)

Közjogi szempontból fejtegeti a magyar nemzetnek a 
külön magvar hadsereghez való jogát, s azután azt 
mondja: Kétségtelen, hogy addig, mig a monarchia biz­
tonságával szoros összefüggésben van a mi magyar al­
kotmányunk biztonsága is, addig oly törekvés, mely a 
hadászat és harczászal tekintetében bizonyára konzoli- 
dált állapotokat, bárcsak időlegesen is fölcserélni kívánná 
olyanokkal, melyek azon tekinteknek meg nem felelnek, 
lehet igen hazagas törekvés, de legkevésbbé sem felel 
meg azon igényeknek, a melyeket mi ma a közös had­
sereghez, mint a monarchia és igy benne a mi magyar 
alkotmányunk nemzetközi biztonságának «amnéziájához 
füzünk. (Elénk helyeslés jobb felöl.)

Argumentál ezután a határozati javaslat ama pontjai 
ellen, melyek a magyar alkotmányra való felesketésre 
és az idegen tiszteknek a magyar csapatokból való el­
bocsátására vonatkoznak. Az előbbit feleslegesnek, az 
utóbbit pedig keresztül viheletlennek tartja, Kéri tehát a 
Györffy hat. javaslatának mellőzését. Altér ezután az 
Apponyi gr. határozati javaslatára s ezzel szemben is 
ajánlja elfogadásra a kérvényi bizottság határozati ja­
vaslatát. (Helyeslés jobb felől.)

Györffy Gyula: Záró beszédébe mindenekelőtt re­
flektál az előadó iménti beszédére, s azt mondja:

Hiszen, ha arról van szó, hogy a Janszki-dgyet, mint 
ilyet befejezettnek tekintsük, ezzel ellenkezőt senki ezen 
oldalról sem kíván; v.em kívánták a kérvényezők sem, a 
kik tudták, hogy a t. háznak minden szavazata sem ké­
pes a megtörtént eseményeket megváltoztatni. (Ugv van! 
a szélső baloldalon.) Ezt mi sem akartuk, nem is állt 
hatalmunkban. De hogy a hadsereg e tekintetben csak­
ugyan befejezettnek tekintette-o a Janszki-ügyct, eziránt 
utalok a pécsi esetre. Mi tehát nem akartuk folytatni ez 
ügyet, hanem úgy a kérvényezők, mint mi, ezen alka­
lomból is, a mely több hosszú lánczolatos események­
nek volt egyik lánczszeme, követeltük intézkedéseket 
azért, hogy hasonló események ezentúl be ne következ­
hessenek. (Ügy van a szélsőbalon.) S ekkor a t. előadó 
ur azt mondja, hogy ők csupán a Janszki-ügy befejezését 
czélozták. Ez nem áll, ők nem tartják szükségesnek az 
intézkedéseket.

A szónok és pártja a közös hadsereg intézményének 
megszüntetését kívánják. A szónok ezután polemizál a 
miniszterelnökkel.

A miniszterelnök a szónoknak azt tulajdonította, 
mintha ö azt mondotta volna a kir. kéziratról, hogy 
abban van némi engesztelés és némi fenyegetés. Sem 
az egyiket, sem a másikat nem mondotta, hanem mon­
dotta azt, hogy a kir. kéziratban azok részére van fel­
világosítás és magyarázat, a kik kapaczitálhatók, s hogy 
ezek igen sokan vannak, az kétségtelen; de azt nem 
mondotta, hogy némi engesztelés lenne benne, mert ő s 
az ország közvéleménye nem engesztelési, hanem egy 
elkövetett sérelemért elégtételt kívánt. (Ügy van! a szól- 
söbaloldalon.) Azt állította igenis, hogy fenyegetés van 
benne, még pedig nem némi, hanem kifejezett és hatá­
rozott fenyegetés, de erre súlyt nem fektetett, csupán 
felemlítette, mert feleslegesnek tartotta, feleslegesnek 
tartja, hogv cgv alkotmányos államban, hol a törvények 
uralma teljes és feltétlen, "hol a magyar állampolgárok 
a törvények ellen nem resoniroztak, minek belevenni 
ilyen felesleges fenyegetést egy kéziratba? De ez a fe­
nyegetés miért nem ment el azon hadsereghez is, a 
molv folytonos lánczolatos tényei által minket megsér­
teti "és miért van csak a magyar nemzethez intézve, 
mely ezen sértéseket tűrni nem akarja. Mutasson a mi­
niszterelnök csak egyetlenegy esetet, a midőn a hadse­
regnek joga volna nekünk szemünkre vetni, hogy mi 
kezdtünk ellenük sértést, támadást intézni; ilyet nem 
mutathat, és annak daczára, hogy a lánczolatos ténye­
ket a miniszterelnök is elismeri, annak daczára, hogy 
lánczolatos sorban támadnak meg minket egyesek a 
hadseregből és ez egyes tények elkövetői meg sem bűn­
tetteinek, ugyanakkor megfenyegették a magyar nem­
zetet.

Két másik olyan indok hozatott fel a szónok határo­
zati javaslati ellen, melyekkel komolyan kell foglalkozni, 
egyik az, hogy a hadsereg ellen izgatni s egyesek té­
nyeit felhozni az egész hadsereg ellen nem szabad, 
nem lehet, a másik az, melyet Münnich Aurél ho­
zott fel, mondván, hogy az önálló magyar hadsereg 
felállítását már csak pénzügyi tekintetek sem engedik 
me«. Elismeri ez egyetlen indok alapos volt, hanem, 
hogy olyan sikerüli indokot hozhatott fel Münnich, ez a 
kormány pénzügyi gazdálkodásának köszönhető, melyet 
Münnich támogat és hogy ily alapos indok elölt a szó­
nok kénytelen némileg meghajolni, ezért gratulál Mün- 
niclmek. (Derültség a szélső baloldalon.)

A másik indok, hogy t. i. egyesekj tényei miatt a 
hadsereget elítélni nem lehet, komoly lenne az esetben 
ha alapos volna. De kérdi, volt-c itt valaki, a ki egyes 
tényekből Ítélte volna cl a hadsereget. Nem volt.

A szónok ezután polemizál a miniszterelnökkel, majd 
a honvédelmi miniszter tegnapi beszédére tesz néhány 
sikerült észrevételt s végül ajánlja elfogadásra határozati 
javaslatát. (Elénk helyeslés a szélső baloldalon.)

Apponyi Albert gr. röviden vázolja álláspontját, 
melyet a vita során a ház előtt kifejteit. A vita egész 
folyamán érdemleges czáfolat az ő álláspontja ellen tán 
meg sem kiséreltetett. (ügy van! bal felől.) A mit e te­
kintetben hallott, legfölebb felszólítás volt arra nézve, 
hogy részletezze azon kívánalmakat, melyekből kifolyó­
lag intézkedéseket kér, és azon intézkedéseket, melyeket 
szükségeseknek tart. Ámde öt ez ügy tárgyalásánál semmi 
másnak, mint a közérdeknek tekintete nem vezeti. (He­
lyeslés balfelöl.) Es azt hiszi, hogy a mennyit az általa 
kívánt iránynak jellemzésére elmondani kötelessége és a 
mennyit a jelen helyzetben elmondania czélszerü, azt 
álláspontja indokolásakor megmondta. (Igaz! balfelől.) E 
határon lulmcnni nem kötelessége, nem feladata, sem 
azt a jelen helyzetben a közérdek nem kívánja, sőt ta­
lán nem is volna helyes, nem volna czélszerü.

E szempontokból tartózkodik attól, hogy egyes részle­
tek czáfolgatásába bocsátkozzék s nem látja szükségét 
annak, hogy zárszóval éljen, egyszerűen csak kéri hat. 
javaslatának elfogadását. (Helyeslés balfelöl.)

Tisza Kálmán miniszterelnök hasonlókcpcn röviden 
óhajt nyilatkozni. Tlialy Kálmán azt kérdezte, hogy 
megjelent-e a katonai rondeletek tárában a legkegyel­
mesebb királyi kézirat, mert azt monda, ha nem jelent

— Igen, irom «A kél eredeti» második részét, 
feleié Holinicsef. kit c kérdés felvidított; vagyis job­
ban mondva, készülök hozzá, gyűjtöm az anyagot. 
Nálunk Oroszországban nem akarják megérteni, hogy 
Tíyzancznak mi vagyunk örökösei. ... Es hossza­
san fejtegette a tárgyat.

Wronszky zavarban volt, hogy nem ismerte e 
munkát, miről szerzője, mint általán ismeretről be­
szélt. s a mint Golinicsef eszméjét előtte fejtegette, 
érdeklődni kezdett, szemei megélénkültek, és czáfol- 
gatva ellenfelének érveit, egészen tüzbe jött.

Wronszky maga elé képzelte barátját, midőn még 
az aprúdok iskolájában volt : alacsony, sovány, 
élénk, de jó fiú volt. tele élénk érzelmekkel és min­
dig az első osztályában. Miért lett most oly izgé- 
kony ? S ö. ki a legjobb társaságból való, általában 
véve, miért helyezkedett azon álláspontra, mint a 
hivatásszerű irkászok, kik a szélsőségre törekednek. 
Szinte szánalmat érzett iránta.

Golinicsef, kit a felvett thema egészen elragadott, 
még Anna visszatértét sem vette észre. Anna telje­
sen felkészülve napernyővel kezében megállt a vi­
tatkozók elölt és Wronszky boldog volt felizgult 
szemeit barátnőjének előkelő alakján kipihentet­
hetni.

Golinicsefnek nagy megerőltetésébe került önural­
mát visszanyerni, de Annának szellemes társalgásá­
val csakhamar sikerült öt szórakoztatni. Lassanként 
átvitte a társalgást a festészetre, melyről mint szak­
értő beszélt, s igy csevegve gyalog a kastélyhoz ér­
tek, s azt megtekintek.

— Uj lakásunkban egynek örülök különösen, hogy 
szép festő-termed lesz, monda Anna visszatértük 
után; oroszul beszélve, tegezvén Wronszkyt Golini­
csef előtt is, kit bizalmas barátjuknak tekintett elha- 
gyatottságukban, melyben éltek.

— Talán festészettel foglalkozol ? kérdé emez 
élénken Wronszky hoz fordulva.

— Hajdan sokat festettem, s megkísértem most 
ismét, feleié Wronszky elpirulva.

— Igazi tehetség, kiáltá Anna örömteljesen; én 
nem vagyok ugyan képes megítélni, de valódi szak­
értőktől hallottam.

Vili. FEJEZET.
Az erkölcsi felszabadulásnak és egészsége vissza­

tértének ezen első időszaka az áradozó boldogság 
korszakát képezte Annára nézve. A baj, minek oko­
zója ő maga volt, nem jutott eszébe, hogy megkese­
rítse örömittasságát. Nem volt-e elléggé szerencsét­
len, hogy minden lclkiismevet furdalás nélkül élvez­
hesse boldogságát? Azon eseményeket, melyek 
betegségét az Alexis Alexandrevicscsal való kibékü­
lése óta, egész a családi tűzhely elhagyásáig követ­
ték, csak beteges iidércznyoinásnak tekintette, mely­
től a Wronczkyval való utazás szabadította meg 
egyedül. Minek visszatérni ily borzasztó emlékekre? 
«Különben, monda magában, és ezen okoskodás 
némi megnyugvására szolgált, ha már a végzet azt 
akarta és elkerülhetlen volt, hogy igaztalanul bán­
jak azzal az emberrel, legalább nem húzok hasznot 
gzerencsátlenségéből, Szenved ugyan miattam, de én

is lógok szenvedni; mindenről lemondok, mit szere­
tek, mindenről, és mit legtöbbre becsülök e vilá­
gon : fiamról és jóhivnevemről. Vétkeztem, nem ér­
demiem, hogy boldog legyek és elválhassak férjemtől, 
tűrnöm kell a szégyent ép ugv, mint az elszakitta- 
tást fiamtól.»

Anna Őszintén okoskodott; alapjában azonban 
nem ismerte még eddig sem azt a szenvedést, sem 
azt a szégyent, melyet vezeklés gyanánt eltűrni 
késznek nyilatkozott. Mióta Wronszkyval együtt 
külföldön voltak, mindketten kerülték azon találko­
zásokat, melyekben helyzetük kényelmetlen lett 
volna. Azon néhány személy, kikkel érinkeztek, 
színlelték, mintha jobban értenék helyzetüket, mint 
ők maguk. A mi a fiától való elválasztatását illeti, 
Anna még nem nagyon bánkódott miatta, mert kis 
leánykájához, ki bájoló gyermek volt, szenvedélye­
sen ragaszkodott, s ez okból csak ritkán gondolt 
Szergiuszra.

Minél tovább volt együtt Wronszkyval, annál 
drágább lett ez neki; folytonos jelenléte újabb és 
újabb varázst képezett számára. Jellemének minden 
vonását szépnek találta; minden, sőt az egyenruha 
letétele óta még öltözetének változtatása is tetszett 
neki, mint cgv fülig szerelmes ifjú leánynak. Minden 
szava, minden gondolata bizonyos nagyság és ne­
messég pecsétjét viselte magán. Szinte megijedt eme 
tulcsapó rajongástól, és nem merte neki bevallani, 
attól tartva, hogy ha megismerteti vele maga felett 
érzett fölényét, még clidegenitlietné magától; már 
pedig semmit sem képzelt oly iszonyatosnak, mint 
azl, szerelmét valamikor elveszíthetni. E félelmet 
azonban sehogy sem igazolta Wronszky magavise­
leté ; soha legcsekélyebb megbánást sem mutatott a 
miatt, hogy feláldozta szenvedélyének pályáját, me­
lyen kétségkívül nagy szerepet játszhatott volna; 
továbbá legmélyebb tisztelettel viseltetett mindig irá­
nyába, nehogy Anna szenvedjen kétes helyzete 
miatt. Neki, a független férfinek, nem volt akarata 
Anna előtt, és főfeladatának ismerte annak legcse­
kélyebb vágyát is teljesíteni. Hogyan ne lett volna 
tehát Anna hálás iránta, és ne érezte volna a ki­
tartó figyelem értékét ? Némelykor azonban önkény­
telenül terhére vált folytonos tárgya lenni e figye­
lemnek. A mi Wronszkyt illeti, jóllehet legfőbb vá­
gya teljesült, nem volt tökéletesen boldog. Tévednek 
azok, kik vágyuk teljesülésében vélik feltalálni bol­
dogságukat; ő is az álmodott üdvösségnek csak 
csekély részecskéjét bírta. Midőn szabadnak érezte 
magát tetteiben és szerelmében, egy pillanatig bol­
dogsága teljes volt, de csakhamar bizonyos levertség 
vett erőt rajta. Szinte öntudatlanul uj czélt keresett 
vágyainak, és a futó szeszélyeket komoly vágyódás­
nak vette.

Nem volt oly könnyű feladat a pétervári társa­
dalmi élet és kötelességei teljesítésében töltött min­
dennapi tizenhat órát, most külföldön agyon ütni. 
Az előbbi utazások alatt szerzett sok tapasztalat 
után nem lett volna szüksége fejét törni azon, mi­
féle szórakozásokat keressen; de azon terve, egy 
estélyt barátjaival tölteni, Annánál valóságos kót- 
ségbesett lázrohamot idézett elő; nem kereshette fel

meg, szükségesnek tartaná, hogy ott megjelenjen, mert 
csak úgy lesz kellő hatása. Nem jelent meg; de nem 
jelent meg a magyar rendeletek tárában sem, mert az 
nem rendelet, melynek az egyikben vagy másikban bo­
lyé volna. (Elénk helyeslés a jobboldalon. Mozgás a 
szélső baloldalon.)

Györffy Gyula isinél beszél a fenyegetésről és azt 
mondja, bogy a szónok maga is elismerte, hogy feles­
leges. Hivatkozik rá a szónok, hogy ö azt mondotta: 
meglehet, hogy felesleges, bár ő nem tartja feleslegesnek, 
ha a király miniszterét kötelessége teljesítésére figyel­
mezteti. Ez van beszédében, tehát azt feleslegesnek cl 
nem ismerte, (Igaz! ügy van! a jobboldalon.) de azon 
csakugyan kell, hogy esudálkozzék, hogy Györffy annak 
daczára, hogy meg volt mondva, hogy itt törvénytelen 
eljárásokról van szó, még sem tud lemondani arról, 
hogy fenyegetést lásson benne és nem gondolja meg, 
hogy azzal, hogy ebben fenyegetést lát, oly beismerést 
tesz, melynek valódiságát sem róla, sem társairól a szó­
nok sem akarja elhinni. (Tetszés jobbfelöl.)

Györffy még abban is félreértette öl, mikor azt mondja: 
az által, mert a szónok óhajtotta, hogy a magyar" ifjak 
mentül számosabban lépjenek be a hadseregbe, elis­
merte, hogy a mostani tisztikar szelleme rossz, mert 
ezzel akarná javítani. Ezt nem ismerte cl ; de azt az 
óhajtást soha sem fogja tagadni, nem is tagadhatja meg, 
hogy a magyar hadseregben legalább is oly arányban, 
a mely arányban van a legénység száma, legyenek ma­
gyar tisztek. Csak arra mulatott rá, hogy ez iránt hiába 
hozunk törvényt, eme törvény nem segíthet, hanem i-sak 
az, ha magyar ifjúk kellő számmal a seregbe belépnek. 
(Helyeslés jobb felől. Mozgás a szélső baloldalon.) Rá­
mutatott arra is és rámutatott a honvédelmi miniszter, 
hogy ha ez még ma nincs meg, annak legfőbb oka ép­
pen az, hogy sokan a sajtóban és itt és másutt is igye­
keznek azt az állást a magyar ember elölt mintegy 
odiozussá tenni, (ügy van! jobbfelöl. Mozgás a szélső 
baloldalon.)

Teljes készséggel fogadom — úgymond — a képvi­
selő urnák azon nyilatkozatát, hogy közülök is a közös 
hadsereget senki bántani nem akarta és nem akarja; 
csak arra kérőm, hogy az akaratot kövesso ezentúl a 
tett. (Elénk tetszés jobbfelöl. Zaj a szélső baloldalon. 
Egy hang: A hadsereg részéről is!) Természetesen, el­
mondtam azt máskor is. A hadsereg a maga egészében 
nem is adott okot azokra a támadásokra soha. (Zaj a 
szélső halon.) ha egyes emberek adtak, azok egyes em­
berek, de nem a hadsereg, (ügy van! jobbfelöl.) Mert 
bocsássanak meg a képviselő urak, azt mondani: «mi 
nem akarjuk a hadsereget bántani» de azért ugv állítani 
oda, — miként a jelen vitában is történt — mint az 
alkotmányosság ellenségét; azután — igen helyesen — 
azt mondani: «mi a dinasztia és az ország érdekeit 
együtteseknek, egy ült inogó vandóknak tartjuk,» de azért 
felkutatni a közelebbi és régibb múltak minden keserű 
emlékét, (Nagy mozgás a szélső balon,) hogy ez a két 
érdek egymással mesterségesen szembe állitlussék: (ügy 
van! ügy van! jobbfelöl. Elénk ellenmondások a szélső 
baloldalon.) ez nem helyes, nem megfelelő eljárás. (Tet­
szés jobbfulől.)

A miniszterelnök végül ajánlja elfogadásra a kérvényi 
bizottság hat. javaslatát.

Fejérváry Géza br. honvédelmi miniszter Györffy 
Gyula két állítására nézve felvilágosító észrevételeket 
tesz.

Györffy Gyula személyes kérdésben szólal fel.
Az elnök a tanácskozást berekeszti, s miután két 

oldalról is névszerinti szavazást kértek, elrendeli ezt. A 
szavazás rendjére nézve az R betűt huzza ki. A szava­
zás elölt öt perezre felfüggeszti az ülést.

A szünet után.
Az elnök megnyitja az ülést és azután végbemegy 

a szavazás arra a kérdésre:
Elfogadja-e a ház a kérvényi bizottság hatá­

rozati javaslatát
«Igen»-nel szavaztak: Rakovszky Géza, Rakovszky 

István, Rácz Athanáz, Román Sándor, Rostuházy Kál­
mán, Koszival István, Rotli Pál, Rónay János, Schmidt 
Gyula, Stoll Károly, Szakáll Ferencz, Szalay Ödön, Szá­
páry Gyula gr., Szathmáry György, Szathmáry Miklós, 
Szerb György, Széchényi Jenő, Széchenyi Pál gr., Szi­
lágyi Virgil, Szitányi Bevnát, Szivük Imre, Szlúvy Olivér, 
Szomjas József, Szonlágh Pál, Szögyény Emil, Szögyény- 
Marich Géza, Stojacskovics Sándor, Szunyoglt Szabolcs, 
Tanárky Gedeon, Telcszky István, Tibád Antal, Tisza 
Kálmán, Tisza Lajos gr., Tisza László, Török József 
gr., Török Zoltán, Trefort Ágoston, Tiiköry Alajos, 
IJllmann Sándor, Urbanovszky Ernő, llzovics Pál, 
Vadnay Károly, Vargics Imre, Vámos Béla, Yá- 
rady Gábor, Véghsö Gellért, Visi Imre, Vizsolyi 
Gusztáv, Wahrmann Mór, Wasmer Adolf br., Wodianer 
Albert b., Wodianer Béla, Zichy Antal, Zichy Jenő gr., 
Zsámbokrélhy József, Zsigmondy Vilmos, Zsilinszky Mi­
hály, Abonyi Emil, Amon Ede, Andaházy László, Ánda- 
házy Pál, Antal Gyula, Apáthy István, Baich Miklós b.

orosz vagy odavaló ismerőseit, Olaszország neveze" 
tességei pedig, miután azokat már ismerte, mint 
szerelmes oroszra nem bírtak oly vonzerővel, mint 
egy túlzó angolra.

Valamint a kiéhezett állat az eledelnek, ugv esett 
neki Wronszky is mindennek, a mi szellemi táplá­
lékul szolgáltatott : politikának, festészetnek, uj 
könyveknek.

Ifjú korában tehetséget mutatott a festészetre, és 
nem tudván, mire költse pénzét, részmetszet gyűj­
teményt vásárolt össze magának. így jött azon gon­
dolatra, hogy jelenleg fesztészelre adja magát. Ízlés 
nem hiányzott nála, csakhogy az utánzat! képessé­
gét művészi tehetséggel tévesztette össze. A festé­
szet minden nemére a történelmi, vallási vagy táj­
kép festészetre képesnek érezte magát. Az inspirá- 
tiót nem kereste egyenesen az életben, a természet­
ben, mert az ott látottakat megtestesítve visszaadni 
képtelen volt; elég könnyen és csinosan másolt 
azonban. A franczia iskola kecses és dekorativ mü­
vei csábítóan hatollak reá, azért hozzá fogott 
Anna avezképét ezen Ízlésben festeni. Anna olasz 
jelmezt viselt, és mindenki, a ki látta az arczképet, 
ép oly elégedettnek látszott, mint a milyen a festő 
maga volt.

IX. FEJEZET.

A kissé pusztulásnak indult régi palazzo, mely­
ben laklak, Wronszkyt kellemes illúzióban ringatta; 
azl képzelte, hogy metamorphozison ment át, az 
orosz fóldesurbúl és nyugalomban lévő ezredesből, 
kiváló ügyességit műkedvelővé változott át, ki szor­
galmasan fest és a világot és dicsvágyát egy asz- 
szony szerelmének áldozta fel. Az anlique-palota 
freskóival és mozaikjaival, a kandallókon álló érté­
kes vázáival, vastag, sárga függönyeivel, faragott aj­
tóival és a képekkel diszitett mélabus termeivel, me­
sés hatást gyakorolt képzelőtehetségére.

Uj szerepe egy időre kielégítette Wronszkyt;meg­
ismerkedett egy olasz festővel, kivel természet után 
festett. Egyúttal olasz régiségek után kutattak, mi 
oly élénk érdeklődést keltett benne azon korszak 
iránt, hogy végre középkori kalapokat viselt, a mi 
különben kitünően állt neki.

Wronszky elragadt a fása a fesztészet és régiség 
buvárlás iránt azonban rövid életű volt. A télien 
élet hamar tűrhetetlenné váll abban a kis város­
ban ; a palazzo egyszerre ódonnak és piszkosnak 
tetszett; a függöny foltjai szenyes kinézést nyertek, 
a hézagok a mozaikban, a repedések a párkányzat- 
ban, az olasz festő-tanár, mind kiálhatatlan unal­
masakká váltak, és Wronszky hatalmas vágyat ér­
zett életmódját változtatni.

Anna meg volt lepetve ezen hirtelen kiábrándulás 
által, de szívesen beleegyezett Wronszky azon kí­
vánságába, visszatérni Oroszországba, és falun lakni.

Wronszky Pétervárra akart utazni, hogy testvé­
rével egyezséget kössön, Anna pedig azért, hogy 
fiát lássa. A nyarat Wroszkynak ősi birtokán akar­
ták tölteni.

(Folytatása következik.)

Burányi Ödön, Baross Gábor, Bausznern Guidó, Bálintilt 
József b., Bánffy Béla gr., Bárczay Gyula, Bárezay 
Ödön, Bcnde Imre, Beniezkv Ferencz, Beöthy Algernon, 
Bezerédj Viktor, Biasini Domokos, Boér Antal, Bor­
nemisza Adám, Boros Bálint, Bossányi László, Bubies 
Zsigmond, Busbach Péter, Bcdokovieh Kálmán, Chorin 
Ferencz, Csákv Lászly gr., < lsernátony Lajos, Czmkovics 
Miklós, Darányi Ignáez, Dániel Gábor, Dániel Márton, 
Dárdai Sándor, Demkó Pál, Dégen Gusztáv, Dimilrievics 
Milos, Dobránszky Péter, Dőry Dénes, Emiéit Gusztáv, 
Eitner Sándor, hack Károly, Fáik Miksa, Fáy László, 
Ferencz József, Fodor József, Földváry Miklós, Frö­
lich Gusztáv, Fejérváry Géza b., Fabinyi Teofil, Gajáry 
Ödön, Gáli József, Gergelyi Tivadar, Gödi Károly,
Gromon Dezső, György Endre, Ilalassy Gyula, Harkányi 
Frigyes, Harkányi Károly, Ilámos László, Hegedűs Jó­
zsef, Hegedűs Sándor, Horváth Gyula, Horváth Mór, 
Horváth-Toldy Lajos gr., Huszár Károly br., Ivánka 
Imre, Izákovits Milán, Jókai Mór, Kajuch József, Kapisz- 
tory Ferencz, Kuzy János. Keglevich István gr., Kemény 
Endre br., Kégl György, Kiss Pál, Kovách László, Kö­
rösi Sándor, K raj Isik Ferencz, Krausz Lajos, Kresztics 
György, Kritovácz Vazul, Lalinovics Gábor, Láng Lajos, 
latently Ödön, Mandel Pál, Máday Lajos, Mihajloyics 
János, Mohay Sándor, Molnár Antal (szamosttjvári), 
Molnár Viktor, Milécs Miklós, Ncményi Ambrus, Néppel 
Ferencz, Neiszidler Károly, Odescalchi Gyula lig., Or­
szágit Sándor, Péchy Gábor, Pogány Károly, Popovies 
Vazul, Porubszky Jenő, Probsztner Arthur, Pulay Kor­
nél, Pulszky Ágost, Pulszky Ferencz, Pulszky Károly.

«Nem»-mel szavaztak : Szalhmári László, Szentiványi 
Árpád, Szoboszlay József, Szcmnecz Emil, Sziklay Ede, 
Thaly Kálmán, Thassy Géza, Tholnay Gábor, Tóth Ernő, 
Tors Kálmán, Tulok Benő, linger Alajos, Vesztei" Imre, 
Lukáls Gyula, Madarász Jenő, Madarász József, Margil- 
lay Gyula, Matkovicli Tivadar, Mártonffy Károly, Micsky 
Lajos, Molnár Antal (Csáktornyái), Nagy István, Olay Szi­
lárd, Ónody Géza, Pappszász György, Pappszász Ká­
roly, Pánlotsek Rezső, Petrich Ferencz, Polónyi gGéza, 
Almássy Sándor, Apponyi Albert gr., Ábrányi Kornél, 
Ányos Tivadar, Balogh Géza, Barin József, Bccker Já­
nos, Beöíliy Ákos, Berger Ignáez, Berzcviczy írnák, 
Boda Vilmos, Bornemissza István, Csanády Sándor, Csá- 
volszky Lajos, Enyccly Lukács, Esterházy Andor gr., 
Farkas Balázs, Farkas Elek, Fenyvcssy Ferencz, Gaáí 
Jenő (pécskai), Goda Béla, Gosztonyi Sándor, Gruber 
János, Gulácsy Gyula, Győry Elek, Haviár Dániel, Iielfy 
Ignáez, Herman Ottó, Hcvcssy Benedek, Hódossv Imre, 
Iloitsy Pál, Horánszky Nándor, Inkcy László, Irányi 
Dániel, Islóczy Győző, Ivády Béla, Jakabffy István, Je­
szenszky Ferencz, Juslh Gyula, Károlyi Sándor gróf, 
Kinszky Jenő gr., Kiss Albert, Kovács Albert, Kürthy 
Sándor, Lipthay Béla br., Lipthay Pál.

Az elnök a’következőkben hirdeti ki a szavazás 
eredményét:

A V.) igazolt képviselő közül, elnök nem szavazott, 
ij/c>í-ncl szavazott 162, »cwt-mel szavazott 76, tá­
vol volt 210 képviselő, tehát 86 szótöbbséggel a 
ház elfogadta a kérvényi bizottság javaslatát. (Éljen­
zés jobbfelöl) és igy a kisebbségi javaslat és az 
clleninditvány elesett.

Következik a Íöldmivelés- ipar- és kereskedelmi 
miniszter válasza a Becker János interpel- 
lácziéjára.

Széchenyi Pál gr. miniszter némi általános nézetek 
előadása után felel az intcrpelláezió egyes pontjaira.

Az első kérdés úgy szól, hogy mi indította a minisz­
ter urat arra, hogy a ménlovak ez évi bevásárlását 
az eddigi szokástól eltérőié« — csupán két helyen, Bu­
dapesten és Kolozsvárit eszközölteti ?

E kérdésre való válaszában kifejti, hogy egyenesen a 
pénzügyi viszonyok és a ház határozata az, melyek arra 
késztették, hogy ez intézkedést tegye, a melynek folytán 
ezentúl a bevásárlás csakis Budapesten és Kolozsvárott 
fog történni.

A második kérdés igy hangzik : «Miért nem lett ide­
jén figyelmeztetve a lótenyésztő közönség az iránt, hogy 
az eddigi gyakorlattól eltérőié« oly irányú intézkedések 
czéloztatnak, miáltal sokan a fennállott gyakorlat által 
ösztönöztetve — a különben is költséges ménneveléssel 
oda jutottak, hogy reményükben megcsalalva, megkérő- 
sitlatnak.

Erro csak annyit felel, hogy a mint a költségvetés c 
lavaszszal letárgyaltakul és később a ház említett hatá­
rozata meghozatott, rögtön értesítve lellek a lótenyész­
tési bizottságok a minisztérium állal, hogy jövőre a be­
vásárlás igy fog történni; később pedig — július, 
augusztusban — az egyes tenyésztők is, kiktől beérke­
zett a jelentés, hogy náluk apalónak nevelt állatok ta­
lálhatók, erről a minisztérium által még egyszer érte­
sítettek. Így tehát azt mondani, hogy későn értcsittettck, 
nem lehet, mert korábban lehetetlen volt őket értesíteni.

A mi a megkárosítást illeti, kijelenti, hogy a tenyész­
tőkre legfeljebb az a teher hárul, hogy ők fogják a 
szállítási költséget viselni, a mely különben némely 
esetben valószínűleg még az árba is be lesz tudható, 
melyet a lóért kapnak. Károsodásról épen nem lehet 
szó, mert egy tenyésztő sem számíthat biztosan arra, 
hogy az általa nevelt lovat meg fogja az állam vonni, 
minthogy máskor is a bejelentett méneknek csak 60— 
65%-a szokott megvásároltatni. De károsodásról már 
amaz okból sem lehet beszélni, mert aki lovát c czélra 
felnevelte, annyi gondot fordított rá, hogy ha mint hasz­
nálati lovat adja is el, bőven megkapja jutalmát, mint­
hogy van számtalan eset, hogy sokkal csekélyebb ár ki­
mutatott a kincstár által az illető lóért, mint a mennyit 
kapott annak tulajdonosa, ha azt mint használati lovat 
adta el.

A további kérdésre előadja, hogy más szükségletet 
szemelött nem tarthat, mint azt, a mely a ménlovak 
létszámának kisorsolás utján történt apadás folytán pót­
landó. E szükséglet pótoltatik részint a ménesekből nyert 
ménlovak, részint pedig bevásárlás állal. Ha azon eset 
következnék be, hogy itt nem tudnának elég ménlovat 
vásárolni, ki fog küldetni néhány ember, hogy a legjobb 
lótenyésztő vidékeken a szükségletet bevásárolják. Azt 
hiszem azonban, hogy ez nem következik be, mert idáig 
is mintegy 80 lóra lett hely rendelve s mert remélli, 
hogy 100-on felül lesz azon ménlovak száma, a melyek 
eljönnek. Ebből pedig a szükséglet kikerül. Á mi végre 
azon kérdést illeti, hogy a pénzügyi helyzet késztoltc-e 
ezen intézkedésre, erre megfelelt az eddigiekben s mint­
hogy azt is megczáfolta az eddig mondottakkal, hogy a 
szükséges szám és a tenyésztésre alkalmas anyag be­
szerzése lehetetlen lenne ezen intézkedés folytán, kéri, 
hogy válaszát a ház tudomásul vegye (Helyeslés).

Becker János hosszasabban reflektál a miniszter 
válaszára, s annak birálgatása után kijelenti, hogy bár a 
miniszter válaszában kevés megnyugvást talál, de a 
fennálló pénzügyi kényszerhelyzet folytán a választ 
sajnálattal tudomásul veszi. (Helyeslés a szélső bal­
oldalon.)

Széchenyi Pál gr. miniszter néhány észrevétele és 
Becker János helyreigazító felszólalása után, a ház a 
miniszter válaszát tudomásul veszi.

Tisza Kálmán miniszterelnök a legközelebbi teen­
dőkre nézve nyilatkozik. Ha a ház beleegyeznék, hogy 
holnap a pótbirákra vonatkozó törvényjavaslat tárgyal­
tatnék, szombaton pedig ennek harmadszori megszava­
zása következnék, a delcgáezió és a kvóta bizottság 
tagjai megválasztatnának, akkor azt tartja, hogy tárgyaló 
ülést többé ebben a hónapban nem kellene tartani. Tar­
tani kell, de csupán egy ülést, a hónap vége felé, cgycs- 
egycdül azon őzéiből, hogy a költségvetés és esetleg 
más miniszteri előterjesztések vagy bizottsági jelentések 
benyújthatók legyenek és az előterjesztések, magától 
érthetőié«, az illető osztályokhoz utasiltathassanak. 
Ezután a ház érdemleges üléseit, tekintettel a dclegá- 
cziók közbejöttére, november 27-én kezdené meg ismét. 
(Általános helyeslés.) Ezekután egyúttal jelenti azt is, 
hogy holnap felelni kivan a Rácz Géza interpelláczió- 
jára, szombaton pedig esetleg a lvomjáthyéra.

Az elnök a ház megállapodásához képest állapítja 
meg a pénteki és szombati ülések napirendjét. A holnap 
10 órakor tartandó ülés napirendje lesz az igazságügyi 
bizottság jelentése a pótbirákra vonatkozó törvényjavas­
lat tárgyában és a miniszterelnök válasza a Rácz Géza 
inlerpellácziójára.

Helfy Ignáez kérdi a miniszterelnököt, vájjon nem 
tartja-e szükségesnek, hogy időközben egyúttal azon in- 
terpelláczióra is válaszoljon, melyet ő e napokban a 
bolgár ügyben hozzá intézett, annál is inkább, miután 
azon naptól fogva, hogy interpelláczióját megtette, a 
helyzet még inkább bonyolult, meglehet, súlyosabb lett. 
Mindenesetre kívánatos volna, hogy mielőtt a ház huza­

mosabb szünetre eloszlik, a miniszterelnök e tekintetben 
némi nyilatkozatot tenne. (Helyeslés a szélső bal­
oldalon.)

Tisza Kálmán miniszterelnök: Nem akarta most 
azon dolgot szóba hozni. Nyilatkozni 30 nap alatt tar­
tozik. Ila Iielfy kívánni fogja, nyilatkozni fog; de azt 
már most is megmondhatja, hogy azon inlerpelláezióra 
ma válaszolni nem lehet. (Mozgás.)

Az elnök határozat képen kimondja, hogy szombaton 
túl még egy ülés lesz a végből, hogy a költségvetés 
beterjeszthető, esetleg a minisztériumok más előterjesz­
tései hcadalhatók 1-gyének, továbbá, hogy szombaton túl 
érdemleges ülés november 27-ig nem lesz, a mikor a 
ház ismét megkezdi érdemleges üléseit. (Helyeslés. Elénk 
felkiáltások: Éljen az elnök!)

Az ülés végződik d. u. 1 óra 15 pcrczkor.
III.

A főrendiház ülése okt. 14-ón.
Elnök: Sennycy Pál br., jegyző: Teleky József gr.
A kormány részéről jelen van Orczy Béla br.
A napirend előtt felszólal Zichy Nándor gr. s a kö- 

vetkezőket mondja: Lehetetlen, hogy a mélt. főrendek 
tudomással ne bírjanak egy általános és örvendetes 
mozgalomról, mely az egész országon végig vonul és 
mindnyájunk élénk rokonszenvével találkozik. Ezen mél­
tóságom főrendiház pedig annál inkább hivatott, hogy 
erre figyelmét kiterjoszszo, mert azon férfiú, kinek sze­
mélyisége ezen mozgalom tárgyát képezi, ezen méltósá- 
gos főrendiháznak egyik legkiválóbb és magasrangu 
tagja, a kinek személyét mindnyájunk tisztelete, szere­
lőié és rokonszenve körülövezi. (Halljuk!) E mozgalom 
horczegprimásunk 50 éves jubileumára vonatkozik. 
Azért bátor vagyok javaslatba hozni, hogy ezen kiválé 
férfiú iránti tiszteletünk és ragaszkodásunk kifejezése 
mellett ezen alkalomból sznrencsokivánatainkat egy kül­
döttség által tolmácsoljuk és egyúttal a ház elnöke ő 
nagymóltóságál felkérjük, hogy ezen küldöttség szerve­
zését és vezetését elvállalni méltóztassék. (Elénk általá­
nos helyeslés.)

Az elnök: Azon általános helyeslés után, melynek a 
méltóságos főrendek kifejezést adni méUóztaltak,_ kije­
lenthetem, hogy a méltóságos főrendek Zichy Nándor 
gróf ur ö méltóságának indítványát elfogadják. Ha raél- 
tóztatnak velem parancsolni, hogy tagokat a küldöttség­
ben való részvételre felkérjek és a küldöttséget vezessem, 
én ezen parancsot teljesíteni fogom, (Elénk helyeslés) s 
ha méllóztatnak beleegyezni elnöki utón fogom a kül­
döttségben való részvételre a tagokat felkérni és a ház­
nak egy későbben tartandó ülésben erről jelentést tenni. 
(Helyeslés.)

Következik a naoirend.
A ház vita nélkül elfogadja a közösügyi költségek 

hozzájárulási arányának újból való megállapítására ki- 
küldcndö bizottságról szóló képviselőházi határozatot, 
azután a főrendek beadják a szavazatokat úgy, e bizott­
ság, valamint a delegácziónak főrendiházi tagjaira.

A szavazás eredménye a következő:
A delcgáezió tagjaira beadatott 50 szavazat. Rendes 

tagokká megválasztanak: Andrássy Aladár gróf, 
Andrássy Gyula gróf és Angelics German karlóczi gör. 
kel. érsek, szerb pátriárka egyenként, Batthyány Lajos 
gróf, Dcssewffy Aurél gróf, Dőry Lajos báró és Erdődy 
István gróf kir. fölovászmester egyenként, Festetich An­
dor gr., dr. llaynald Lajos bibornok, kalocsai érsek, 
Kautz Gyula és Kusscvies Szvetozár hurvál-szlavon-dal- 
málországi főrendi képviselő, Mikes Miklós gr., Rudnyánszky 
József b., Schlauch Lörincz szatmári püspök, Szapáry 
Géza gr. kir. föudvarmester, Széehcn Antal gr., Szlávy 
József koronaőr, Zichy Ágoston gr., fiumei kormányzó 
és Zichy Ferencz gr. "kir. főasztalnokmester, Zichy Hen­
rik gr. Póttagokká : Teleki József gr., Balthányi Géza 
gr., ifj. Széchényi Imre gr., Zichy Ferraris Lajos gr., 
Sváb Károly, Inkcy Nándor b. horvát-szlavon-dalmát* 
országi főrendi képviselő.

A közösügyi költségek hozzájárulási arányának meg­
állapítására kiküldendő országos bizottság tagjaivá egy­
hangúlag megválasztanak: llaynald l.ajos bibornok ka­
locsai érsek, Lukács Antal, Majthényi László báró, Pal- 
lavicini Ede őrgróf és Szlávy József Koronaőr.

Az elnök jelenti, hogy a napirendre kitűzött tárgyak 
mind clinlézvék s hogy a főrendek c hó végéig ülést 
tartani nem fognak. Lesz azonban a hó utolsó napjai­
ban előreláthatólag tárgy, melynek elintézése ülés tartá­
sát fogja igényelni, mely ülés napjáról a főrendek szo­
kott módon értesittetni fognak.

Az ülés végződik d. u. 12 óra 15 perczkor.

VIDÉK.

* Nyitráról írják nekünk: J\Iérey Lajos nyitrai ügy­
véd, az oltani ellenzék egyik tagja, az e havi őszi bi­
zottmány! gyűléshez következő Írásbeli indítványt nyúj­
totta be: Tekintetes megyei bizottmány 1 Tiszteletteljesen 
indítványozom: mondja ki a törvényhatósági közgyűlés 
határozatilag : a) Azon politikai üzelmeket, melyekkel 
Oroszország diplomácziai ügyvivői Bolgárországban, a 
czár nevében, vagy legalább ennek felhasználása mellett, 
az egyenetlenségei szítják, a pártokat egymás ellen iz­
gatják, s a népet az ország alaptörvényei ellen lazítva, 
jogtalan beavatkozással, a közbékét megzavarni, s anar­
chiát előidézni törekszenek, — a népek veleszületett szabad­
sága elleni merényletnek tekintve, elitéli; b) Bolgárország 
állami önállóságát Oroszország fenhatóságától s bcfolyá- 
sáló'.i függetlenségét oly égető szükségnek tartja, mely 
egyedül lévén képes a Balkán-államok megszilárdulását 
s népeik anyagi jóllétét biztosítani, egyúttal hazánk kelet 
felöli megtámadhatlanságának leghatékonyabb védpaj- 
zsául szolgálni. Ezekre való tekintettel kérvényezzen a 
tek. vármegye úgy a t. képviselőháznál, mint a t. ma­
gyar kormánynál az iránt: ismerjék hazafias kötelessé­
güknek, az ország közvéleményével egyetértőén, a ma­
gyar korona minden hatalmi befolyásának és eszközei­
nek mérlegbevetésével, Bolgárország állami füg­
getlenségét, s pépének politikai szabadságát bizto­
sítani.

* Az erdólyrészl magyar közművelődési egye­
sület havi rendes ülése nagy érdeklődés között folyt 
le c hó 12-én Kolozsvárott. A nagyszámú helyben lakó 
tagokon kívül, a kiknek soraiban ott voltak többek közt: 
Szász Domokos rcf. püspök, br. Jósika Samu Kolozs- 
mogve főispánja, dr. Haller Károly, dr. Szász Béla, dr. 
Concha Győző és dr. Hegedűs István egyetemi tanárok, 
Nagy Béla p. ti. igazgató, Girsik János crdöigazgató, 
Gnmauf Vilmos kir. tanácsos, Binder Lajos erdélyi ipar­
felügyelő stb. A vidékről is, mint mindig, számosán jöt­
tek fel. lidvarhelymcgyéböl eljött id. Dániel Gábor, 
Szolnok-Dobokamcgyéböl gróf Bethlen András, Kis- 
Kii küllőmegyéből gróf Horváth-Toldi Lajos ország­
gyűlési képviselő , Nagy - Kükiillőmegyéből Horváth 
László tanfelügyelő , Maros -Tordamegyóből Kovács 
Ferencz apátplébános, Alsó-Fehérmegvéből Török Ber­
talan megyei főjegyző, Brassómegyéből dr. Weiss Ignáez 
a brassómegyei választmány elnöke stb. A gyűlés dél­
utáni 3 órától késő estig tartott, mely idő alatt 70-nél 
több ügydarabot tárgyaltak le. Az ülést Sándor József 
titkár szokott havi jelentése nyitotta meg a mozgalom 
állásáról s az ügymenetről. E szerint az augusztus 
29-diki közgyűlés felhívását megküldték az összes me­
gyei és városi törvényhatóságoknak, a fiókok pedig 
felszólitlatlak, hogy a területükön levő [bajok orvos­
lása végett részletes memorandumaikat siessenek be­
adni ; bejelentette a különböző szakosztályaknái javas­
lattétel végett levő tárgyakat, melyek a novemberi 
gyűlésen lesznek megviíatandók ; a fiókok részéről mu­
tatkozó tevékenységet vázolta s az egyesület által meg­
indított iparmozgalom hatását, mely utóbbi a szász tex­
til iparra igen előnyösen ütött ki. A székely iparra 
nézve az egyesületre további súlyos teendők várnak s

lesi

lést

előre is felhívja a teendők sorrendjén dolgozó bizottság 
figyelmét a szepsi-szentgyörgyi szövődére, valamint 
a kézdi-vásárhelyi asztalos- és bőriparra. A gyűj­
tésről szóló jelentésből kiemelendő, hogy az egye­
sület eddigi vagyona még csak 1200 ivén Íratott 
össze, úgy hogy még mindig künn van 87000 iv, me­
lyek a jövő év tavaszán fognak bekéretni. Felolvasta az 
aradi «lvölcsey-egylet» alapitó levelét, mely a czeglédi 
izr. hitközség ama határozatával, hogy isteni tisztelet alatt 
mindeddig gyűjtenek a kulturegylet javára, mig [nagyobb 
összeg nem gyűl össze, éljenzéssel fogadtatott. A péna*
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tán jelentés szerint szeptember hóban befolyt 8373 frt, 
mely összeggel az egylet összes vagyona 189.382 frt. 
A brassu-megyei választmány e hó 17-én nyitja meg 
az egyesületi tagok által létesített kisdedóvóját, az 
ünnepélyre Kolozsvárról Nagy Béla igazgatósági

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, OKTÓBER lő. 3
Rarsay Sándor püspök kéri a javaslatot a kerüle­

tekhez utasítani.
Gugenbcrger János lelkész hatalmas szónoklatot 

tartott a supplikácziók mellett. Ha — úgymond — a 
tag küldetett ki Tx'fia-zimoiini V"0,n "v‘‘* ..,/BT8“í““T I , lzott3ag szégyenletesnek találja a supplikáeziót a diá-
av Pál 600 Dld nén-7n i ffC • a -gyulü3 dr‘ wn-d; kokía nézve. szégyenletes lesz az a lelkészekre nézve

n®p5.zer.u. kózegeszsegtam munkáját, | is Egy évszázadok óla fennálló intézmény, mint asupp-
melyet a népkönyvtárak között fog kiosztatni. Ttulomá- 
sul szolgált a wesselényi-egylet jelentése, hogy Őrdüg- 
kuton az ovó-iskolát felállították. Néh. Soltész N. János 
2000 frtot hagyott az E. M. K. E.-nck. A gyűlés leg­
fontosabb tárgya volt a titkár jelentése a különböző 
egyesületek és pénzintézetek felöl, a melyeknek kezelé­
sét tanulmányozta. Összesen 18 módszert vizsgált meg, 
melyek lilán az eddigi kezelést fentartandúnak jelentette 
ki Pénztárnoknak Csíki Imrét választották meg, lei 
e tisztre kaueziója mellett is díjtalanul vállalkozott; 
Szöls Géza Kolozsvár egyik legkitűnőbb könyvelője 
pedig a könyvelés felvigyázására szintén díjtalanul vál­
lalkozott. Az egyesület pénzei a titkár Sándor József 
nevére czimzendűk (Kolozsvár, fő-tér 7. sz.). A számos 
szőnyegen volt tárgy közül kiemelendő még, hogy az 
egyesület erkölcsi támogatását adta a kolozsvári keres­
kedelmi ifjak ama törekvéséhez, hogv egész Erdélyt 
ifjúsági egyesületekkel iparkodjanak behálózni, mire 
nézve az ifjúság egy kis lapot szándékozik kiadni, mely­
nek szerkesztésére Sándor József egyleti titkárt kérték 
fel. — Ezután zárt ülés következett.

* Szt.-Endrén a görög keleti szerbegyházmegyei gvii- 
lés hat év lefolyása után a konzisztorium egvházközségi 
és iskolai bizottságok ellenőrzése, valamint" az egyházi 
hatóságok tagjainak választása czéljából, c hó°12-én 
tartatott meg 30 megválasztott képviselő jelenlétében. A 
szokásos isteni tisztelet megtartása után a budai püspök 
mint elnök az ülés teljes díszben megnyitotta, mire a 
képviselők igazolása, az alelnök és két jegyző megvá­
lasztása következett. Ezután az egyházmegyei titkár fel­
olvasta a terjedelmes jelentést, mely igen élénk vitát 
idézett elő, és csakis az elnök tapintatos eljárásának 
köszönhető, hogy a szerb egyházi ügyek teljesen kielé­
gítő megoldást nyertek. E gyűlés érdekkel birt annyiban, 
mivel öt féle írásbeli indítvány terjesztetett be, melyek 
mindegyike a szerb egyházra vonatkozó kormányintéz­
kedéseket, különösen a patriarcha kinevezését kárhoz­
tatta. Említésre méltó a gyűlés az a határozata is, mely 
szerint a legközelebbi karlóczai kongresszuson n budai 
püspökség megszüntetését fogja indítványozni. Szent­
széki tagokul megválasztattak: Sztojaeskovics országos 
képviselő, dr. Dimsits és Jagics ügyvédek valamint Szlae- 
vics mohácsi takarékpénztári igazgató.

' Tornáról Írják lapunknak: Pappszász Károly Abauj- 
Tornamegye színi kerületének képviselője e hú 8-án 
tartotta Szilason, mint a kerület egyik tekintélyes köz­
ségében, beszámolóját, igen szép számú válaszíúküzün- 
ség és a kerület értelmisége számos tagjának jelenlété­
ben. Fájdalmasan ecsetelte az ország sanyarú pénzügyi 
állapotát, kiterjeszkedett a hozott törvények ismertetésére, 
nagy hatással szólt a hírhedt Janszki-ügyröl s kifejtett 
nézeteit a választó közönség beszéd közben is gyakori 
helyeslésekkel kísérte s végül lelkesen megéljenezte, A 
beszéd végezte után Vajányi esperes hatásos szavakkal 
köszönte meg a beszámolót.

Az ág. hitv. evangélikus egyház 
egyetemes közgyűlése.

— Második nap. —
— okt. 14.

Az egyetemes közgyűlés ma folytatta tárgyalásait. A 
theologiai, akadémiai és pénzügyi bizottságok jelentésein 
kívül különösen a szupplikáczió rendezésének kérdése 
foglalkoztatta a közgyűlést, mely azonban e tárgyban 
nem hozott érdemleges határozatot, hanem az üayet a 
kerületekhez tette át véleményadás végett.

Ezenkívül az anyakönyvi kivonatok díjtalan kiállítása 
s az eperjesi jogakadémia segélyezése tárgyában kelet­
kezett hosszabb eszmecserék a mára várt zsinati vitát a 
mai nap munkarendjéről leszorították, úgy hogy e nagy- 
érdekű tárgy, valamint az anyakönyvek magyar nyelven 
való vezetésének nem kevésbbé fontos tárgya, a holnapi 
napra maradt. A gyűlés igen látogatott volt. A mai köz­
gyűlés is Pránuy Dezső báró egyetemes főfelügyelő és 
dr. Geduly Lajos püspök társelnökök vezetése mellett 
folyt le.

hkáczió, nem lehet erkölcsrontó. A szupíikánsra nézve 
az csak előnyös, mert gyakorlati geográfiái ismereteket 
ts cgyébb bő tapasztalatokat szerez. Ő mindig tárt ka­
rokkal fogadja szerény paplakába a szuplikúnsokat, mert 
tudja, hogy esetleg az ű gyermekeit is szívesen fogad­
ják majd be másutt. Nőm kívánja a kerületekhez utasí­
tani az ügyet, hanem az egyetemes közgyűlést leéri a 
javaslat elvetésére és a szuplikácziónak továbbra is fenn­
tartására.

Ilörk József kollégium-igazgató úgyis mint intézeti 
igazgató^ de gyakorlatból is üsmeri a szupplikácziót s 
azt minden tekintetben jónak látja és sem erkölcsrontó- 
nak, sem szégyenitőnek nem tartja. Ellenkezőleg a 
szupplikánsok az intézetek és a Invek közötti viszonyt 
es összeköttetést tartják fenn s a mellett nekik is nagy 
javukra van, mivel gyakran jó társaságokba kerülvén, 
csiszolódnak és tapasztalnak. Kéri a szupplikácziót fenn­
tartani.

Dolcschal Sándor lelkész: Mivel a javaslat mé­
lyen belenyúl a tanintézetek érdekébe s az eddigi régi 
szokást végkép meg akarja szüntetni, szóval mivelj igen 
fontos az ügy, kéri a javaslatot a kerületekhez le- 
k (ihletni.

Hunfalvy János, a bizottságnak egyik tagja, szinte 
hozzájárul, hogy a javaslat a kerületekhez küldessék vé­
leményezés végett.

A közgyűlés erre elhatározza, hogy a javaslat a kerü­
letekhez tétetik át nyilatkozás végeit.

Az egyetemes fütörvény szék kiegészítése szük­
ségessé válván a közgyűlés az üressé lelt helyeket kö­

bökébe pót

jegyzőkönyvének
tagul Lauch Pál választatnak meg.

Következett a sérelmi bizottság 
felolvasása.

a) llorvát-Szlavonországban fekvő egyházak sérelmi 
ügyében a bizottság által a kormányhoz intézendő fel­
iratot, melyet Yétsev István jegyző olvasott fel, az egye­
temes gyűlés magáévá tette.

b) Az evangélikus katonáknak a katholikus körmene­
tekben

intézkedést lenni nem tartja szükségesnek, mivel magán 
utón értesült a felöl, hogy a körmenetben való részvé­
tel nem kötelező az evangélikus katonákra.

Vétség István jegyző felolvassa a pénzügyi bízott- 
súg jelentését, melyet a közgyűlés tudomásul vett.

Következtek a pénzügyi bizottság javaslatainak tár­
gyalásai. Azt a javaslatot, hogy az alapítványi tőkék 
gyarapítása eszközöltessék, még pedig u. n. tartalék- 
tőkék állal, a közgyűlés elfogadta. — Szinovicz Lajos 
síremlékének felállításáért kiadott 3U0 forintot a közgyű­
lés helybenhagyta. — A rimaszombati egyesült gimná­
zium kérelmére vonatkozólag telt javaslatot a közgyűlés 
szintén magáévá tette. E szerint elvül mondatott ki, hogy 
a gimnázium a gróf Toleky-Rólli-féle. alap ösztöndijai­
nak jótéteményében részesillclik, az ösztöndíjak számát 
azonban eselröl-esetre határozzák meg. — Az eperjesi 
kollégium pártfogóságánal; kérvényére vonatkozólag ja­
vasolja a pénzügyi bizottság, hogy miulán erre való alap

s az

Prónay Dezső báró világi elnök a folytatólagos köz­
gyűlést^ megnyitván annak első tárgyát a theologiai 
akadémiai nagybizottság jelentése képezte. E jelen­
tést a közgyűlés tudomásul véve, azzal kapcsolatban 
elhatározta, hogy a nagybizottság jövő évre készítsen 
javaslatot a theologiai tanári vizsgálat egyetemes jcllc- 
güvé tétele, iránt. Továbbá köszönetét szavazott a köz­
gyűlés Prónay Dezső bárénak, ki a legjobb theologiai 
munka díjazására 20 aranyat tűzött ki ez idén is, ha­
sonlóan az előző évekhez.

Következett Schmidt Gyula felszólalása, ki a teg­
nap felolvasott tanügyi jelentés statisztikai adataiban 
hibákat talált. Batizfalvy István a tanügyi bizottság 
jegyzője megjegyzi, hogy ő neki a statisztikai adatokat 
az intézeti igazgatók küldik be, s így ha hiba van, 
azokat éri a felelősség. Prónay Dezső báró elnök kéri 
a közgyűlést térjen e tárgy felett napirendre, azzal a 
megjegyzéssel, hogy az intézetek igazgatói figyelmeztet­
nek, hogy a jövő évben e statisztikai adatokat kiegé­
szítsék.

A lelkészi vizsgák elnöksége kérdésében Prónay 
D. br. elnök felszólítására a kerületek nyilatkoznak 
pedig:

A dunáninneni kerület az eddigi uzust fentartani 
kívánja; a dunántali kerület a kerületi felügyelő 
püspök kettős elnökségét kívánja; a tiszai kerület szin­
tén a kerületi felügyelő és a püspök kettős elnökségét 
ohnl'i:i: a bányai kerület a régi szokást kivárna fen­
tartani.
, Prónay D. hr. elnök: Miután két kerület a kettős 

elnökség mellett, kettő pedig az eddigi szokás mellett 
nyilatkozott, az eddigi szokás marad érvényben, vagyis 
minden kerület azt teszi, a mit eddig tett.

Rarsay Sándor püspök indítványozza a lelkészek 
vizsgálati okmányának egyetemes jellegűvé tételét.

Prónay Dezső br. indítványára ezen ügyben a négy 
püspök értekezni fog s azután együttes indítványt 
tenni.

A szupplikáczió ügyében kiküldött bizottság jelen­
tésiben a következő javaslatot terjeszti be :

1- A tápintézetre való személyes kéregetés, mint a 
mely a inai viszonyok közt mind a kiküldött ifjak er­
kölcsi életére káros hatással van, mind pedig az érde­
kelt iskolákra hátrányos — beszüutettessék. 2. A fen­
tebbinek helyébe következő intézkedés életbeléptetése 
javasokat!k, miszerint az egyes iskolák igazgatóitól — 
az év különböző szakaiban — az esperes! hivatal 
utján — az egyes gyülekezetek lelkészeihez adakozási 
ivek küldessenek— kik a szent ügyet szem elölt tartva, 
a híveket adakozásra buzdítsák s az iveket a gyűjtött 
pénz becsatolásával az iskolák igazgatóihoz posla utján, 
újra és okvetlen visszaszármaztassák. 3. Az ily módon 
eszközölt gyűjtésnek köre az algimnáziumokra vonatko­
zólag bezárul, azon egyházkerület határvonalával, a 
melyeken azok léteznek — ellenben a főiskolák és aka­
démiák gyűjtési szabadsága kiterjed mind a négy egy­
házkerületre. A polgári iskolákra való gyűjtés szigorúan 
betiltassák.

Czékus István püspök ellene van a javaslatnak, me­
lyet eiiiibázottnak tart, mivel meggyőződése, hogy az 
ivekkel való gyűjtés eredményt nem fog felmutatni, úgy, 
hogy mig a mostani gyakorlat mellett az egves intézetek 
800—1000 frtot is kapnak évenkint, ezentúl 100 írthoz 
sem fognak jutni. A szupplikácziót néni tartja az erköl­
csökre káros hatásúnak, mint a bizottság, ennélfogva 
kéri a javaslat elvetését, vagy ha ez nem történnék 
meg, a kerületekhez kéri áttétetni a javaslatot vélemé­
nyezés végett.

Szeberényi Gusztáv dr. püspök, mint a kiküldött 
bizottság egyik tagja a javaslat mellett szól, nincs ugyan 
ellene a szupplikácziónak, de igenis a személyes kére­
getésnek, mely szerinte magára a szupplikánsra nézve 
deprimálólag hat, azt a kolduláshoz szoktatja, azokra 
nézve pedig, kik a kéregelőkel kénytelenek ellátni, ter- 
h.-s. Az ivek kibocsátása állal, melyeket a lelkészek ke­
zelnének. véleménye szerint nem fogna az adakozás 
csökkenni, ellenkezőiig növekedni. Ajánlja melegen a 
javaslat elfogadását.

mind pedig mások által is a legmelegebben pártoltál!!;, 
csak az egyház részéről nem részesül pártfogásban. Kéri 
tehát az egyetemes gyűlést, hogy legalább erkölcsileg 
részesítse a kellő támogatásban. Hasson oda, hogy az ifjak 
nagyobb számmal keressék fel 0 jeles főiskolát,s no mind a 
fővárosba tóduljanak, hol az egyetemen nem tanulnak, 
mert előadásra nem járnak. A kollégiumban ellenkező­
leg kénytelenek folyton tanulni, naponkint felelni. Kéri 
az intézet erkölcsi támogatását.

Ilörk József kéri, hogy miután tudomása szerint ez 
idén van arra való pénz, kéri az eperjesi jogakadémiát 
ez idén pénzbeliing is segélyezni.

A közgyűlés elhatározza, hogy az eperjesi jogakadé- 
miat következtetés nélkül a jövőre s ez évben 150 filial 
segélyezi. A felsö-lűvüi tanintézet segélyezésére cgyszer- 
smindenkorra javasolt 150 frtot a közgyűlés megsza­
vazza.

Czékus István püspök a közgyűlés figyelmébe ajánlja 
az egyetemes gyámintézet jelentését.

A jelentés felolvastatván azt a közgyűlés örvendetes 
tudomásul vette. Egyszersmind jegyzőkönyvileg örömét 
fejezte ki a felett, hogy a gyáminlézet 25 éves 
jubileumán úgy a német «Gusztáv Adolf-egylet» 
mini az osztrák «Gusztáv Adolf-egylet» képviseltette 
magát. A gyámintézet kidolgozott alapszabályait a köz­
gyűlés nem kívánta tárgyalni, mivel azok először a 
gyámintézeti közgyűlés állal fognak tárgyaltaim, esetleg 
jóváhagyatni.

Végül tárgyalás alá vétetett anyakönyvi kivona­
tok díjmentes kiadása tárgyában, a dunántúli ke­
rület amaz indítványa, hogy a törvényszék erre vonat­
kozó §-ának, mely a lelkészeket egy tekintélyes jöve­
delmi forrástól fosztja meg, eltörlése az országgyűléstől 
kérelmeztcssék.

Gugenbcrger János kifejti, hogy 1877-ben alkotott 
törvény eme tj-ának abba az időben volt jogosultsága, 
mert akkor az egész országban a gyámügy rendezteteü 
s igy ezrével kelletlek az anyakönyvi kivonatok. Most 
azonban ennek már vége van s igy igazságtalanság 
e §-nak további érvényben maradása, mélytállal a 
szegény lelkészek jövedelmüktől elültetnek. Ő szíve­
sen dolgozik a szegére»1- vagy a küzügyek számára 
ingyen — de magán ügyekben nem teszi ezt szívesen 

a törvény pedig kényszeríti erre. Meg van irva, hogy 
«zörgessetek és megnyittalik néklek» — zörgessen az 
egyetemes gyűlés is az országgyűlés kapuján s kérje e 
§ eltörlését. Az egyháznak egyik vezérférfia, Fabiny 
Theofil felügyelő úgyis igazságügyminiszter, szóljon az a 
miniszterelnöknek, hogy tegyen igazságot. (Derültség.) 
Ajánlja a dunántúli kerület javaslatának elfogadását, 
egyszersmind a református egyházat is kívánja fölszú- 
littalni, hogy c kérvényhez szintén csatlakozzék.

Szeberényi Gusztáv püspök megjegyzi, hogy ha a 
lelkészeknek kell is ingyen dolgozniok, másrészt az 
anyakönyvek jelenleg sokkal többet jövedelmeznek, mint 
régebben. Nem hiszi, hogy a folyamodásnak ez idő sze­
rint eredménye lenne.

Prónay Dezső hr. elnök jelenti, hogy a református 
egyházhoz e tárgyban már intézteiéit kérdés s az él- 
küldötté a kész kérvényt, melyhez azonban az egyete­
mes gyűlés nem csatlakozliahk azért, mert ott hivatko­
zás történik a zsinati törvényekre. A maga részéről 
ajánlja az ügy elhalasztását, minthogy ez idő szerint 
eredményre úgy sem vezetne. A közgyűlés ezt az in­
dítványt elfogadja. Ezzel a közgyűlés a mai napra be- 
fejeztetett.

Holnap d. e. 9 órakor folytatólagos közgyűlés lesz.

KÜLFÖLD.
— okt. 14.

A bolgár nemzet óriási többsége a kormány mel­
lett nyilatkozott; 580 megejtett választás közli! csak 
50 ütött ki az orosz-barát ellenzék javára, habár 
úgy Kaulbars maga, mint az országban levő orosz 
konzulok minden törvénytelen eszközt mozgásba 
hoztak, hogy a választások Oroszország kívánsága 
szerint dőljenek el. Sőt még nagyobbszerü rendet­
lenséget sem sikerült előidézniük: a választások az 
egész országban nyugodtan folytak le, kivévén azt 
a nehány kerületet, a hol maguk az orosz konzuli 
hivatalnokok avatkoztak he. így a dubniczai, tro- 
jáni és iszkri kerületekben a zavargások egyáltalá­
ban meghiúsították a választási, Vraczában és 
Bcla-Szlatinában pedig a választók tartózkodtak a 
választói joj gyakorlásától. Összesen kilencz kerület 
az, a melyben az egyik vagy a másik okból nem 
történt meg a választás. Annyi bizonyos, hogy 
Kaulbars tábornok csuful kudarezot vallott, annyira,

hogy föllépését már Péterváron is rosszalják 
sem valószínűtlen, hogy a tábornokot egyenesen 
hazaszólitják Pétervárra, mielőtt kőrútjából Szófiába 
visszatérne.

Hogy Oroszország, ha majd Kaulbars jelentését 
meghallgatta, mit fog tenni, azt nemcsak bizonyosan 
tudni nem lehet, de valószinltleg maga Oroszország 
sem tudja még. A mi a bolgár kormányt illeti, ez 
hir szerint jegyzéket intézeti a hatalmakhoz, mely­
ben Oroszország magatartását előadva, támogatásu­
kat kéri, s egy másik hir szerint Anglia is intézett 
köriratot a hatalmakhoz, azt javasolja, hogy része­
sítsék erkölcsi támogatásban a bolgár kormányt. 
Nevezetesebb eredménye ennek a két korira Ipák — 
ha csakugyan tény — aligha lesz. A hatalmak még 
mindig várakozó állást taglalnak el, s ha Oroszor- 
szárnak végre mégis sikerülni fog a maga czéljait 
fegyveres hatalom nélkül elérni, nem törődnek vele 
A Nordd. Alig. Zeitung legújabb nyilatkozata leg. 
alább annak a nézetnek látszik kifejezést adni, hogy 
nem a bolgár nép akarata és kívánsága, hanem 
csakis Oroszország tetszése a döntő. A választá­
sok eredményéről szólva, egyetlen megrovó szóvá] 
sem emlékszik meg a szófiai eseményekről, hanem 
csak ezt írja:

«A nagy-nemzetgyülési választásokat Szófiában 
látszólag úgy tekintik, mint a kormány győzelmét- 
De kérdés, hogy a választás megej lésével mit nyer­
tek a helyzet javulása tekintetében, mert a regens. 
kormánynak az orosz hatóságokhoz való viszonya 
inkább rosszabbá, semmint jobbá lelt, s a kormány 
az orosz ügynökségtől tegnap óta három rosszaló 
jegyzéket kapott, melyek egyike elitéli a kormány­
nak azt a tilalmát, hogy idegen alattvalók a vá­
lasztásokba be ne avatkozzanak, másika törvényte­
lennek jelenti ki a választásokat, harmadika pedig 
erélyesen tiltakozik a miatt, hogy a néptömeg az 
orosz konzulátust megtámadta. Mind a három irat 
közöltetelt a hatalmak képviselőivel.»

A Temps, Oroszország magatartásáról szólva, ezt 
írja: Az óriás lesújtja a gyöngét, a miért ez nem 
akar lemondani emberi méltóságáról s nem akar be 
nem vallott vagy be nem vallható terveknek szol­
gálatába szegődni. Ugv látszik, hogy a konfliktus az 
orosz csapatoknak Bulgáriába való erőszakos be­
nyomulásával fog végződni. Bulgáriának Oroszország 
által való okkupácziójn nemcsak erkölcstelenség 
lenne, hanem annyi is volna, mint követ dobni a 
tóba, a mely eddig nyugodt volt; ezt pedig senki 
sem mondhatja meg, hogy mennyire fogja az a kő 
azt fólznvarni.

A francsia parliament őszi ülésszakának meg­
nyitása mára volt kitűzve. Grévy köztársasági elnök 
már a múlt éjjel visszatért Parisba, 3 a miniszterek 
színién teljes számmal vannak a fővárosban. Az 
ülésszak csaknem egy hónappal korábban kezdődik 
most, mint rendesen, mert a kormány a parliamenlnek 
kellő időt akar juttatni arra, hogy a jövő évi költ­
ségvetést letárgyalja. Az előterjesztés azonban aligha 
történik meg azonnal, mert a bizottság még nem 
készült el jelentésével.

— A liercxegjsrimás jubileuma. Samassa 
József egri érsek a herczegprimás aranymiséje al­
kalmából papságához körlevelet intézett. A hozzánk 
beküldött latin körlevél magyarra fordítva igy 
hangzik:

A? ország hcrczegprimása, az esztergomi érsek, ki 
hazai törvénykönyvünk szavai szerint «a kereszténység 
Magyarországba behozatalának első idejétől kezdve az 
ország összes egyházainak feje volt s a kitől a vallás 
és istentisztelet országszerte való megvédelmezésének s 
felyirágoztnlúsának ügye mindenkor legfőkópen függ» 
(1550. 18. t.-cz.) folyó hó 28-án áldozárságának félszá- 
zauát betöltve, a Szeplőtlen Bárány áldozatát újból bemu- 
talja. Kik lizenkilencz évvel ezelőtt, Simor János,akkor győri 
püspöknek Magyarország első főpapi székére emelteté­
sét örvendve üdvözlök örömüket még csak amaz erős 
reményből merithetté-k, hogy a ki már előbbi kitünteté­
seire a legérdemesebbnek bizonyult, e magas méltóságra 
való emelkedését erényeinek ahhoz méltó gazdago­
dásával fogja tetézni. Nagy és fényes okaik voltak e 
bizalomra. De miként a bizonytalan jövő és a bizo- 
uyos jelen értékben nem egy; s igazibb, jogosul­
tabb^ örömre hangol a beteljesült, elért való, mint 
a várakozó sejtelem s remény: úgy több sulvlyal s ér­
tékkel bírnak már amaz üdvözletek, melyeket primássá- 
gának lizenkilencz éve után, félszázados áldozársága 
ünnepén versenyezve hoz meg a közszeretet, mint bír­
hattak amazok, melyeket még csak a reménykedés s 
bízó júsolgatás előlegezett, hogy olyan lesz ő valóban, 
a minőnek mindinkább bebizonyult. Es méltán. Hisz 
evek nagy során keresztül a primási széken tillek-e, kik 
az ország első főpapjához méltó erényekben gazdagab- 
bak lettel; volna, mint ö egymaga? Nem fényes nevű 
ősök érdemei, nem kihizelgelt ajánlgatások nyitottak neki 
ul,a,t...e m^hóságra. De az erény, mely zsenge korától 
védője, folyton hu kísérője volt, maga ez erény helyezte 
be őt a jók közóhajára főpapi székébe. Ki ne tudná, 
mily lángoló buzgalommai, törhellen elhatározással 
szenteli összes erejét, életét az egyház és haza üdvének: 
mily fényesen tanúsítja folyton hü odaadását Krisztus 
helytartója s az apostoli király iránt. S van-e, ki őt mér­
sékletben vagy igazságszeretelben, komoly méltóságban 
vagy szilárdságban, jámborságban, vagy erkölcsi i'edd- 
hetlenségben, vagy bármi más erényben túlszárnyalná ? 
Vagy vágyódott-e valaha bárki oly epedve a kincs után, 
mint a mily készséges örömmel ö kiosztja azt, hogy 
mennél több jó ügynek hozhassa meg áldozatát. Es é 
bőkezűségében nincs ünüs ezé], nincs ezélzatos számítás. 
Nem a sors kegyeltjeit keresi fel, de a szűkölködő!; 
felé fordul mindég jótékony szive; fülsegélve a szegé­
nyeket, gyámolitva az elhagyottakat, pártfogolva a tudo­
mányt és szépmüvószeteket. Nagyokat alkotott; de lelke 
még nagyobbakra tő/. Az alantast, a köznapiast, a kicsi­
nyest kizárja szelleme. Mértékét nem a mindennapos pél­
dákból, de önön nagyságától veszi. Vajha mindeme tulajdo­
nai, a mint kizárólag sajátjai, clmulhatlanol; is maradnának 
örökre! Hisz tudják a jók, hogy neki örök életet óhajtva, csak 
önnön javukat óhajtják. De életünknek e földön halára 
van. Arra kérjük hát buzgó imáinkkal, bízó reményünk­
kel az ég urát, hogy boldogiiásunkra mennél tovább 
terjeszsze az ő életét. Hogy pedig bibornok-herczegpri- 
másunk, Simor János arnny-áldozárságának emléknapját 
egyházmegyém is, mely egykor az esztergomi főmegye 
érseki joghatósága alatt állt, a primási szél; iránti tisz­
telet és hódolat nyilvános tanúságául szintén megünne­
pelje, elrendelem, hogy székesegyházamban e hó 28-án, 
az összes plébániai és szerzetesi templomokban pedig a 
következő, vagyis pünkösd utáni XX. vasárnapon «Te 
Deuimi-mal s a szokásos hálaimával ünneplés szent 
mise tartassák s erről, valamint a nap jelentőségéről a 
hívek előzetesen értesittesenek. Eger, 18St>. október hó 
11-én. József ° i- »>•-•» 1-

„EGYETERTES”
Október hó 16-ihától kezdve wj 

előfizetést nyitunk.
Lapunk előfizetési ára:

egy hóra .... 1 frt 80 kr. ; hat hóra................. 10 frt
két hóra . . . , 3 frt GO kr. 1 egés% évre ... 20 frt
három hóra . . ű frt — kr. j

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után 
következő napokon is megjelen.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ» czimü, legdíszesebb képes hetilapot 10 frt 
helyett 8 Írtért, félévre 4 frtért, negyedévre 2 írtért kapják.

Az előfizető nevének, czimónek, lakhelyének s az utolsó 
postának tisztán olvashatólag kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba no történjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
négv előfizetőink legczélszerilbben cselekszenek, 

ha. ozimszalagjukat a. posta-utalvány szélére 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határidő 
lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim mellett a 
régit is kérjük velünk pontosan tudatni, mi által minden 
zava? vagy félreértés sokkal könnyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta - utalványok 
Budapestre az „Egyetértés“ kiadó-hivatalába 
(kecskeméti-utcza 6. szám alá) küldendők.

Áss „Egyetértésst Jciadó-hivatala

ÚJDONSÁGOK
— okt. 14.

— Személyi Kirelt. Albert szász király ma 
Becsből haza utazott Drezdába. — Rudolf trónörö­
kös és Lipót bajor herczeg ma Manswörthbe men­
tek vadászatra. — Lord Churchill Déesben eddig 
csak, Paget angol nagykövetet látogatta meg. — 
Stefánia trónörökösné tegnap meglátogatta a bécsi 
műcsarnokot. — Milán Szerbia királya feleségével 
együtt ma Nisbe rándult, honnan holnap visszatér­
nek Belgrádija. Milán király azonban vasárnap újra 
visszatér Nisbe. hol ezúttal hosszabb ideig fog tar-

s. k. érsek.
Esztergomból a következőket írja levelezőnk: Magyaror­

szág herczegprimásánakjubileumátaváros közönsége nagy 
pompával fogja megünnepelni. Nem csak az ünnepély fényét, 
hanem azt is kiváló figyelme tárgyává lelte az ünnepélyt 
rendező bizottság, hogy a vidékről jövő vendégek, a 
körülményekhez képest, kifogástalan ellátásban részesül­
jenek. Téves a fővárosi lapok azon hire, hogy a ren­
dező bizottság «nem kis zavarban van a teendők iránt» ; 
a rendező bizottság nincs és nem is lesz zavarban a 
teendők iránt, ha akár mennyien jönnek is az ünne­
pélyre, mert a rendező bizottság jól tudta, hogy az or 
szág szeretett főpapjának aranymiséjére igen sokan fog 
nnk a kis Rómába jönni, és intézkedéseit jóformán műi­
be is fejezte, úgy, hogy a napnak egész nyugodtan néz 
eléje. Igaz csak annyi, hogy ez előtt napokkal az a 
hir volt elterjedve, hogy a bíboros főpap Rómában fogja 
aranymiséjét az Urnák bemutatni. Ez a hir zavarta 
bizottságot, de az a legbiztosabb forrásból értesült, bog 
a bíboros főpapnak gondolatában sem volt székvárosa 
elhagyni.

A főváros törvényhatóságának üdvözlő felirata 
a herczegprimáshoz (Márkus József főjegyző tollából) a 
következőleg hangzik : Főmagasságu bibornok her­
czegprimás esztergomi érsek ! ' Főtisztelendő és 
kegyelmes főpásztorunk I Magyarország ezeréves 
történetében a kalh. egyháznak kimagasló szerep jutott 
osztályrészül. Olt látjuk az egyházat első szent királyunk 
oldalán, éles előrelátással és mély bölcseséggel közre­
működni az újonnan alapított hon megszilárdításának 
nehéz munkájában. Olt látjuk az egyházat mindenkor a 
trón oldalán, a nemzet tanácsában, jó és balszerencse 
közt egyaránt, a mint meleg hazafiságtól áthatott szív­
vel és lélekkel munkálkodott az ország szellemi és anyagi 
jóllétének emelésén. Olt látjuk az egyházat külö­
nösen a súlyos megpróbáltatások annyiszor is­
métlődőit napjaiban, a mint nemcsak a hit erejével, a 
vallás vigaszával és egy szebb jövő reményének liirde- 
tésével, hanem a haza oltárára hozott bőséges áldoza­
taival is nem egyszer öntött uj bizalmat, bátorságot és 
kitartást a nemzetnek már-már csüggedő leikébe. Es a 
magyar kath. egyház e nemes, hazafias munkában buzgó 
és Telkes vezetőkre talált az ország prímásaiban, az 
esztergomi érsekekben, a kikről büszkén elmondhatjuk, 
hogy a magasztos, de nehéz hivatást, a mely reájok 
nemcsak egyházi, hanem kiváló közjogi állásuknál fogva 
is hárult, a legválságosabb időkben is méltóképen be­
töltötték.

S a dicső elődöknek, a kik az esztergomi érseki 
székben az egyház és a haza körül az utókor által is 
mindenkor hálás szívvel elismert hervadhatatlan érdeme­
ket szerezlek, méltó utódját bírjuk Eminencziádban, a 
ki a magas méltóságot, a melyre az Eg kifogyhatatlan 
kegyelme s ü felsége, legkegyelmesebb urunk királyunk

vényhatósági bizottságnak 1886. junius 23-án és foly­
tatva 2ő-én tartott közgyűléséből.

A Szent László-társulab ma délután tartott vá­
lasztmányi ülésén elhatározta, hogy a herczegprimásnak 
hódolatát külön feliratban fogja kifejezni, mely felolvas­
tatván, egyhangúlag elfogadtatott. A felirat átadásával 
megbízott külüöltség a társulati elnök vagy ennek aka­
dályoztatása esetén dr. Balogh Sándor vil. alelnök ve­
zetése és diszszónoklnta mellett a következő ta-okból 
fog állani: Dégcn Tilusz föv. plébános, Frey J., I.onkay 
A. lovag és dr. Wolafka N. titkár, kikhez az ezen ünne­
pélyre Esztergomban levő vál. és társulati tagok csatla­
koznak. A társulat teslüleíilcg vesz részt a budapest- 
belvarosi plébániatemplomban c hú 31-én 10 órakor reg­
gel tartandó hálaadú-istentiszteleten. Végre a felirat tel­
jes szövege kegyeletcs és hálás emlékezet okáéit a társ. 
évkönyvbe fel ,og vétetni.

A budapesti kerületi papság ma délelőtt meg- 
tar o t őszi közgyűlésén a következő határozatok ho­
zattak Limor janos herczegprimás jubileumának megün­
neplése alkalmából: okt. 27-én jubileum elönapján esti 

/ ouug mincen templomban a nagy harangok huzas- 
sanak meg 28-án a körülményekhez képest ünnepélyes 
mise tar tátik. Vasárnap, okt. 31-én pedig minden plébá- 
nm-templomban ünnepi szt. beszéddel egybekötött nagy 
hálaadó istentisztelet lesz, melyre a hatóságok, katli. egy- 
luek és a tanuló ifjúság hivatnak meg. Aznap az esti 
orakban a kath egyletekben, zárdákban és iskolákban 
ének- es szavalattal egybekötött akadémiák fognak tar­
tatni. A kerületi papság az okt. 28-án Esztergomban 
tartandó nagy ünnepélyre a herczegprimás üdvözlésére 
négy tagot küld ki, u. m. Cselka Nándor prépost, kér.

I ,l0g;Slcl' prépost, kor. jegyzőt, a pia-
r 3 a L6n,d arlom'inyi főnökét és a .szervitarend perjelét.

A budapesti római katli. polgárok állal átnyújtandó 
pásztorból okt. lő-töl 25-éig bezárólag az országos ma­
gyar iparművészeti muzeum váltakozó kiállítási termé- 

-Anclrássy-ut 67. (bejárai a Vörösmnrlhy-utcza fe- 
ol) l;i lesz állítva. (Megtekinthető naponkint — szombat 

kivételével — reggel 9 órától délután 4 óráig.
— Községek névmagyarosítása. A mai hivatalos 

lap ezeket közli: A f. évi 26,092. számú magy.kir. bel­
ügyminiszteri rendelettel megcnccdlcíoíf, hogy Zólyom- 
megyc területén létező községek és telepek közül: 
Brusznó ezentúl Borosznó, Medzibrod ezentúl Mezököz 
rovraznik ezentúl Póráz, Bajba ezentúl Sebő, Nemuczka 
ezentu Németfalva, Rásztoka ezentúl Rásztó, Dubova 
ezentúl Gnram-Szcnt Miklós, /ámosztja ezentúl Gavam- 
Hiclvcg, Prcdajna ezontul Péteri, Jaszc'na ezentúl .lei-ze- 
nyc, Kramlistjn ezentúl Kis-Kapoos, Lopej ez»n!ul Lo- 
pér, Vajszkova ezentúl Fejérkő, Brezova ezentúl Zólyom- 
urezó, valaszka ezentúl Olaszka, Ronicz ezentúl Kis- 
(mram, Oszrblina ezentúl Cserpatai;, Kram ezentúl Ka­
rám. Medved ezentúl Mcdvós, Dolina ezentúl Völgyes 
Vidrovo ezentúl Vidrás, Zavodja ezentúl Zavaros, Jano- 
Fovka ezentúl Zólyorn-Jánosi, Puszió ezentúl Pusziás. 
Balogh ezentúl Fckete-Balogh, Bysztra ezentúl Sebeséi-, 
Jergo ezentúl Jerke, Fajtó ezentúl Faj tő, Komó ezentúl 
kamo, Latky ezentúl Latos, Szikla ezentúl Szikla, Ja- 
ra.ja ezentúl darabé, Mytó ezentúl Vámos, Braczuch 
ezen u \ aczok, Benyus ezentúl Benesháza, Rravaczó 
ezentúl Baraczka, Gnsperó ezentúl Gáspánl, Filippa 
e/.entui l’iilöp, Puobis ezentúl Babos, Szrnkú 
Szerkő, Podholja ezentúl 1 lavasalj, Bujakovó 
Bixás, Mihalovo ezentúl Mihálytelek, Polhora 
Erdőhöz, fiiadéi ezentúl Ilédel/l.ucsatiii ezentúl 
tő, Radván ezentúl Radvánv, Körmünske ezentúl Kü- 
römese, Malaché ezentúl Malakó, Felső-Prsán ezentúl 
Felső-Peresény, Alsú-Prsán ezentúl Alsú-Pcrosény, 11a- 
kitóoz ezentúl Rakolcz, Podlnvicz ezentúl "Pallós, 
Ulmanka ezentúl Olmányfalva, Tajova ezentúl Tájó, 
hosztivjarszka ezentúl Élesd, Ilermanecz ezentúl Her­
mám!, Koráik ezentúl Kordéháza, Rudlova ezentúl 
Kudló, Szászévá czcnlul Szászfáin, Szkubin ezentúl 
Szakbonyv .jabrikova ezentúl Jabrikó, Riocska ezentúl

ezentúl
ezentúl
ezentúl
í.ucza-

tózkodni. -- Horváth Géza dr. az országos fiiloxcva- fegy, me 8 « felsége legkegyeímesebb urm
kisérleli állomás főnöke, a kártékony rovarok irtá- b'Zalma c,ncUe’ fensubb ll,vatással tolh be-

' ' Lmincneziádnak hosszú élete szakadatlan lánczolata
az egyházi és hazafiul erények önzetlen gyakorlásának.

sára szolgáló eszközük és szerek nemzetközi kiálli- 
1 fisára Florcnczhe utazott. — A király ma délelőtt 
fogadta el az újonnan kinevezett titkos tanácsosok: 
Wolkenstcin grút, ^Valtersic.rche.n báró, Harrach 

gróf esküjét. — Lajos bajor herczeg feleségével 
együtt lseidből Münchenbe utazott. Traui grófné 
pedig Salzburgból lseidbe ment. — Zichy Jenő gr. 
országgyűlési képviselő, a ki eddig pártonkivüli volt, 
ma belépett a kormánypárti klubba.

— A bajor király állapota. Oltó bajor király álla­
potáról kiadott hivatalos jelentés nyomán tegnapi köz­
leményünk kiegészítéséül ide iktatjuk még a következő­
ket: Nem igaz, hogy a király a fővárosba óhajt menni: 
hosszabb idő óta még csak kocsikázni se kíván. Testi­
leg egészen jól érzi magát. Természetes, hogy a király 
környezete mindent elkövet, hogy a beteg állapotún 
könnyítsen, hogy fejedelmi méltóságát minden tekintet­
ben megóvják és hogy minden kivánatát lehetőleg telje­
sítik. A kastélyon, melyben tiszti-őrség van, a pompás 
lakosztályokon meg sem látszik, hogy ott beteg lakik. 
A tágas park és általában egész Fürstenried á 
legkellemesebb benyomást gyakorolja a látogatóra. 
A király közvetlen közelében egy udvari tiszt meg egy 
orvos van, a kik a kastélyban laknak. Az ápolók kipró­
bált emberek, kik már nyolez év óla vannak szolgálat­
ban és a kiknek jelenlétét a beteg király annyira meg­
szokta, hogy kérdöleg tekint körül, ha észreveszi, hogy 
egyik vagy másik hiányzik. A prognózis határozottan 
úgy szól, hogy gyógyításra gondolni sem lehet. Az élet­
tartamra azonban a betegség nincs befolyással, mert a 
tébolynak e neme nem hat rombolólag a szervezetre 
sőt még csak káros befolyást sem gyakorol arra. ’

osztály­
részéül jutott; példányképe a király s a haza iránti 
hűség, ragaszkodás és szeretet erényeinek; bőkezű párt­
fogója minden jónak, szépnek és nemesnek s a vallás, 
a nevelés és a jótékonyság, a tudomány és a művészet 
oltárára hozott nagylelkű áldosataival évszázadokra szóló 
emlékeket emelt önmagának. S ha ez ünnepélyes alka­
lommal, a midőn nemcsak hívei, hanem az egész nem­
zet tiszteletének és szeretőiének oly fényes és lelkes 
nyilvánulásaival találkozik, eminencziád a múlt emlé­
keinek is szentel egy nrdó perczet, bizonyára csak ön­
érzettel s magasztos hivatása hü betöltésének megnyug­
tató és boldogító érzetével tekinthet vissza hosszú, áldá­
sos működésére s annak fényes eredményeire. Engedje 
meg Eminencziád, hogy áldozárrá avatásának 50-dik 
évfordulója alkalmával a főváros közönsége is, a melyet 
emnencziádhoz a tisztelet, a szeretet és a ragaszkodás 
bensőbb kötelékei fűznek, szintén helyet foglaljon az 
üdvözlők megszámlálhatatlan sorában; szive mélyéből 
kívánva, hogy a mindenható áldja meg eminencziá- 
dat továbbra is tartós egészséggel és szellemi ere­
jének teljével, hogy ekként magasztos hivatása ter­
hes feladatainak azzal az önzetlen buzgalommal, fá­
radhatatlan tevékenységgel és esüggedést nem ismerő 
kitartással, a melyet eminencziádban mindnyájan ör­
vendve bámulunk, az egyház, a trón és a haza javára 
még évek hosszú során át megfelelhessen. Egyúttal kér-

Podkonicz ezentúl Palkócz, Priechod ezentúl Perhát, 
KaÜstja ezentúl Kallós, Nemeze ezentúl Xólyom-Németi, 
Kinezclova ezentúl Gönczölfalva, Szenicz ezentúl Szénás, 
Salkova ezentúl Sallálva, Szclecz ezentúl Szelese, Do­
norai ezen In! Dóval, Hanecz ezentúl Jánoska, Alisud’ezen- 
lul Miséd, Misztrik ezentúl .Mesterhely, Polanka ezentúl 
Talánka, Szliacsan ezentúl Szalacs, Molicskó ezentúl 
Molyól;, Bukozccz ezentúl Bükkös, Muocz ezentúl Mócz, 
Duvadno ezentúl Duvó, Jorgalo ezentúl Györgyü, Sluhno 
ezentúl Stubnyó, Alsó-Jelenccz ezentúl Alsó-Szarvas, 
Felsö-Jelenccz ezentúl Felső-Szarvas, Jelenszka ezentúl 
Szarvasvölgy, Jazoracz ezentúl Tócsa, Potkanova ezen-

lelep, Pojnil; ezentúl Póni!;, Pojnik-Lehota ezentúl Kis- 
Pónik, Pojnil;-Hu la ezentúl Pónik-Ivohó, Mottófalu 
ezentúl Mátyásfalva, Dubran-Králova ezentúl Dobró- 
Királyi, Licszkócz ezentúl Mogyoród, Lukova ezentúl 
Lakócza, Ribár-Szliács ezentúl Halász-Szliács. Turova 
ezentúl Túr, Budicska ezentúl Budás, Szielnicz ezentúl 
Szélnye, Kozelnil; ezentúl Kecskés, Dubovó ezentúl 
Dobó, Brezini ezentúl Berezne, Mibalkova ezentúl Mi­
hályi, Dobrona ezentúl Dobronya, Szász! ezentúl Szász- 
Pelsőcz, Klokocs ezentúl Hegyhát, Szlosol; ezentúl 
Dombszög, Kalinka ezentúl Káinok, Duhran-Ocsova ezen­
túl Dobro-Ocsova, Szebedin ezontul Szebedénv, Dettva 
ezentúl Get, ilrinyova ezentúl Herencsvölgy, Szkladiszkó 
ezentúl Küvcsdomb, Picst ezentúl Sulyok, Mangutovo 
ezentúl Mangód, Koritkári ezentúl Teknős, Sztanecz 
ezentúl Szaláucz, Bradkovicza ezentúl Brád, Komárnó 
ezentúl Komarócz, Biclovodi ezentúl Fejérpatak, Szklia- 
rovo ezentúl Szilánk, Sznolii ezentúl Szánk, Krivecz 
ezentúl Karvacz és Styavnicska telep ezentúl Rezsőpart 
néven neveztessenek.

— A Tánoslce-emlók leleplezése, mint már jelen­
tettük, vasárnap délelőtt ment végbe Tesséren, Vesz- 
prémmegyében. Az emelkedett szellemű hazafias ünne­
pély lefolyásáról a következő tudósítást vesszük : A 
központi Táncsics-bizoltsáb özv. Táncsics Miliálynéval e 
hó 9-én reggel 48-kor indult el a veszprémmegyei Te- 
szérre. Kisbéren a bizottság lelkes tüntetés tárgya 
volt és Csuthy József ügyvéd által üdvözlő beszéddel 
fogadtatott. Este 6-l;or érkezett meg a bizottság Te- 
szérre, hol bandérium fogadta zeneszóval. Az elszállá­
solást Steiner József postamester végezte. Másnap, da­
czára a reggel 8 óráig tartó nagy záporcsőnek, meg­
érkeztek a környék földbirtokosai, szolgabirái és 
jegyzői, megérkezett továbbá Eötvös Károly Bu­
dapestről, Kompolthy Tivadar szerkesztő és Zol- 
lenstein Fercncz függetlenségi pártelnök Veszprém­
ből. — Délelőtt 11 órakor fényes szertartásos mi­
sével, melyen Gcnu Alajos plébános czelebrált, kezde­
tét vette a leleplezési ünnepély. Az egybegyűltek kivonultak 
n templom előtt fölállított szoborhoz, hol a V. Kovács 
József vezetése melleit elénekelt llymnusz után Bokros 
József biz. elnök mondta el megnyitó beszédét. Szavai 
végeztével a lepel lehullott a szoborról, mely hiveu 
örökíti meg Táncsics vonásait. Egyúttal a" szónok 

bizottság nevében koszorút helyezett a talap­
zatra. A szobrot Andreka József szobrász és Blahó 
Pál érezőn tő készítették. Ezután Andreka József elszá­
llta Inczédy László lendületes ódáját. A következő 
szónok Eötvös Károly volt, ki remek emlék-beszédet 
mondott Táncsics lelett. Azon kezdte, hogy ő ugyan 
nem egészen ért egyet Táncsics eszméivel, de azért el­
jött volna az ünnepélyre akkor is, ha arra a bizottság 
fel nem kéri, mert ő Táncsicsban nemcsak a jó hazafit 
tiszteli, hanem azt a politikai előrelátást i=, ho*y 
csakis a jobbágyság eltörlésével vélte a magyart 
teljesen szabad nemzetté tehetni. Ezután Weisz 
Gyula biz. titkár, rövid szavak kíséretében átadta 
a szobrot az elöljáróság képviselőjének, Makkay Jó­
zsef közjegyzőnek s erre az ünnepély, a szózat elének- 
lése után véget ért. A község nagyvendéglőjében 120 
tentékü bankét volt, a melyen a bizottság tagjain kívül 
resztvettek: Táncsics öcscse, ennek leánya és uno­
kái, továbbá Eötvös Károly, Ányos Tivadar, Hun- 
kár Sándor és még számos környékbeli tuld- 
birtofcos és állami s megyei tisztviselő. Az ebéd, számos 
felköszöniö elmondása közben, a legvidámabb hangulat­
ban d. u. 5 óráig tartott s este a község ki volt vilá­
gítva. A központi Táncsics-bizollság, özv. Táncsics Mi- 
hálynévnl együtt az ács-tcszéri ünnepély után Vesz­
témbe rándult az ottani népkör meghívása következté­
ién. Veszprémben Kompolthy Tivadar lapszerkesztő, 

Husvélh János népköri elnök és Zollenstein József 
fogadták. A népkör nagy banketet rendezett a ven-

liü
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.Ingek tiszteletére, a melyen mintegy 150-en vettek 
i. Hzt g ott volt úgyszólván « város egészintelligencziája. 
Természetesen, a"{'elköszöntök sem hiányoztak. Másnap 
a bizottság Véghely Dezsü alispánnál tisztelgett, 
megköszönve a támogatást, a melyben a szobor ügyét 
részesítette. Az alispán megköszönve a megemlékezést, 
annak adott kifejezést, hogy benne a hazafias eszmék 
mindenkor pártolóra találnak. A társaság ezután átrán- 
itnlt fl.-l urédre s onnan másnap érkezett vissza Buda­
pestre.
_ Ktiica a tenger fenekén. Filadelfiában legköze­

lebb env társulat alakult arra a czélra, hogy az 1798- 
t,an a Heiilgseu foknál ehtilyedt Debraak angol hajó 
kincseit folszinro hozza. A múlt hó derekán búváraik 
me" is kezdték már kutató munkálataikat s megtaláltak

nevezett helven egy bronzágyut, melyet a Debraakhoz 
tartozónak véiiiek. Azt hiszik most, hogy jó nyomon 
járna!:, s how rövid időn meglelik az elsüllyedt kincse- 
ket is.

Roskatag városház. .Mint nekünk Sopronból] 
túvirják. az ottani városliázban régóta tapasztalták már 
hoov az épület roskadoz. A városi mérnök ma hivata- 
ios jelentést lelt a városi tanácsnak, hogy az épület 
összeomlással fenyeget s hogy egy napig sem áll jut 
szilárd-ágáért. Ennek következtében a városi képviselő- 
testület mai napon tartott ülésében elhatározta, hogy a 
roskatag épületből a hivatalokat kiköltözteti s ideiglene- 

bviliázba helyezi el. Egyúttal bizottságot küldött
a városház újjáépítésére

Ren
ki, hogy készítsen javaslatot 
vonatkozólag.

— Botrány a játékasztalnál. Nizzából jelentik, 
hogy .Montekarlúban tegnapelőtt rettentő botrány történt 
a kaszinó egyik játszótermébon. Hét játékos ült egy rou- 
letle bank körül, köztük egy állítólagos orosz gröl, kinek 
hamis játékot vetettek szemére. A gróf megtámadoját 
ököllel arezba vágta, mire rettentő liarcz fejlődött ki a 
játékosok közt, melyben revolver lövések, kesszurasok

foraultak elő. A küzdelemben két játékos meghalt, 
kettő pedig snlyosan megsebesült.

— Öngyilkos apácza. Gráczból írják, hogy a stu- 
denitzi apácza klastromból, Alsó-Stiriáhan, egy fiatal 
apácza az épület második emeletéről leugrott, a nélkül, 
hogy magát lényegesen megsértette volna. Ljra vissza­
vitték a klastromba, s az a hir van íelőlo elterjedve, 
hogy akarata ellenére tartják benn a klastrombán s ez 
ok miatt követte cl az öngyilkossági kísérletet.

— Lázongó rabok. Bolognából a következőket Írják 
o hó 13-ról: Castelfranco fegyházban fellázadt mind a 
700 fegyencz, üsszc-vissza törtek mindent, a mi a kezük 
ügyébe cselt, azután rátámadlak az őrökre s fel akarták 
feszíteni a kapukat. Csak nagy erővel lehetett a nyugal­
mat helyreállítani. A fegyenczek nincsenek megelégedve 
az étellel és azzal fenyegetüdznek, hogy ha jobbat nem 
adnak nekik, újra fellázadnak.

— Botrány a színházban. Rómából túvirják ne­
künk, hogy tegnap a Cavalour radikális képviselő által 
irt (cJefta leányán czimü színdarab első előadásakor anti- 
klerikális tüntetés történt. A darab ugyanis megbukott; 
a jelenlevő demokraták aztán a közönséget a papok el­
len intézett kifakadásokkal akarták izgalomba hozni| 
miközben heves szóváltás, a karzatokon pedig verekedés 
fejlődött ki. «Le a klerikálisokkal», «Le a pápával», 
«Akasztófára a papok uszályhordozóival» kiáltások hang­
zottak minden felöl. A rendőrségnek sok dolgot adott, 
mig rendet tudott csinálni.

— Pünkösdi császárság. Rómából Írják, hogy ott 
évenkint egyik katholikus templomban a legjobb tanuló 
gyermekek számára versenyt rendeznek a katekizmus­
ból. Róma mindegyik egyházközsége elküldi legjobb ta 
Hitványait a versenyre. A verseny abból áll, hogy a fel­
advány t tétovázás nélkül szóról szóra fel kell mondani.
A ki legcsekélyebb szóhibát tesz, vagy egy szót elfelejt, 
az elbukott. A ki pedig valamennyi társát leverte a 
káté hibátlan felmondásával, azt császárnak kiállják ki, 
a ki mellé kineveznek még a jobb tanulók küzid négy 
herczeget. egy kapitányt és egy testűit. Aztán az egész 
kis udvari hivatalos ruhába öltöztetik; a győzőt egye­
nesen római császárruhába. A jutalmak kiosztása 
napján a miniatme császár trónjára ül, hcrczegei 
pedig mellette foglalnak helyet. Vele szembe ül az 
ünnepélyt rendező bibornok, "ki egyúttal az ünnepi be­
szédet tartja. A piczi császárt minden tisztelettel kör­
nyezik, ki a jutalmak ünnepélyes kiosztása lilán udva­
rával együtt kocsira ül, melyet az államtitkár bocsát 
rendelkezésére s a pápához megy, ki aranyérmet oszt 
ki köztük. A vatikán katonái úgy fogadják a látogatást, 
mintha csak smiverain érkeznék hozzájuk. A kis pün­
kösdi császár aztán a római előkelő házaknál lesz láto­
gatást, hói mindenütt ajándékot kap. Meg kell jegyezni, 
hogy csak 10—I - éves gyermekek pályázhatnak e rö­
vid életű hivatalra Hajdan a pápák különös figyel­
mükre méltatták, sőt előjogokkal látták el a káté csá- 
- zárait.

— Győri Hírlap ezimrnnl Szávai/ Gyula jeles tollú 
hírlapíró hetenként kétszer megjelenő társadalmi lapot 
indított meg Győrben. Szávay, mint a Győri lliradú volt 
szerkesztője teljesen ismerős a helyi viszonyokkal, me­
lyeknek független irányban mozgó uj lapja nagy szolgá­
latokat van hivatva tenni.

—• Az észak-amerikai földindulás. Powell ameri­
kai geológiai igazgató az angol tudós társulattal érdekes 
részleteket közüli az ujabbi észak-amerikai földindulás 
leiül. Tudva van, hogy aug. 27-én éjjel Görögországban 
3 a földközi tenger más vidékein heves földindulás volt.
1 *<?y látszik, hogy a földindulás nyugotra keletről irá­
nyult. iilübb érezték Máltában, Calabriában, Nápolyban 
( csak később Alexandriában. .Mindenesetre különös ta­
lálkozás, hogy a földközi tengerével egyidüben volt az 
észak-amerikai földindulás. Amerikában aug. 27. és 28-án 
a földindulás már nagy erővel lépett föl, süt már né­
hány nappal előbb voltak előjelei; a legvészhozóbb föld­
indulás azonban itt aug. 31-dike éjjelén volt. Ezt több 
más, szorencsére jelentéktelenebb lökés követte, meglehe­
tős széles területen. E földindulás Charlestonban tovább 
tartott egy hétnél. A hullámzó mozgás nagyon gyors 
volt, Parwell nézete szerint egy másod perez ben 32—100 
kilometer utat tett meg ; egy más észlelő szerint a se­
besség 180 kilométerre is emelkedett. E sebességen 
nines miéit csodálkozni, minden természettudós jól 
tudja, hogy a szilárd testeken a hullámzó mozgás gyor- 
• in terjed.' Nehezebb megérteni az összefüggés hiányát 
a mozgás sebessége s az egy központból támadt elter­
jedésének ideje között. Süt azt sem lehel mondani, hogy 
van ily központ. A föld mozgását, melyet földindulásnak 
nevezünk, nem lehet hasonlítani a viz mozgásához, 
melybe egy követ vetve szabályos hullámgyüriiket 
látunk előállani, melyek a központtól távolodva hs­
anként elsimulnak. Az egyensúly megrendülése, mely­

nek következtében a föld inog kétségkívül görbe vonal­
ban történik, talán a földgömb körvonalain. E görbéknek 
valószínűen nincs abszolút geometriai szabatossága, mert 
bolygónk felülete különféle anyagból áll, szilárdból és 
cseppfolyósból s egy helyt emelkedett, másutt völgybe 
mélyed!. E szabálytalanságok éreztetik befolyásukat; 
azonban az alaptünemény valószínűen elég egyszerű, 
mivel azt akarjuk mondani, hogy ha a föld borítéka 
teljesen egynemű volna vagy nem lenne földindulás, 
vagy határozott gometriai körökben mozogna. Bizonyos­
nak látszik, hogy a földindulás bizonyos vonalak 
irányát követi. Az 188 í. augusztus 10-diki, mely az 
Egyesült Államok keleti részét ingatta meg Lewis 
tanai szerint az Apalacbes hegylánczok keleti olda­
lún haladt. A mostani földindulás a tcrczier réteget 
érintette. Nern lehetetlen, hogy az ösíüldrélegnek, melyen 
:t mostani füldszin nyugszik, nagy befolyása van a föld­
indulás terjedésére. A eharlestoni helyi földindulás tü­
netei a 1 ires kalábriai földindulásokra emlékeztetnek; 
ri.indkét helyen földnyilúsok támadtak, melyekből sár, 
homok bugyogolt elő; a forrásokban rendetlenségek álltak 
, lő, némelyik kiapadt, másokban pedig, melyeket régóta 
kiszáradtunk ismerlek, a viz újra félfakadt. A helyi tüne­
teket jól szemügyre kell venni, mert a szóbanforgó termé­
szeti erükre vetnék világosságot. Powell az ostorcsapáshoz 
hasonlítja. A kocsis kezéből támadt erő áthat az ostorra, 
végig megy hegyéig, ott úgyszólván összegyűl, végül a 
légben pattanás közt szétoszlik. A földet megingató erő 
, pan igy vesz cl, vagy gyűl össze a legelszigeleltebb, 
legmagasabb helyeken. A legmagasabb csúcsokat fényé-
c-ti legnagyobb veszély. A földindulás alig érezhető a
ánvák mélyében. Az erő azonban nem mindig halad

függélyes irányban, sőt vízszintes irányt is vehet, s 
onnan támadnak a felszínen a csigayanalu hullámok. 
Van Charlestonben egy Macbeth-ürnagy emlék, melynek 
20 láb magas talapzata meghajolt; a Planters Hotel ke­
ményeit, mintha vízszintesen elmetszették volna. A va­
súti sínek néhol összeszorultak, másutt kitágultak, úgy 
hooy a kocsi rajtuk nem járhatott. Az Eszakamerikát 
éri ujabbi földindulás négyszer oly nagy területre ter­
jedt ki, mint Frnncziaországé.

— Kettős kivégzés. Algirböl Írják e hó elsejéről •
Ma végezték ki azt a két arabot, a kik a múlt évi de- 
czember 4—fi-ike közti éjjelen még négy más társukkal 
Bellior pékboltjába behatolva, megölték a gazdát, szol­
gáját s egy fiút vérbe-fagyba hagyva, távoztak. Az igaz­
ságszolgáltatásnak sikerült a tettesek nyomába jönni, a 
fiu° fellábolt rettenetes sebeiből s megnevezte a banda 
két fejét, kiket halálra, a többi négyet gályára ítéltek. 
Bcggcli négy órakor mély álmából kellették lel Buazzát 
az egyik gyilkost s kihirdetik elölte az Ítéletet. Buazza 
nyugalommal hallgatja végig az Ítéletet s ép oly nyuga­
lommal válaszol: «Ártatlan vagyok, Miliő (a másik el­
itéi!' hamis tanúságot telt ellenem. (Czigarctlre gyújt.) 
Apámat, anyámat akarom látni, küldjék el ide a hadit, ad­
jatok vizet, hadd végezzem mosakodásomat, hagyjatok békén 
hadd imádkozzam. Adjatok ennem húst. Buazza nyugal­
mát a jelenlevők bámulattal szemlélik, aztán magara 
hagyva, a bírósági személyzet Miliő fölkoltésere s ítélete 
kihirdetésére megy. Miliő reszketve kel föl s igy szól: 
Bűnös vagyok, az Buazza is, a többi négyért nem fele­
lek isten előtt. Bőjtülni akarok, nem eszem semmit.» Öl 
óra busz pereskor a hóhér a fogház ajtaján kopog. Be- 
végzik az elitéltek felöltöztetését. A czeremonia soka 
tart. Hal óra tiz perezkov megindul a gyászmenet a 
vérpad felé. Útközben Miliő felesége a nép közt jajjong, 
arczárói foszlányokban tépi a husi. Miliő rá kiált: 
Most sírsz, de nem sírtál akkor, mikor elárultál. 
Isten akarata, a végzet ez. Hívsz perez múlva 
Buazza feje aláhullt a guillotineon. Liláim követ­
kezett Miiló. A hóhér és segédei a 27 éves 
erőteljes embert a gépbe illesztik, leboesatják a kést, oz 
azonban az elitéit koponyájába vág s megakad. A hóhér 
zsebéből előrántott késsel akarja elvágni az elitéit nya­
kát, nem sikerül. A gép kése újra felemelkedik, mialatt 
a pribékek Miliőt lenyomva tartják » a kés az előbbi 
módon ép oly eredménytelenül zuhan alá. Ljra igazítják 
a gépet s a megkínzott feje csak a harmadik vágásra 
hull alá, a hóhérnak még ekkor is borotvával kellett 
segíteni, hogy a fő a törzstől teljesen elszakadjon. A 
nézők leírhatatlan izgalom közt távozlak a törvényszéki 
mészárlás helyéről.

— Vallásos fanatizmus. Calcuttából írják, c hó 
10-ről. hogy a hinduk és a mohamedán lakosság közt 
nem tud létrejönni az erősen várt és Ígérkezett békés 
egyetértés. Az egyenetlenség ismételve kitör közöttük, 
melvnek oka mindig a vallásos fanatizmusban van. Leg­
közelebb komoly zavargás tör ki c miatt Etavában és 
Delhiben a hindu rainíita ünnep alkalmával, mely az 
idén egv napra esett a mohamedán mohurrum ünnep­
pel. Mindkét felekezet körjáratot tervezett a nevezett 
napra s a hatósúg előre látván, hogy a körjárat a kel 
fanatikus felekezet közt könnyén összeütközésre ve­
zet, szigorú rendeletet bocsát ki, megszabva, hogy 
mindegyik fél a város mely részén és mely 
órában' tartsa meg a körjáratát. Az ünnepély 
napján a mohamedánok megjelentek a politika, 
hatóságnál s kijelentették, hogy rendeletének nem enge, 
delmeskednek. A főnök megparancsolta a rendőrségnek 
hogy töltött fegyverrel vonuljon ki a térre, s akadályozza 
me1" a mohamedánok rendeletellenes körjáratát. A 
rendőrség megjelent a téren, hol a fanatikus mohamedá­
nok halókkal fegyverkezve várták, mitől a rendőrség úgy 
megijedt, hogy a zavargókat megtámadni nem merte. A 
mohamedánok uraivá lettek a helyzetnek, s már táma­
dást akarlak intézni a számra nézve sokkal crush 
hindu körjárat ellen s attól lehetett tartani, hogy a 
város fékevesztett vallásos kegyetlenkedésnek lesz szín­
helye. A helybeli vasúti főnök jelentést telt ekkor 
a hatóságnál, hogy egy szakasz katona, mint­
egy 100 ember érkezik néhány perez múlva az 
állomásra, kiket a kormány Etaván át Rimába küld. 
A rendőrség rögtön intézkedést lelt, hogy az állomásra 
érkező katonaság föllarlózlassék s a városba jöjjön a 
rend helyreállítására. Ügy történt. A katonaszakasz \ e- 
scy kapitánynyal élén a városba vonult s felszólította a 
zavargókat az utcza kiürítésére, s mikor a felszólításnak 
foganatja nem lett, szuronynyal támadt a tömegre. Az 
utczák hamar kitisztultak s mintegy 150 zavargó került 
a hatóság kezei közé, kik ellen a vizsgálatot megindí­
tották. Delhiben szintén a katonaság beavatkozása vetett 
véget a zavargásnak. Mindkét helyen a mohamedánok 
fanatizmusa, melyet a közlemény egyenesen utálatosnak 
mond, lett okozója a zavaroknak.

— Belga szoczlalisták. Brüsszelből jelenük, hogy 
a hainatili munkások között nagy a nyugtalanság. Va­
sárnap tizennégy szoczialista népgvülés volt a charloroii 
kerületben, a melyek mindegyikének tárgyát az elitéit 
munkásoknak teendő mcgkegyelmczés képezte. Az üveg- 
munkások tegnapelőtt beszüntették a munkát. A mun­
kások monstre kérvényt készítenek, a melyben a meg- 
kegyelmezést fogják kérelmezni. Eddigelé 33,000 aláírást 
gyűjtöttek, köztük 10,000 nő. A helyzet igen komoly.

— Bivouakozó léghajósok. Az állatkerlből tegnap 
délután ő óra lf> perczkor felszállt léghajósok nem mint 
tévesen Írva volt Rákospalotán, hanem Rátólon, Vácz 
melleit a Hosszuvölgy pusztán szállották le. felszállás­
kor a légsulvmérü 10 fokot mutatóit, mely később, mi­
kor az 1200 méter magasságot meghaladták és 2300 
méler magasságot értek el, 8 fokra szállott. Leereszke­
désükkor a Hosszuvölgy pusztán senki sem segédkezett 
nekik s jó ideig nem tudtak horgonyt vetni, mig végre 
6 éra 2ö perczkor nagy nehezen sikerült kiszállaniok. 
Ekkor egy másik veszedelem állott he. Ugyanis a kö­
zelben sehol nem kaptak kocsit, mely a léggömböt be­
szállította volna s igy az egész éjét, úgy a iiogy voltak, 
könnyű öltözetben, a léggömb mellett, a szabad ég alatt 
kellelt tölteniük. A legközelebbi felszállás vasárnap lesz.

Rövid hírek, Sopronban dv. Keszler Ká­
roly 48 49-diki honvédőrnagy, Andrássy Gyula gróf­
nak egykori instruktora oki. lfi-án ünnepli őO éves 
doktor-jubileumát. — Szemán, (Somogyin.) Vastag 
Ferencz egy késsel fulmetszetle Pap József volt 
községi bivó feleségének a hasút, mire az rögtön 
meghalt. — Hevenyben (Gyűrni.) múlt vasárnap 
éjjel egy korcsma leégvén, egy no 12 éves fiával 
benn égett. — Pócsmcgyer község határában a 
napokban a parlag szőllükben a száraz gazt és 
venyigét valaki felgyújtotta. A tűz csakhamar átcsa­
polt a grúí Brenner Ágoston uradalmához tartozó 
fiatal cser- és tölgyfa-erdőbe, melyben 10 holdnyi 
területen nagy pusztítást okozott.—Falkenstctn- 
ban, Nikolsburg közelében egy 78 éves öreg em­
bert mig az erdőn iáért járt, egy suhancz megölte, 
hogy aztán lakását kirabolja. Pénzét azonban nein 
találta meg, mert az ágynemű közt volt elrejtve. A 
gyilkost elfogták. — Velencéében ina Bianchini 
papot a mint a templomból kilépett, egy Vianeth 
nevű volt diokon e szavak ulán : «itt van áldoza­
tod» megtámadta s egy tőrrel leszúrta. — JJaru- 
vúr közelében a barcs-pakráczi vasúton egy dre- 
szina és egy munkáskocsi a szabályok figyelmen 
kívül hagyása következtében összeütközőit. Zvatora 
mérnök meghalt s néhány munkás megsebesült.

hogy mindketten súlyos sérüléseket szenvedtek. E föld­
omlás — mint utólag kiderült — nem volt puszta vé­
letlen, hanem vagy bosszú, vagy rosszakaratú tréfa 
müve, mert az az asszony, a Iá tegnap a tűzoltókért 
futott, előtte való nap este látta, mikor egy dőlte isme­
retlen ember a hegyoldalba menő verem fölé egy nagy 
követ hengeritett, a minek pedig nem leheteti más czélja. 
mint hogy a vermet ledöntse. Ez n kő megrepeszlette a 
földet és mikor a verem bedőlt, ez sebesilette meg Fest 
fiát is. A vizsgálatot megindították.

= Szívtelen anya. Tegnap este 8 óra tájban a 
városligetben az arena-ut közelében egy 10—12 hóna­
posnak látszó fin gyermeket találtak kitéve. A gyermek- 
inenhehfbe vitték, szívtelen anyját pedig nyomozzák.

= Öngyilkos varrónő. Uzv. Sfachlich Károlyné 
szül. Taschek Anna »0 éves varrónő, tegnap este leié 
0 óra tájban a korepesi-ut melletti köztemetőben káli- 
luggal megmérgezte magát. Csak jó félóra múlva vette 
észre az egyik temetőőr, a ki azonnal rendőrt hivatott 
s a már önkívületi állapotban levő nőt a Rókus-kór- 
házba .szállították. Segíteni már nem lehetett rajta s alig 
egv negyedóra múlva, a nélkül, hogy magához tért volna, 
meghalt. Tettének oka ismeretlen.

— Elfogott rabszökevény. Plessinger Ernőt, a 
váezharlyáni rablógyilkosság egyik tetteséi, ki nem rég 
a pestvidéki kir. törvényszék börtönéből megszökött, ma 
délelőtt Székesfehérváron elfogták. Splányi báró de- 
tektiv-fdügyelö vezette a nyomozást a szökevény után, 
s ö már tegnap Székesfehérvárra utazott, miután hiteles 
érlesitést vett arról, hogy Plessinger olt tartózkodik, s 
rögtön megtette az intézkedéseket a székesfehérvári 
rendőrségnél a szökevény clfogalására. Az elfogatási 
Fűrész odavaló rendöíbiztos eszközölte a saját élete 
veszélyeztetésével. Plessingerl rögtön átadtál: a kir. 
ügyészségnek. Plessinger vlfogatásáról a következő vész­
ietek jutottak tudomásunkra: A budapesti rendőrség Új­
pesten letartóztatott a múlt napokban egy Kölnt nevű 
csavargót. Ez azt vallotta, hogy Plessingerl szeptember 
29-én látta Székesfehérvárott. Splényi báró detektív 
lautazoll oda és megindította n nyomozási. A székes- 
fehérvári rendőrkapitány Fűrész József rcndörbizlost 
bízta meg a kutatással, ki nyomára jött annak, hogy 
Plessinger többször megfordult egyik külvárosi nyilvános 
helyen, ott magát színésznek adta ki és leveleit Buda­
pestről oda czimezteli. Figyelmeztette a helyiség tulaj­
donosát, hogy ha az az illető még egyszer mutatkozik, 
rögtön tartóztassa le. Tegnap megjelent egy ember olt, 
a ki kérdezősködött, Iiogy jüll-e a «színész urnák» le­
vele ? mert az vár reá a «Korona» korcsmában. A 
tulajdonos rögtön elküldött Fűrészért, a ki az ember­
rel együtt a «Koroná»-ba ment. Plessinger megpillantva 
a rendőrt futásunk eredt. A rendurbiztos pedig min­
denütt nyomában volt. A külvárosból kiérve a rendőr- 
biztos egy olt dolgozó majorosra rákiáltott, Iiogy ku­
tyáit uszítsa a futóra. Úgy is lön, de Plessinger revol­
vert vett elő és rálőtt a kutyákra. Végre mindinkább 
kimerült s mikor Fűrész vagy tizenöt lépésnyiről nevét 
kiáltotta utána, meglepetve megállóit. Fűrész kocsira 
ültette és bevitte a kapitánysághoz, hol élményeiből 
igen érdekes epizódokat beszélt el Plessinger. Nevezetesen 
Iiogy szökése után reggel rab ruhában ment át a láncz- 
liidon. Később 280 frtot kapott (állítólag Schiff Saroltá­
tól, a kivel Székesfehérvárról is levelezett) s ezen a 
pénzen nagy utazásokat tett. Budán a vámon púp-ru­
hába öltözve ment át. Később Vár-Palotára utazott ro­
konaihoz, s a kupéban egy budapesti kir. alügyész uta­
zott együtt vele. Palotáról többször bejárt Székesfehér­
várra leveleiért, s elfogatása alkalmával is Várpalotáról 
jött he és oda is szándékozott vissza.

—— L E R A;

delssohntól a D-dur, a Mozart Haydn-féle négyeseket, 
továbbá Brahmstól és Dvorzaktól egy-egy uj négyest.

— A gyapju-utozal német színházban holnap
nem lesz előadás. Este hét órakor tartják meg a Genee 
féle Die Piraten czimü operetté főpróbáját, az operetté 
első előadása szombaton lesz kitűnő szereposztással és 
fényes kiállítással. . , ,

— Vidéki színészet. Újpesten Csiszer Kálmán 
színigazgató vasárnap tartotta meg a vidék legjobb erői­
ből szervezett társulatával megnyitó előadását II. Rákó­
czi Ferenc?, fogsága czimü történeti színművel. A da­
rabban kitűntek elsősorban Csiszér Kálmán n czimsze- 
repben, továbbá Amália szerepében Bodrogi Lina, mint 
Zrínyi Ilona Beezkoiné, Zrínyi Boldizsár Bodrogig Dénes, 
gróf Bercsényi Baranyai József és végre mint Knitelius 
Dobocsányi. Meglepő volt a jeles kiállítás és kiválóan 
fényes jelmezek, valamint az összevágó^ rendezés és a 
társulat kitűnő zenekara. Kedden az Utolsó zsidó ke­
rül színre. — A Bokodyné Máthé Róza jól szervezett 
színtársulata, Bokody Antal művezetése mellett jelenleg 
Salgó-Tarjánban működött, de nem részesült a megérde­
melt pártolásban. Tagjai kiválóan kitűnnek a dráma, 
valamint a népszínművekben.

= Öngyilkosság. Szörnyű módon vetett véget ma 
Ziehen Tamás foglalkozásnélküli pinezér megunt életé­
nek. Esti 6 és 7 óra között a déli vaspálya kelenföldi 
és budai pályaudvara közt fekvő alagút vágányára 
feküdt s olt várta a vonatot. A gyors vonat átrobogott 
a szerencsétlenen s azt teljesen összeroncsolta.

= A balassagyarmati rabszökevényt: Haraszti 
Vilmost, ki több évi fegyházra volt Ítélve, s kinek szö­
kése nem régiben nagy feltűnést kelteti, ma a főváros­
ban a IX. kerülőiben elfogták.

=” Megszökött kereskedő. Werner Zsigmondi váczi 
körúti kereskedő, szopt. 23-án több árudarabbal az 
aszódi vásárra ment azzal a kijelentéssel, hogy 8 nap 
múlva visszatér. Azonban eddig sem tért vissza, neje 
utána ment s azóta mindkettőnek nyoma veszett. Aszód 
ról az. a jelentés érkezett, hogy a nevezettek nin­
csenek olt.

r- ( Főldbeomlásn czim alatt közöltük tegnap, hogy 
Fest Gábor kapást és fiát tegnap a svábhegyen, verern- 
ásás alkalmával a beomlú fold csaknem eltemelte és

A fővárosban.
20 kolerás betegei vittek he tegnap ismét a barakkór- 

liázba. Meghalt 12, gyógyulva elbocsátottak fi-öl s jelen­
leg ápolás alatt van 72, tehát hárommal több mint a 
megelőző napon. — A beszállított betegek közt van:
12 lérfi és 8 nő; lakóhelyeik szerint: VI. kér. ti, VII. 
;er. 7, Vili. kér. 5, IX-ik kér. 1 s vidékről 1: foglal­
kozásaik szerint: 9 napszámos, 2 kömives s egy-egy 
ács, pék, cseléd, tanuló, gyermek, állatorvosnövendék, 
czipésznek, czipötiszlitónak és kovácsnál: a neje.

A tegnapi betegek a következő lakóházakból valók 
rózsa-uteza 73. sz., szüvetség-uteza 4. sz., Rottcnbiller- 
ulcza 1(1. sz., Islvún-ut 30. sz., Murányi-ulcza 21. sz., 
Csányi-utcza 10. sz., külső dob-utezá 23. sz., kőbányai- 
ut, csömöri-ut fiú. sz., alsó-erdősor 12. sz., fecske- 
utcza 2(í. sz., József-utcza 8. sz., gyep-uteza 41. sz., 
remete utcza 21. sz., malom-utcza 16. sz., rákos! üveg­
gyár, rákos! téglagyár és Drasclie-félc téglagyár, malom 
telep 7. sz., erdőtelek 1712. sz.

*
A fertőző betegségek mai állása a következő: himlő 

161, kolera 72, hagymúz 27. vörheny lő, difterilisz 2 
kanyaró 1. Beleglélszám a havakban 262, emelkedés 

9; balparii kórházakban 1Í87, emelkedés 14.

Gyors haláleset három fordult elő a tegnapi nap fo­
lyamán. Hilbauer szül. Renneberg Teréz 46 éves nap­
számosnő, Lehel-uleza lő. sz. Hol linger József 57 
éves napszámos, Madách-utcza 13. sz. Sipka Imre 36 
éves napszámos, malom-utcza 3. sz. Mind a hárman 
tegnap kapták meg a kolerát s ugyanaz nap a kórház­
ban meg is haltak. A régi betegek közül meg­
haltál: : Bazássi szül. Varga Antónia 40 éves, 
czipész neje, e?ömöri-ut 65. szám Mallei' Simon 
90 éves magánzó, csányi-utcza 10. sz. Udvavy Fcrencz 
40 éves napszámos, külső nádor-uteza 76. sz. VUcsek 
György 62 éves drótos tót Teleky-tér 25. sz. MeuulSchcl 
József 40 éves molnár Eülvüs-telek 1742. sz. .Molnár 
András 16 éves vasöntő inas, gyep-uteza 41. sz. Bor- 
bék Henrik 43 éves napszámos, külső dob-uteza 25. 
sz. Hertyán József 38 éves napszámos, lakáslalan. 
Molnár András 24 éves napszámos Teréz-körut 3. sz.

*
A tiszti főorvosi hivatalhoz érkezett jelentések szerint 

tegnap déli 12 órától ma délig újabb 8ő megbetegü- 
sés történt, tehát tízzel kevesebb, mint tegnap: halá­
lozás pedig 16 fordult elő, vagyis kettővel kevesebb, 
mint tegnap. A halálesetei: közül a végiekből származik 
13 s a ina bejelentenek közül 3. A megbelegültek s el­
hallak kerülclenkint való kimutatása a következő: meg- 
belegült: V. kér. I, VI. kér. 7, VII. kér. 9, Vili. kér. 
5, IX. kér. 1, X. kér. 1, Rókusbán 1. Meghalt: 111. kér.
1, V. kér. 1, VI. kér. 3, VH. kér. 0, Vili. kér. 2, LX.
2, barakkórházban 1.

A vidéken.
Szeged, okt. 14. (0. E.) Tegnap déltől ma délig 

22 betegedés (1G kolera és 6 kolerin) és 17 halál­
eset fordult elő. A ma megbetegedettek közül (>, az 
előbb megbetegedettek közül 11 halt meg. A bete­
gedés f.-tcl, a halálozás 9-czel több mint tegnap. A 
halottak közt 4 kerületi börtönbeli rab és 1 katona 
van. Ma a közös hadseregbeli laktanyában 2, a 
honvéd laktanyában 1, a lóavató bizottságnál 1, n 
kerületi börtönben 2 ember betegedett meg kolerá­
ban. Oláh Gyula dv. közegészségi ielügyelő a Szen­
tesen és Hódmezővásárhelyen tarlóit vizsgálatból ma 
visszaérkezett.

A külföldön.
Bóes, oki. 14. A Wiener Zeitung közli: A Fiúméból 

és a magyar-horvát tengerpartvidékrol érkező szállítmá­
nyok ezentúl, ha a hajón útközben gyanús betegségi 
eset nem fordult elő, orvosi megvizsgálás és fertőtlenítés 
után szabadon bebocsáttatnnk az osztrák-magyar tenger- 
partvidék valamennyi kikötőibe; a velenczei partvidékről 
érkező szállítmányok pedig, ha útközben a hajón nem 
fordult elő gyanús betegségi eset, ezentúl csak 24 órai 
megfigyelés, orvosi vizsgálat és fertőtlenítés alá vé­
tetnek.

Trieszt, okt. 14. Tegnap déltől ma délig nyolez meg- 
betegülés és két haláleset történt kolera következtében.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Kamarai hangversenyek. A Kranesevics-féle 

kamarai hangverseny-társulat ebben az évben csupán 
három kamara-zeneestélvt fog rendezni a Vigadó kister­
mében s erre bérletet nyit körszékre 7 írtjával s szá­
mozott helyre 5 írtjával. A hangversenyek napjait ké­
sőbb határozzák meg. Az előlcges jelentés szerint elő 

’ fogják adni Beethoventől az F-moll és Cis-moll, Men-

SFORT.

Budapesti őszi lóversenyek.
— Hatodik nap. —

— okt. 14,
Az utolsó előtti napon Jupiter pluvius egész haragjá­

val tette tönkre a közönség mulatságát. A folytonos eső 
feláztatta a pályát, s igy a kcdvencz lovaknak ugyan­
csak szerencsétlen napjuk volt. Kevésbbé hires, majdnem 
ismeretlen lovak vitték el az első dijakat, mig a kedven- 
czel: jó szerencse, ha helyre tudtak vergődni. A síkos, 
csuszamlós pálya minden számítást meghiusitoll, busás osz­
talékok jutottak a totnlisaleurnél azoknak, a kik csak úgy a 
puszta véletlenre hízták szerencséjüket. Minden futain 
újabb meglepetés volt, ötszörös, húszszoros nyereség a 
tolalisnteurnél nem tartozott a ritkaságok közé. Különö­
sen lehangolta a közönséget a csikó versenyben Abon­
nent nem várt veresége Petrussal szemben, melynek 
sem eddigi eredményei, sem mostani formája után nem 
gén lehetett jósolni e győzelmét.

A közönség osak kis számmal kereste fel ma a sár­
ban és vízben úszó pályát. Csakis a sporlkörök voltak 
meglehetősen képviselve, ezenkívül a totalizateur barát- 
iai jelenlek meg nagy számmal, kik az utolsó előtti na­
pot nem alcarlál: elmulasztani, nyereségeik gyarapítására 
vagy veszteségeik fedezésére. De ma aránytalanul több 
volt a veszteség, mint a nyereség, mert a tételei: nem 
oszlottak meg arányosan.

A versenyek eredményéről a következő tudósításunk 
számol be:

l. Jakab ff y-dif. Handicap. 700 frt. Táv 950 méter.
A 2-dik ló a ‘tét és nagybánatok -}-ét nyeri. (23 aláírás.) 
Gyönyörű szép nyolezas mezőny vágtatott fel erős pace- 
ban a start után, a mely csak több kísérlet után sike­
rült. Futottak: Phipps C. urna!: 3 é. p. k. Pape of 
the Lock (Goodway), Zichy Una grófnő 2 é. p. mi. 
Torpedo (Bulford), Capt. Bogdán 3 é. p. m. Hamlet 
(Wvatl), Schossborger X. 3 é. p. k. Sicily (Coates), 
Mr.' J. Halton 3 é. p. k. Full Speed (Bell), gr. Appo- 
nyi Antal 4 é. p. h. Buschmüller (Rossiter), 
Soll inger R. száz. 2 é. stp. k. Proportion (Metcalf), gr. 
Festetics Taszilo 4- é. sz. m. Grey Parrot (Busby), 
Proportion és Torpedó íiagyan csökönyösen viselték ma­
gokat a verseny alatt. Elsőnek három lioszszal könnyen 
győzve Pape of the Lock érkezett be, második Tor­
pedo. harmadik Hamlet. Két hossz a második és har­
madik között, fél hossz a harmadik és negyedik (Sicily) 
között. Idő: 59* mp. — Totálisaiéul1: 5:62. Ilelyrelo- 
gadúsol:: 1. 25 : 138. II. 25 : 156. Könyvfogadások: Pro­
portion 3: 1, Hamlet és Full Speed 4:1. Biischmüller 
54 : 1, Grey Parrot ti : 1, Sicily és Rape of the Lock 
8": 1, Torpedo 10: 1. Yersenyérlék: 766j frt a nyertes­
nek, 318J frt a másodiknak és 40 frt az egyleti pénz­
tárnak.

II. Csikó-verseny. Díj 4000 frt. A belföldi magán- 
tenyésztőnek azonkívül 1000 frt, ha a ló ilyennek bir­
tokában elletett. Minden 2 éves kontinentális mén és 
kancza számára, franczia lovak kivételével. Táv. 1200 
műt. A második lónak 500 frt a tételekből. (Elzáratott 
85 aláírással.) A következő öt lovat nyergeitől: a ver­
senyre: Péehy Andor s. in. Petrus (Bell), Süliinger R. 
száz. sga m. Abonnent (Metcalf), Mr. Aromáé s. k. 
Cintra (Rossiter), gr. Esterházy Móricz s. k. Vinaig­
rette (Coates), gr. Festelieh Taszító p. m. Bulgár 
(Busby). A makranezos kétéveseket csal: háromszoros 
eredménytelen kísérlet után lehetett indítani, légy bősz- 
szál Petrus lön a versenn nyertesv, második Abon­
nent. harmadik Cintra. 2(0 hossz" a második és har­
madik közölt. Idő: 1 p. 184 mp. Totalisateur: 5:49. 
Helyrefogadások: 1. 25 : 60." II. 25 : 58. Könyvfogadá­
sok: Bulgár 14: 1, Abonnent 2 : 1, Cintra 5 : 1, Petrus 
54: 1, Vinaigrette 10:1. Versenyérték :3920 frt a nyer­
tesnek, 320 frt a másodiknak, 1700 frt és 1000 frt mint 
ki nem adható tenyésztési díj az egyleti pénztárnak.

III. Handicap. 1000 frt. Minden 3 é. és id. tó szá­
mára. Táv. 2000 méter. A második ló a tét és nagybá­
natok összegét nyeri, levonva ebből a nyertes részére 
annak egyszerű tételét. (23 aláírás.) Megjelentek a start­
nál: Gr. Festetieh Taszító 3 é. p. k. Hilda (Busby), 
Flescli Alb. száz. 3 é. s. k. Zománcz (Smart), Söí- 
linger R. száz. 4 é. s. k. Anna (Coates), Capt. Bogdán 
4 é. p. k. Teraphin (Gallon), gr. Esterházy Miklós 3 
é. p. li. Castoff (Pcasnell), Huszár Béla ur 3 é. p. k. 
Gemma (Bell), gr. Kinsky Zdenko 3 é. p. m. Junius 
(Hemming). Hilda és Zománcz közölt fejlődött ki 
hosszú és érdekes küzdelem, miből Hilda bonta­
kozott ki győzelemmel nyakhosszal érkezve be elsőnek; 
Zománcz a második. Fejhosszal ulánna mint kitűnő har­
madik Anne. Idő: 2 p. 19 mp. — Totalizateur: 5:29. 
Helyrefogadások: I. 25: 78. II. 25: 56. Könyfogadások: 
Anna 3:1, Zománcz és Hilda 4:1, Gemma és Junius 
ti: 1, Bastoff 7:1, Teraphin 8:1. Versenyérték: 1000 
frt a nyertesnek, 370 frt a másodiknak, 50 frt az egy­
leti pénztárnak.

IV. Államáig. 3000 frank aranyban. 3 é. és id. 
kontinentális mének és kanczák számára, franczia lovak 
kivételével. Táv. 2400 mét. A 2-dik tó a tét és bánatok 
felét nyeri (9 aláírás.) Futott öt tó, melyek a következük 
Gr. Festetics Taszilo 3 é. p. m. Virtuos (Busby), gr. 
Sztáray János 5 é. p. m. Metallist (Bell), Capt. Bogdán 
3 é. p. m. Tannhäuser (Gallon), Blaskovics Ernő 
3 é p. m. Pajzán (Smart), gr. Batthyányi Elemér név.: 
Blaskovics Bert-nak 3 é. s. k. Beauty II. (Coates.) 
Szoros hosszal első Virtuos második Metallist, har­
madik Tannhäuser. Hat hossz a második és harmadik 
között. A többi kettő leverve. Idő: 2 p. 484 mp. Tola- 
lisaleur: 5: 22. Helyrefogadások: I. 25: 52. II. 25: 46. 
Könyvfogadások: Metallist 1^: 1, Beauty II. 3: 1, Vir­
tuos 3: 1, Pajzán és Tannhäuser 6:1. Versenyérték: 
13624 frt az elsőnek, 162£ frt a másodiknak.

V. Kétévesek eladóversenyc. 1000 frt. Táv. 1300 
méter. Az árverési többlet felerészben a második lovat, 
felerészben az egyl. pénztárt illeti. A második tó a té­
tek és bánatok felét nyeri. (11 aláírás). Résztvcttel: a 
versenyben: Döry Lajos p. k. Tátrafiired (Ballan- 
tine), ugyanaz p. m. Kiskapitány (Templeman), gr. 
Apponyi Antal p. k. Jericho (Rossiter), Nagy Gyula 
p. m. Deceiver (Pcasnell), Jankovich Gyula p.
m. Tüske (Busby), Péehy Andor s. m. Ka­
nász (Bell), Mr. Aromáé s. k. Pata (Hemming). 
A távoszlopnál erős küzdelem fejlődött ki Tátrafüred és 
Kiskapitány között. A Döry istálló o két sokat Ígérő két­
évesei közül egy fej hosszal Tátrafüred érkezett be el­
sőnek, mig Kiskapílánynak meg kellett elégedni a má­
sodik helyivel, nyakhoszszal, melyet Jericho minden 
erőlködése melleit sem tudott tőle elvitatni. Második és 
harmadik között nyakhossz. Idő: 1 p. 29 mp. — 
Totalisateur: 5 : 31. Ilelyrefogadások: I. 25 : 80. II. 
25 : 208. Könyvfogadások: Jericho és Deceiver 24 : 1, 
Tüske 4:1, Tátrafüred 5 : 1, Kiskapitány és Kanász 
6 : 1, Pata 8 : 1. Versenyőrlék: 1120 frt a nyertesnek, 
470 frt a másodiknak és 350 fit az egyleti pénztárnak. 
A nyertest megvette Mr. Vinea 1500 frtért.

VI. Qátverseny. 1000 frt. Handicap. Táv. 2800 mé 
tér. A nyertes 2000 frtért árverésen eladó. Az árverés

többlet felerészben a 2-dik lovat, felerészben az egyleti 
pénztárt illeti. A 2-ik ló a tét- és nagybánatok felét 
nveri. (9 aláírás.) Indullak: Capt. Bogdán 6 é. Knights 
Fee (Hanzi), Jékey Alb. száz. óé. s. m. Helgoland 
(Fleischer), Jankovich Gyula 3 é. p. k. Aessi Biti 
(Jones), gr. Esterházy Miklós 3 é. p. k. Westfalia (J. 
Ellis). Első jó három lioszszal Knights Fee, második 
Helgoland, harmadik Kessi Elti, Egy hossz a má­
sodik és harmadik között. Westfalia az utolsó gátnál 
elbukott. Idő: 3 p. 28 mp. - Tolalisateur: 5:9. 
Ilelyrefogadások: 1. 25 : 35. II. 25 : 62. Könyv fogadások: 
Kni»hts Fee 14 reá, Westfalia 2:1, Nessi F.tti 6:1, 
Helgoland 10 :'l. Versenyérték : 1080 frt a nyertesnek, 
105° frt a másodiknak, 36 frt az egyleti pénztárnak. A 
nyertest megvette Rudi hadn. (7. drag, ezred) 1050 fo­
rintért. A versenyek következő és utolsó napja vasár­
nap okt. 17-én.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Hírek a tanácsból. A tanács mai üléséből a 

budai vágóhíd helyének kiszemelésére külön bizott­
ságot küldött ki. A Roltenbiller-utczai ponyvagyár regen 
húzódó ügvét a tanács ismét nem döntötte el Hogy 
mégis láttai-sék valami intézkedésforma, az ügyet kiad­
ták" a jogügyi bizottságnak.

— A papírgyár kisajátítása. Többrendbeli kuz- 
egészfiégi hátrány miatt tavaly a polgármester elrendelte 
a°Rottenbiller-utcza 38. sz. a. levő papírgyár üzemének 
megszüntetését. E határozatot 2-ik fokon a közigazgatási 
bizottság is jóváhagyta s erre a gyár rendőri karhata­
lommal beszüntettetett. A tulajdonosok azután panaszt 
emeltek ez ellen az ipar- és kereskedelmi minisztériumnál, 
mely a belügyi-, közmunka s közlekedési és igazságügyi 
minisztériumok meghallgatása mellett oly értelemben 
döntött, hogy a határozat féloldalik s a főv. hatóság 
köteles, ha a gvárat beszüntetni kívánja, azt a tulaj­
donosoktól teljes kártérítés mellett kisajátítás utján be­
váltani. Mivel pedig a kisajátítási törvény azt mondja, 
hogy .csak ingatlan sajátítható ki, e gyár pedig bér­
házban volt ott elhelyezve, a tanács felhívta vélemény­
adásra a tiszti ügyészi, a ki jelentésében az ipavtörvény 
és kisajátítási törvény e tekintetben fcnállú rendelkezései­
nek ellentétes voltára mutat rá s azt indítványozza, Iiogy 
a főváros föliratot intézzen e tárgyban az országgyűlés­
hez. A tanács ina tárgyalta e kérdést és elhatározta.- 
hogy ez ügyet a közgyűlés elé viszi s hogy minden 
illetékes közeg meg legyen hallgatva, még a jogügyi 
bizottság véleményét kéri ki előbb.

— A főváros" mint erdőbirtokos fölhivatott az 
erdészeti közig, bizottság részéről, hogy miután az evdü- 
üzemterv rendszeres kivitelére nézve garancziát csak 
egy végleg alkalmazott erdőtiszt nyújthat, — ily erdő- 
tiszt alkalmazásáról záros határidő alatt gondoskodjék.

— A karácsonyfák, de öszszel és tavaszszal egyéb 
csemeték is nagy számmal, mint lopott áruk kerülnek 
nálunk piaczra; ez. hatósági közegek által konstatálva 
vau. Mivel ekép ez erdőkben tetemes pusztítás okoza­
tik, az erdészeii bizottság felterjesztést intézett a bel­
ügyminiszterhez, hogy csak oly karácsonyfa árusok bo­
csáttassanak piaczra, kik községi igazolványt Limai: 
előmutatni.

— A tanács mai ülésén elhatározta, hogy az üre­
sedésben levő Vili. kerületi halottkérni állásra és a 
központban egy fogalmazó gyakornoki állásra a pályá­
zatot kiírja.

— A II. ügyosztályban október 23-án d. e. 10
órakor tartatik az árlejtés a népszinház-uteza átkövez-:- 
sére (8806 frt 50 Ur) s a tabáni temetőhöz vivő ut 
makadamszerü kiépítésére, mely 2884 írttal van előirá­
nyozva.

-- A véderdő birtokosok újabban felnivattak, 
hogy az erdővédtörvény értelmében erdeikre nézve hasz­
nálati tervet nyújtsanak be f. évi szeptember hó 1-ig. 
Miután az illetők legnagyobb része c használati tervet a 
mai napig se nyújtotta be, a közigazgatási bizottság er­
dészeti szakbizottsága ezek erdeire nézve mindennemű 
használatot megtiltott.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A Petöfl társaság oki. 17-kén d. e. 10 órakor 

a magy. tud. akadémia első emeleti termében felolvasó 
ülést tart. Tárgyak : 1. «Egy pesszimista költőnü.» (Ér­
tekezés), dr. Prém Józsefi1, taglói. 2. «Rossz istenek.» í Kül­
lemem1). Irta Reviczky Gyula v. tag. Felolvassa Szabó 
Endre" r. tag. 3. «Nehéz napok.» (Költemény.) Pap Zol­
tán vendégtől. Felolvassa Ábrányi' Emil r. tag. 4. «Te 
Delim laudamus.» (Rajz.) Ilevessi József vendégtől. Fel­
olvassa Komócsy József"r. tag. 5. Részlet az «Asszony 
komédiájá»-ból, irta és felolvassa P. Szathmáry Károly 
r. lag.

A budapesti szünidei gyermektelep-egye­
sület e hó 17-én (vasárnap) cl. e. 11 órakor a VI — 
VII. kér. kör helyiségében választmányi ülést tart.

— Az első magyarországi kereskedelmi beteg- 
segélyző- és segély egylet október 17 én délután 24 
órakor, a VI. és Yll. kér. kör földszinti termében (And- 
rássy-ut 39. szám) tartja meg rendes közgyűlését.
"" — Az országos közegészségi egyesület már leg­
közelebb fogja tartani tisztikar-választó első közülését. 
Felkéretnek ezért, mindazok, kik gyüjtö-iv birtokában 
vannak, Iiogy az azon eddig aláirt tagoknak névsorát 
legkésőbb e hó 20-dikáig az egyesület .. pénztárnokához, 
Baicr . /, gyógyszerész úrhoz (IX. k. Vllői-ut 39. sz.l 
beküldeni szíveskedjenek.

— A Szent László-társulat ma délután tartóit vá­
lasztmányi ülésén Márkus Gyula praelátus, egyházi 
alelnök elnökölt. Az elküldött pénzösszegekről szóló el- 
ismervények kerüllek első sorban felolvasásra. Pahna 
J. P. bukaresti érsek hálásan elismeri az ezer forintot, 
melyet dr. Haynald L. bibornok-érsek a bukaresti 
papnövelde számára a társulat által elküldött. Az idő­
közben beérkezett jelentések tudomásul vétetlek, egyik­
másik pontra, kivált a Romániában levő véreink álla­
potára nézve, megjegyzés tétetvén, felvilágosítás kérendő. 
A pénztárt kimutatás szerint a társulatnak van alapít­
ványokban összesen 40,650 frtja iértékpapírokban) és 
11,265 frt 97 kr készpénzben: a folyó bevétel 1886. 
január 1-tűl október 13-ig 4576 frt 91 kr, a folyó ki­
adás ugyanez időben 3616 frt 91 kr, marad az előbbi 
időkből származott összegekkel együtt rendelkezésre 2704 
frt 99 kr. Miután kitűnt, hogy a társulat rendes bevételeiben 
emelkedés nem mutatkozik, bizalommal kéri a választ­
mány a t. székhelyi igazgatókat és a társulat egyéb 
pártfogóit, hogy a társulat iránti érdekeltséget felébresz­
teni, vbrentartani és terjeszteni hatáskörükben szívesked­
jenek, Iiogy a fokozódott igényeknek nagyobb jövedel­
mek által megfelelni képes legyen. — A folyamodványok 
tárgyalása következvén, Pócsa íiókközségnek(Baranyain‘.‘- 
gyében), a kalafati magyar plébánosnak, ki hosszabb 
idő óta a magyar tanítással buzgólkodik minden dijja- 
zás nélkül, a giurgevői hitközségnek szavaztattak 
meg adományok. A turnszeverini iskola számára, me­
lyet 260 magyar gyermek látogat, legnagyobbrészt sze­
gény emberek gyermekei, a már f. évi február 10-én 
megszavazott 1250 frknyi évi segély módozatai között 
egy pont a viszonyok miatt megváltoztatván, az ügy a 
bukaresti érsek kezére bizatik. Ezután a herczegprimás 
jubileumával foglalkozott a választmány, megállapodásait 
más helyiVl közöljük. A társulat 25 éves jubiláns 
közgyűlésének mikénti megtartására nézve elhatároztatott, 
hogy közgyűlés — moly alkalmasint november második 
felében lesz megtartva — valamelyik nyilvános fővá­
rosi helyiségben meglartatik, lehetőleg d. u. 4 órakor 
változatos és érdekes programmal, mely annak ülésén 
fog közöltetni. A nagyközönség számára kiadandó belépti 
jegyek iránt a később hozandó közelebbi határozatok 
idejekorán nyilvánosságra fognak hozatni. Ha elegendő 
számban lesznek a jelentkezők, társas vacsora is lesz a 
jubiláris közgyűlés napján. A jubiláris közgyűlést követő 
vasárnapon pedig ünnepélyes hálaadó istentisztelet gyüj* 
léssel és esetleg szentbeszéddel egybekapcsolva fog 
megtartatni. Ezzel a tárgysorozat ki lévén merítve, a 
jegyzőkönyv hitelesítésére felkérettek dr. Kerékgyártó A. 
m. r. egyetemi tanár és Trautwein János főgimnázium! 
igazgató vál. tagok. •

— A magyar földrajzi társaság Hunfalvy János 
elnöklete alatt ma délután felolvasó ülést, tartott. Bé­
réé* Antal r. tag «a német geográfusok Vl-ik nagygyu* 
léséről» szóló jelentését olvasta fel. A drezdai gyűlésen 
összesen 300-an vettek benne részt. Az ápril 28-án tar­
tott első ülésen a szász király és György nagyherczeg 
is jelen volt fényes kíséretével. Az első felolvasó f ran- 
cois volt, a második dr. Neumann. A délutáni ülésén 
Maczak és hr. Richthofen tartottak felolvasást. lsmc^' 
itette aztán dr. Leitpoldt, dr. Hahn, Lehman, Egh éi
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dr. Petii, felolvasásainak kivonatát, felemlítvén, hogy oz 
a nagygyűlés is sokat telt a földrajzi ismeretek terjesztésére. A 
drezdai naggyülés után a jelenvolt geográfusok resztvettek, 
a lipvsei földrajzi társaság által rendezett ülésen. K 
jelentésével kapcsolatban fölemlili, hogy a lisszaboni 
földrajzi társaság örökös titkára, Cordairo' értesítette a 
magyar földrajzi társaságot, hogy Serpa Pinto őrnagy és 
Augusto Cordoso kir. tengerészeti liadnagy a Mozam- 
bikból 1884-ben kiindult portugál expedieziófejei, Lissza­
bonba haza érkeztek. A nevezett expedieziónak az volt 
a czélja, hogy ioldrajzi kutatást eszközöljön Afrika ke­
leti partja és a Nyassa tó közölt fekvő portugál tarto­
mány területén, melynek északi halára az éjszaki szé­
lesség 10 tok 41 pervze, (a Celgado-fok szélességi vonala.) 
A második felolvasó dr. Thiring Gusztáv r. tag volt 
«A Fertőről és vidékéről» czimü értekezésével. A Fertő 
a Balaton után legnagyobb tava Magyarországnak. Igen 
sekély, nem hajózható, és sajátságos vízrajzi viszo­
nyai vannak, a mennyiben az a folyó, mely lefolyását 
képezné, I. i. a Rábeza, inkább táplálja a Fertőt, mivel 
a Dunából, mely a Rábánál és Rábezánál magasabban 
fekszik, a viz a Rábán visszafelé lódul s igy a Fertő 
innen nyeri vizét. Azért a Fertő és a vele összefüggő 
Hanság lecsapolása nem is volna czélszerü, mert medre 
terméketlen s a nagy vízfelületnek a klímára igen jó 

-befolyása van. A tó már a kőkorban is létezett, a czenki 
leletek bizonyítják ezt, melyek a czölöpépitmények biz­
tos jeleiként tekinthetők; a rómaiak.előtt Peiso néven 
volt ismeretes, de kiterjedését és alakját gyakran változ­
tatta. A jelen század hatvanas éveiben teljesen kiszá­
radt és medrében tanyák, épületek keletkeztek, de a 
hetvenes évek elején ismét megtelt vízzel s ma nagyobb 
mint volt valaha. Az érdekes felolvasás után az ülés 
véget ért.

— A magyar heraldikai és goneologlai társa­
ság október hó 16-án szombaton délután 5 órakor az 
akadémia Kisfaludy-termében választmányi gyűlést tart

— A budapesti kir. orvosegylet ma este Lum- 
niczer Sándor elnöklete alaU diszüléssol vette lel újból 
működésének fonalát. A disziilésen dr. Rózsahegyi 
Aladár kolozsvári egyetemi tanár tartott nagy érdekű és 
mély tanulmányra való értekezést a közegészségügyről. 
Különös tekintettel hazai viszonyainkra.

— Jubiláló műkedvelők. A «gyöngyösi műkedvelők 
egyesülete» o bú 10-én — mint nekünk írják — fénye­
sen ünnepelte meg 50-ik előadásának jubileumát a kö­
vetkező műsorral: A legény-egylet dalárdája által a mű­
kedvelők zeneosztályának kísérete mellett elzengctl 
himnusz után dr. Visontai Soma fővárosi ügyvéd 
nagy hatással szavalta el .-lírányi Emilnek ez alka­
lomra irt szép prologját. A műkedvelő zenekar Rá- 
káczy-indulója után kezdetét vette Csiky Makányi 
vigjátékának előadása, melyet a műkedvelők igen jól és 
a rendkívül nagyszámú és igen díszes közönség gya­
kori tetszésnyilvánításai által buzdítva, dicsérclrcmélló 
iparkodá^sal adtak elő. Az ünnep fényét emelte már az 
is, hogy Felek;/ Miklós a nemzeti színház kitűnő 
művésze és Bényey István lejöttek ez alkalomra. A 
vasútnál küldöttség élén llanisz Imre egyesületi 
igazgató fogadta őket s itt idézésük alatt a közönség 
folytonos figyelmével és meleg rokonszenvével tüntette 
ki. Az előadás tiszta jövedelme az irók segélyegyletének 
és az orsz. szinész-nyugdijalap javára van szentelve és 
egy-egv czélra 100 Irton felül log jutni. Mielőtt az ün­
nep kezdetét vette az egyesület tagjai llanisz Imre 
igazgatónak, kinek érdeme, hogy az egyesület fennáll 
és virágozik, díszes albumot nyújtottak át. Előadás 
után a «Kaszinó» termeiben 120 terítékű díszva­
csora volt, melyen egymást érték a felköszöntések. 
Asztalbontás után tánezra kerekedett az ifjúság és nagy 
buzgalommal járta reggeli 6 óráig. Talán némi érdekkel 
Lir annak felemlitése, hogy az egyesület, mely rendes 
szervezettel Lir, színi-, zene- és oporelle-osztályból áll, 
fennállása óla körülbelül 1800 frtot adott különböző jó­
tékony czélokra, épített magának egy (ága-, fedett és 
díszes színkört, mely 6000 fi t értékel képvisel és nagy 
ruha- és könyvtár fölött rendelkezik. Vagyona mégha- 
»dja a 4000 Irtot s jelenlegi tagjainak száma 50.

TÖRVÉNYSZÉKE CSARNOK.
— A Zasziava aajtópöre. Említettük mai lapunk­

ban. hogy a királyi főügyészség, a /asztalának az új­
vidéki szerb lapnak, múlt évi deczember 13-diki számá­
ban a «Komoly szó a szerbekhez és horválokhoz» 
czimü s a magyarság ellen gyűlöletre izgató közlemé­
nyéért, nemzetiség elleni izgatás miatt sajtóügyi följelen­
tést te!; a nevezett lap felelős szerkesztője, Tomics .hasa 
ellen. Ez ügyben ma hozott Ítéletet a budapesti királyi 
törvényszék, mint sajtó bíróság. A Fortunának nagy 
tárgyalási terme ez alkalommal meglehetősen meglelt 
közönséggel, legnagyobb részt szerb tanulókkal, akik 
Tomicsot, beszédje elmondása után megzsiviózták. Itt 
megemlítjük, hogy Tomics a liiros Mileticsnek a veje. 
«Ellenségeink elnyornva minket, megsemmisítve szabad­
ságunkat, koldusbotra juttatták a népet.» E szavakkal 
izgatott a «Zasztava» emlitett ezikkében a magyarok 
ellen. «A Ilonátoknak és a Horvátországban élő szer- 
beknek megrövidítették összes szabadságát, jogait s a 
nép közé bevitték az összes bajokat, a korrupeziút s 
pénzügyileg és anyagilag tönkretették a népet.» Ismere­
tes a Zasztal ának magyarellenes iránya s nem az első esel 
a mai, hogy a királyi főügyészség sajtópürt indit ellene. 
i\ inai esküdtszéki tárgyaláson a sajlúbiróság Székács 
Ferencz elnöklete alatt Fejér Elek és Kiss József sza- 
vazóbirákból alakult. A királyi főügyészséget Bakos 
János kir. alügyész képviselte. Jegyző: Krenedics 
Gyula. Szerb tolmács: Szokolovies József miniszteri 
titkár.

Az elnök felolvasva az esküdlek névsorát, fölhívja 
úgy a közvádlót, mint a vádlottat, hogy éljenek 
visszautasitási jogukkal. Az esküdtek közül a köz- 
vádló által visszaufasitiattak: Eiírifi Nándor, Milas- 
sin Károly, Gold Mór. Kleinlein Károly, l.igeti Szig- 
fned, Daubek János, Reich Jgnácz, Pilzek Ferencz, Be­
llinek Elek. A vádlott által visszautasitlaltak: dr. Darvai 
Fülöp, Reich Mór, dr, Vitrin Károly, dr. Brachfeld Manó, 
Hegyi József, dr. Hcrzl Izidor, Braun Ignácz, dr. Braun 
Jakab. Az esküdtszék a következő módon alakult meg: 
Rózsa Bertalan, Sennyey Ferencz, Földvári- Imre, Gu- 
biez László, Dombai Pál, Goszlelti István, Schlosser Má­
tyás, Paksi Béla, Fodor Kálmán ifj. Szenes Ede, Kausev 
Gyula, Kramer Lipót rendes tagok, Landauer Ede és 
Mandl Ignácz póttagok. Az elnök az esküdtek íneglti- 
telése után jelenti, bogy a törvényszék Detsinyi Gusz­
táv esküdtet indokolatlan elmaradásáért 10 fit pénzbír­
sággal sújtja. Ezután felszólítja a vádlottat, hogy nyi­
latkozzék az iránt, mily nyelven kívánja védeni magát, 
mire ez a német nyelvet választotta. Bakos Já­
nos királyi al ügyész, nehogy esetleg a néme­
tül nem értők miatt semmiségi panaszra ok le­
gyen, német tolmácsot kér alkalmazni, mit a tör­
vényszék azonnal el is rendel s tolmácsul ineghitelik 
dr. Fóliák Lipólot. Ezután az elnök fölteszi a vád­
lotthoz az általános kérdéseket, mikor ez előadja: neve: 
l’omics Jasa, született Verseczen, 60 éves, nős, hírlap­
író, büntetlen előéletű.

Az elnök kérdésére, hogy elvállalja-e az inkriminált 
ozikkert a felelősséget, a vádlott tagadóing válaszolt, hivat­
kozva a sajtótörvény 33. t;-ra, mely a czikk íróját rendeli fe­
lelősségre vonni. A vádlevél felolvasása után Bakos János 
királyi alügyész szép beszéd kíséretében előterjesztette a 
vádat. »Az önök hivatása t. esküdt urak -- mondá be­
széde végén — hogy megvédelmezzék a nemzetei, önök­
nek kell meggyőzniük a nemzetiségeket az oly izgalók- 
tól, mint a milyen a vádlott ur.» Erre a vádlott német 
nyelven válaszolt, mit dr. Polliik Lipót tolmácsolt. 
Tomics beszédjét a jelenlevő szerb ifjak megzsiviózták, 
miért az elnök őket rendreutasitotla. Ezután a köz- 
vádló válaszolt, mire a vádlott viszonválasza után 
az elnök felteszi az esküdtekhez a kérdéseket s fölhívja 
a vádhatóság képviselőjét és a vádlottat, kivánnak-c 
egyéb pontok fölvétele iránt nyilatkozni. A vádlott hi­
vatkozva az 1867-diki miniszteri rendeletre, kéri be­
venni a kérdések közé, hogy «irta-e vádlott az inkrimi­
nált czikket.» A törvényszék a kérelemnek helyt nem 
ad, mert Tomics nem mint a czikk szerzője vádoltalik 
s e kérdés csak az esküdtek félrevezetésére szolgálna.

Ezután az esküdtek határozathozatal végett visszavo­
nulnak s rövid tanácskozás után fölolvasták a hatá­
rozatot, mely szerint tizenegy szavazattal 1 ellenében 
kimondták, hogy az inkriminált czikk ben foglaltatik a 
btk. 172. ipának 2. pontjába ütköző izgatás, minek 
következtében egyhangúlag vétkesnek mondták ki 
az izgatás vétségében. Marasztaló lévén az esküdtszék 
Ítélete, az elrvik fölhívja a közvádlót indítvány-tevésre,

mire Bakos János kir. aiügyész helyeslésének adva ki­
fejezést a fölött, hogy az esküdtek, fölfogva nemes hiva­
tásukat, egyhangúlag kijelentették vusszalásukat az ál- 
lamellenes izgatás fölött, kéri a bíróságot, hogy a vád­
lottnak a btk. 172. S- értelmében az ítéletet mondja ki. 
A vádlottnak az esküdtszék határozatára nincs meg­
jegyzése. — A bíróság rövid tanácskozás után a kővet­
kező Ítéletet hozta: «Tomics Jasát a btk. 172. §-ának 
2. pontjába ütköző izgatás vétségében az esküdtszék 
marasztaló határozata alapján vétkesnek mondja s ezért 
három, havi államfogházra és 600 forint pénzbün­
tetésre, valamint 105 frt 60 kr eljárási költség és a fog­
házi élelmezési költség megtérítésére ítélte. A vádlott az 
Ítéletben megnyugodott.

— A chicagói anarkhistákat — mint írják — 
csak deczember 31-én fogják kivégezni. Az ítélet kihir­
detése elölt a vádlottak még vad beszédeket tartottak, 
de kegyelmet egyik sem kéri.. Az anarkhisták tetteit ma­
gasztalták, a rendőrséget pedig szidták, gyalázlák. 
«Büszkén fogok meghalni — kiáltott Spicss hevesen és 
dacznsan — az igazságért. l!t van Sokrates, Galilei, 
Giordano, Bruno es Krisztus. Meghatározhatatlan szám­
ban vannak azok, kik ez utón haladlak és mi készek 
vagyunk kövclpi ökot

— Van der Smlnsen perc. Van der Smisscn, a 
feleséggyilkos belga képviselő ismert perében az uj tár­
gyalás c hú 12-én vette kezdetét Monsban. Van der 
Smissen most. más taktikát választott a védelemre, mint 
pőre első tárgyalásakor, nevezetesen most volt feleségét 
minden lehető és lehetetlen módon befeketíteni törekszik, 
kiadja Messalinának. kinek már férjhezmenetele elült 
megvoltak kalandjai, melyeket a házasság alatt fokozott 
mérvben folytatott. Kéri felesége o tárgyú leveleinek 
felolvasását, melyek közül néhányat csak zárt ülésben 
hallgathat végig az esküdtszék. ílogy Van der Smissen- 
nek használ-e n taktika változtatás, kéllik. A tárgyalás 
második napjáról siirgünyzik : A legtöbb kihallgatott tanú 
a vádlott Van der Sm issen javára iparkodik szúlnj, 
megtámadva annak áldozatát, úgy hogy a közvádló arra 
a kérdésre érezte magát indítva, hogy a gyilkos helyett 
n meggyilkoltat akarják-e védeni,

MULATSÁGOK.
— A mezőtúri ifjúság: október 23-án a «Dohogó» 

vendéglő nagytermében az ottani izr. iskolai könyvtár 
alaptőkéjének gyarapítására zártkörű tám-zvigalmat 
rendez.

— A budai dalárda október 16-án, szombaton, 
esti 8 órakor a vízivárosi «Fáczán» helyiségeiben Scllei 
Gyula egyleti karmester igazgatása alatt Mihályfy Ká- 
rolvné urhölgy közreműködésével dalestélyt rendez.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. Aetness Henrik bethleni állomási 

főnök eljegyezte Kann Gizellát, Kami Lipót budapesti 
gyáros leányát. --- Il'eisz Károly a napokban váltott 
jegyet . I layer Tévézzél, Mayer György fővárosi háztu­
lajdonos leányával. — Sehelling Péter m. kir. postatiszt 
f. hó 14-én jegyet váltott Sándorházi-Menyői Nagy 
Török Kde akadémiai festő leányával, Izabellával 
Váezotl. — Töigyessy Arthur .ismert festőművész ma 
tartotta eljegyzéséi Kőbányán Tóth László vállalkozó 
szép leányával, Tóth Teréz k. a.-nyal.

-- Esküvők. Tói le Ede balalon-főkrtjáii földbirtokos 
e hú 11-én vezette oltárhoz Székesfehérvárott Kari 
Emilia k. a.-t. Az esküvőn díszes násznép volt jelen. — 
Gyárfás Győző kir. mérnök e hó 9-én tartotta esküvő­
jét Bereczkben Fejér Berta k. a.-nyal, Fejér Sándor 
kereskedő leányai al.

GYÁSZROVAT.
Staubéi1 Jánost, lapunk dolgozótársát súlyos csapás 

érte: Alajos nevű 12 éves fia a múlt éjjel rövid szen­
vedés után meghalt. A szép reményekre, jogosító iiu 
temetése holnap délelőtt 10 órakor lesz.

Özv. 3uday Józsefire szül. llaascnblas Johanna 
asszony hosszas szenvedés után élete 63-ik évében meg­
halt. A boldogultunk hüll tetemei f. évi október hó 
ló-én, délután 4 í órakor fognak a gyászházban (11. kor. 
Víziváros, Donáti-uleza 38. sz. a.i a lóm. Until, egyház 
szertartása szerint beszentcllclni és a németvölgyi ,-ir- 
kctlbon örök nyugalomra tétetni.

IKikosevszky Karoly emigráns lengyel pap, ki f. 
évi márcz. ó'a a lövároshan tartózkodott, c napokban 
meghall. A Inidapesl-kerületi papság annak tisztességes 
eltemetéséről gondoskodott s az összes temetési költsé­
geket közadokozás utján gyűjtötte össze.

Vághy Mihály ügyvéd, és nagybirtokos Sopron vá­
msának egyik leggazdagabb polgára, c hó 10-dikén 73 
éves korában clíiunyt.

A hivat, lap olit. 14-ki számából.
Kinevezések. A magyar királyi igazságügyminiszler, 

az abrudbányai kir. közjegyzői állomásra : Vivien Mi­
hály ügyvédet és Gyulafehérvár sz. királyi város tiszti 
ügyészi; a budapesti kir. Ítélőtáblához tói fordítóvá: 
Vsizsinszky Ágost, malaczkai kir. járásbirósági aljegy­
zőt : aljegyzőkké, a budapesti kir. kereskedelmi és vál­
tótörvényszékhez : dr. Halász Lajos ottani, a karánse- 
hesi kir. törvényszékhez : Kulin Sándor, szilágysom- 
lyói kir. járásbirósági joggyakornokokat nevezte ki. A 
vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter, Nagy Ist­
vánná, született Vészeiké Irma, turócz-szenlmárlpni 
állami cllemi leányiskolái rendes tanítónőt: Dani Ede, 
zay-ugróczi állami felső-népiskolai rendes tanítót, jelen 
állásában végleg megerősítette: és a .soproni magyar kir. 
pénzügy-igazgatóság. Zakal Vilmos, adóhivatali gyakor­
nok-jelöltet, a letenyei kir. adóhivatalhoz díjtalan adóhi­
vatali gyakornokká .nevezte ki.

ügyvédi kamara. A debreczeni ügyvédi kamara 
részéről közhírré tétetik, hogy Kindlovics Ferencz, 
szolnoki ügyvéd ellen elrendelt felfüggesztés — miután 
a félévi határidő lejárt — megszüntetlutvén, nevezett az 
ügyvédség gyakorlatába .visszahelycztetcll.

Királyi adományok. Ó felsége, a lócsi róm. kalb, 
fiók-hitközségnek, iskolaépilkezési czélokra száz forintot: 
a mikefai róm. kalb, hitközségnek, iskolaépilkezési 
czélokra száz forintot; a folyai gór. kel. hitközségnek, 
iskolaépilkezési czélokra száz forintot: Nagy-Kázmér 
róm. Uatii. hitközségnek, uj iskolája felszerelésére ötven 
forintot : a zárjecsi ág. hitvallású evangélikus egyház- 
községnek, egyházi építkezésekre száz forintnyi segélyt 
magánpénztárából adományozott.

TÁVIRATOK.
Bocs, okt. 4. A véderő bizottság ma a katonák 

özvegyeinek és árváinak ellátásáról szóiéi tör­
vényjavaslatot veién tárgyalás alá. elhatározta, hogy a 
törvény jótéteményeiből no zárassanak ki azok, kik a 
törvény életbeléptetése elölt a szabályszerű létszámot 
túllépve nősültek és azok, kik a jövőben ily módon 
nősülni fognak. Wclsersheim gróf honvédelmi minisz­
ter figyelmezteti a bizottságot, hogy ezen határozat ál­
tal a törvény létrejövolelo veszélyeztetve volna. Hosszas 
eszmecsere után a bizottság határozatának első részéi 
fenlarlolta, a létszámon tnl jövőben nősülöket azonban 
a törvény jótéteményeiből kizárandúknak határozta.

Lemberg, oki.. 14. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Besszariából érkezeit hí­
vek szerint az orosz hadseregnél komoly 
mozgósítási előkészületek történnek. Az oltani 
vasutak lázas . tevékenységet fejtenek ki a 
csapalszállilások érdekében. Nagy feltűnést 
kellett.több liszt elfogatása Jaroszlavban.Az 
elfogaläs okának azt mondják, hogy a tisz­
tek egy a czár ellen intézett összeesküvés­
ben veitek részt.

Lexnfcerg. okt. 14. (Az Egyetértés távirata.) A 
Kurjcr-lorovski szerint Jaroslavban több tisztet el­
foglak forradalmi üzehnekben való részvétel miatt.

Lemberg, oki. 1 í. (Az Egyetértés távirata.) A 
dementik daczára a lengyel, lapok újabban is meg­
erősítik. boy az orosz határon megerősítették a 
helyőrségeket, s a vasutaknál előkészületek történ­
lek njahbi exapalszállitásokra. A dnbnói clsánczolt 
táborban állítólag a legserényebb erődilési munká­
latokhoz foglak

Lemberg, okt. 1 í. (Az Egyetértés távirata.) A 
Dziennik Polski jelentése szerint Lodz város köz­
ség-lan ács tagjai feliratot intézlek a czúrhoz Mosz­
kvába, a melyben a mostani állapotok tarthatatlan­
ságára és a kereskedelem hanyatlására hivatkozva ki­
jelentik, hogy Oroszország pénzügyi helyzetére sokkal 
kedvezőbb egy háború, mint a mostani fegyveres béke.

Berlin, okt. 14. A «Nordd. All. Zeitung» u 
szobranje-választások eredményében ujabbi bizonyí­
tékát látja annak, hogy helyes" volt előbbi állítása, 
mely szerint a bolgár lakosság hangulatában nem 
rejlőit ok Rattenberg Sándor herczeg elutazására. 
A lakosság többsége különben nem szavazott volna 
az általa életbeléptéiéit, semmi cselre sem kifogás­
talan regensség mellett. A válasz azon kér­
désekre, hogy mi adott, okot a fejedelem 
lemondására, csak két lehetőséget enged meg. 
A fejedelem vagy nem ismerte fel a helyzetet, 
s azt. rosznak tartotta, holott az reá nézve kedvező 
volt és e feltevés kedvezőtlen világot vetne az ő 
államférfim képességeire; vagy pedig további meg­
maradása kellemetlennek látszott neki. Un a feje­
delem kitartással leli volna, kétségtelenül megkí­
mélte volna az országot legalább a választásokkal 
összekötött viharok és izgalmaktól, a melyek bár­
minő legyen is a kimenetel — rósz befolyást kell, 
hogy gyakoroljanak Bulgária további fejlődésére.

Basel, okt. 14. Miután a nemzeti tanács bizottsága 
8 szavazattal 3 ellenében elvben a szeszegyed íruság 
mellett nyilatkozott, a gyáradó és az egyeiláruság hívei 
közt ma kompromisszum jött. létre, mely szerint a szesz 
behozatala, gyártása és finomítása a szövetség feladatát 
fogja képezni. A szeszégelük és burgonyatermelők kár­
talanítása tekintetében alkalmas intézkedések helyeztet­
lek kilátásba.

Berlin, oki. 14. (Az Egyetértés távirata.) Több 
itteni lap azt a lehetőséget helyezi kilátásba, hogy 
ti bajor regens-herczeg a királyi méltóságul lógja 
elnyerni.

Szófia, oki. 14. (Az Egyetértés távirata.) Föl. 
Corr. A bolgár kormány által az itteni orosz ügy­
nökség jegyzékére adott, a szobvanje választások 
kiírására vonatkozó ügyben adott válasz kifejti, 
hogy Bulgária a berlini szerződés értelmében alkot- 
mnnyszcrüleg hozott törvényekkel kormányzandó 
ország, s c szerint a választások törvényessége a 
fennálló törvények alapján Ítélendő meg. Á válasz­
tási törvény 26. czikkelye elrendeli, hogy a szob­
rai ije az egyetlen illetékes bíró a választások sza­
bályszerűsége és érvényessége ügyében. A kormány 
tehát csak a törvénynek s az utolsó szobranje ha­
tározatainak engedelmeskedett, mikor a választáso­
kat kihirdette.

Brüsszel, oki. 14. (Az Egyetértés tudósi tójá­
nak távirata, i A brüsszeli szabadelvű párt töredékek 
küldöttei ma elhatározták, hogy Bonvaux-L léptetik 
föl jelöltnek. A közös programul megállapítását a 
választás utánra haszlatollák el. A szoeziálislák 
pedig Ansecles-t léptetik föl. ki most fogságban iil s 
kit a kormány a választás idejére kénytelen lesz 
szabadon bocsátani.

Paris. okt. 14. A szenátus ma tartott ülésén 
megállapította a napirendet és elnapolta üléseit 
keddig. Az ülés teljes rendben folyt, le

Paris, okt. 14. A kamara ülése. A kö-oktatás - 
ügyi miniszter kéri, hogy az elemi oktatásról szóló 
törvényjavaslat a kedden tartandó ülésben vétessék 
tárgyalás alá. Tregyél előbb a költségvetést kívánja 
tárgyaltaink mivel szükségesnek tartja a pénzügyi 
helyzetet, megismerni, mielőtt, mcgszavazlatik egy oly 
törvény, mely újabb kiadásokat igényel. Leyrand első 
sorban a gabnavámilleték felemeléséről szóló törvény- 
javaslatot kívánja tárgyalni. Erre a miniszter indít­
ványa 317 szavazattal 22 í ellenében elfogadtatott. 
A közmunkaügyi miniszter előterjeszti a fővárosi 
vasútra vonatkozó módosított törvényjavaslatot. A 
icngcrésse.ti miniszter előterjeszti a hajóhad újjá­
szervezéséről szóló javaslatot, mely 140 millió frank­
kal van előirányozva.

Paris, okt. 14. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A kabinet elhatározta, hogy a költségve­
tés kérdését nem teszi kabinetkérdéssé.

Paris. okt. 14. A költségvetési bizottság elha­
tározta, hogy végleg ragaszkodik előbbi határoza­
tai hoz. A hiányzó tő millió tekintetében lő milliót, 
a jövedelmi adókból és . 30 milliót a törlesztések 
repukálásából fognak kérni.

Paris, okt. 11. Az angol lapok ellenében, me­
lyek egy esetleges német-francsia háborút szellőz­
tetnek, a «lAbcrté» konstatálja, hogy Franeziaország 
és Németország közt jelenleg semmiféle oly kérdés 
nem létezik, mely nehézségeket idézhetne elő. Ellen­
ben több oly kérdés áll fenn, a melyeknél mindkét 
ország érdekei közelednek egymáshoz. Az angol 
lapok tanácsai alaptalan feltevésen nyugszanak. 
Az angol lapok ama kísérlete, hogy a lecsillapull 
nemzeti szenvedélyeket ismét luléleszszék, Angolor­
szág érdekében tett fogás, attól tartanak, hogy Né­
metország és Franeziaország közt megegyezés jöhe 
Egyiptomot vagy a keleti kérdés más pontjait illető­
leg és ezért igyekeznek széthintcr.i a viszály magvait.

London, okt. 14. (Az Egyetértés távirata.) Az 
összes lapok ismét békésen vannak hangolva. A 
Daily Telegraph megmarad ama több Ízben hozott 
jelentése mellett, hogy Oroszország a Dardanelláktól 
éjszak felé kíván állást foglalni, vagy egy szigetet a 
Márvanytcngerben, a miért azután a szultánnak a 
békét biztosítaná. A Morning Fost pedig azt je­
lenti, hogy a szultán minden e fajta orosz javasla­
tot visszautasított.

London, oki. 14. (Az Egyetértés táv­
irata.) A Morning Post szerint Oroszország 
közös akcziót ajánlott a portának Anglia és 
Auszlria-Magyarországgal szemben. Ez ak- 
czió terve magában foglalja a Bulgária fö­
lült való protektorátus!, Egyiptom okku- 
pálását egy franczia-törük helyőrség által, 
s Boszniának s Herczegovinának újra meg­
szállását Törökország által. Bár Franczia- 
ország melegen támogatta, a szultán mégis el­
vetette emez állítólagos javaslatokat és ama 
határozatának adott kifejezést, hogy csakis 
a hatalmakkal egy értelemben fog csele­
kedni. Kaulbars Várnából kérdést intézett 
Pétervárra, vájjon tovább folytassa-e uta­
zását.

Róma, okt. 14. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A nov. 15-én tartandó konzisztoriumon 
10 újabb bibornok-kinevezés lesz, közöltük 6 kül­
földi.

Pétervár, okt. 14. (Elkésve érkezeti.) A Journal 
de St-Pelersbourg írja: A bolgár regensek, az 
eszélyesség és óvatosság által diktált tanácsok ellenére 
megmaradlak az események filymálása mellett s az 
általános zavar és fékevesztett szenvedélyek közepette 
elrendelték a választásokat a nagy nemzetgyűlés részére, 
melynek az a feladata, hogy uj fejedelmet válaszszon. 
A választások eredménye, mint eddig ismeretes, úgy 
ütött ki, a mint az adott körülmények között kiüthetett s 
kiülnie kellett. A semmiféle eszköztől vissza nem riadó 
terrorizmus ügyesen szervezett rendszere segélyével si­
került a bolgár regensségnek háttérbe szorítani, süt csak­
nem megsemmisíteni a mérsékelt elemeket, és kierősza­
kolni győzelmét a választókkal szemben követett erő­
szakoskodás utján. Azok a jelenetek, melyek • Szófiában 
és más városokban folytak le, eléggé mutatják, hogy

mit érnek azon választások, melyek ily kormány­
zat alatt és ilyeszközükkel ejtettek meg. Mind­
azok, kik nem enge illák magukat szófogadó nyáj­
ként a szavazóhelyró lercllelni, hogy olt a kor­
mány ügynökei által készített és szétosztott szavazó­
lappal szavazzanak, erőszakoskodásnak voltak kitéve s 
kövekkel és botülésckkel fogadtattak. Ezek a sajnálatos 
események fényesen, sajnos, nagyon fényesen igazolják 
helyességét és czélszemségót a bolgár recenseknek oly 
sürgetőleg ajánlott ama tanácsnak, hogy a válasz­
tások akkorra halasztassanak el, mikór már le­
csillapul az izgatottság és a helyzet kívánalmait 
illetőleg helyesebb felfogás nyer tért. Szófiában jónak 
látták figyelmen kivid hagyni e tanácsokat. A választások 
immár be vonnak fejezve. A terrorizált . kisebbségek tá­
vol maradtak a szavazástól és pedig impozáns kisebbsé­
gek, mert pl. Bundában 7<X) választó közül 300 nem 
szavazott. A regensség az 590 tagból álló nemzetgyűlés­
ben 420 szavazatnyi túlnyomó többséggel fog rendelkezni. 
Mily törvényességgel bírhat — kérdi az idézeti lap 
— egy ily körülmények közöli választolt ka­
mara és mily értékkel bírhatnak. annak határoza­
tai az orosz kormány azon ismételt kijelentésével szem­
ben, hogy az ekként alakult nemzetgyűlési nem ismer­
heti el és határozatait nem szentesítheti? Végleges Íté­
letet mondani különben a bolgár választásokról és az 
ország valódi helyzetéről még nem lehet. Daczára a 
távirati hírek özönénck, melylvel elárasztanak bennün­
ket, az igazság még távolról sem tűnik ki világosan. 
Ezek a hírek, bármily bőségesek és részletesek is, épen 
nem dicsekedhetnek pártatlansággal; átmentek már a 
bolgár regensség ügynökeinek rostáján, kik a táv­
iratokban oly képét adják a helyzetnek, mely 
inkább az ö saját nézeteiknek és érdekeiknek fe­
löl meg, mini a valódi tényállásnak. Minden más ér­
tesülés! forrás bedugult s ez megmagyarázza néha ép 
oly kevéssé jakaró, mint nagy mértékben részrehajló 
hangját azon táviratoknak, melyeket kénytelenek vagyunk 
fölvenni. Do végül mégis csak napfényre fog jutni az 
igazság, ugy Bulgária valódi helyzetét, mint. Kaulbars 
tábornok missziójának eredményét illetőleg, mely misszió­
nak a tábornok azzal az odaadással és önmegtagadással 
szenteli magái, mely méltó ahhoz az ügyhöz, melynek 
diadalra juttatásán fáradozik. A «Journal de St.-Péícrs- 
bourg» igy végzi czikkét: Ep most panaszkodunk 
a rendelkezésünkre álló értesülések elégtelensége 
miatt. Talán a bécsi sajtó is ily kellemetlen 
helyzetben van ? Hajlandók vagyunk azt hinni, ha 
a «Frcmdenblattii czikkének tegnap táviratilag érkezett 
kivonatát olvassuk. Ez a lap, ugy látszik, nem bir tu­
domással arról a terrorizmusról, melyet a bolgár regen­
sek fejtettek ki, sem pedig a Szófiában és más váro­
sokban előfordult erőszakoskodásokról, mert dicsérőleg 
vél nyilatkozhatni azon autoritásra mutató módról, mely- 
lyel a regensség a .választások alatt a rendet és 
nyugalmat állítólag fönn tudta tartani.

Pétervár, okt. 14. (Az Egyetértés ludúsitójú- 
ifiik távirta). Itteni bolgárokhoz érkezett levelek kö­
rülményes tájékozást adnak a bolgár mozgalmak 
felől. Az aug. 21 -diki forradalomban részes Dmiczrr 
jev Badko kapitány azt állítja, hogy a bolgároknak 
az volt a terve, hogy fegyveres erővel megteremtik 
a. szláv fódcrácziót; a két Bulgáriát Sándor fejede­
lem alatt, kit még akkor Oroszország képviselőjének 
tartottak, egyesítik, s hogy e tervet már szeptember 
első napjaiban keresztül viszik. E körülmény a fe­
jedelmet egészen más színben tünteti föl. Más levél 
a bolgár regensségnek sikert jósol, minthogy az 
orosz pártszervezet is fegyelem nélkül van. Kaul­
bars nem lesz képes a különböző elemeket egybe­
olvasztani. (N. Fr. Pr.)

Koppenhága, oki. 14. (Az Egyetértés táv­
irata.) Föl. Corr. Az 1887. évre szóló dán költség- 
vetés hosszú idők óla először mutat ki deliezitet és 
pedig 8.7 millió korona erejéig, a mely legnagyobb­
részt rendkívüli szükségletek fedezése folytán állott 
elő. A kormány ugyanis az ismétlő fegyverekre 0 
milliót, a haditengerészetre 3 és fél milliót, és nyil­
vános építkezésekre, nevezetesen a múzeumra és 
egy tébolydára 4 milliói követel.

Pétervár, oki. 14. (Az Egyetértés távirata.) A 
szófiai palotaforradalom főintézői: Dimitriev, Ba­
kov és Kovalov bolgár tisztek valamint Trjankov a 
sutnlai helyőrség parancsnoka ide érkeztek.

Pétervár, okt. 14. (Az Egyetértés távirata). 
Bulgáriából a Moskauer Zeitung-ban Katkow köz­
lönyében egy sürgöny jelent meg, mely szerint a 
szobranje első ülésében Battenberg lemondását 
törvénytelennek fogják kijelenteni s őt a 
visszatérésre fogják felszólítani. Katkov még 
azon megjegyzést is teszi hozzá, hogy Orosz- 
oyszágnak keze semmi által sincs megkötve. Ennél­
fogva a gyors cselekvés ép oly szükséges, mint le­
hetséges. A Noiroje Wrcmja biztosit a leiül, hogy 
nem kíván háborút-. Utal arra. hogy az ut Romá­
nián át nyitva áll, s hogy ezen országnak nincsen 
semmi érdekében az osztrák-magyar monarkhiához 
való közeledés. Nyugaton Franeziaország, keleten 
pedig Románia Oroszországnak két igen becses szö­
vetségese, Oroszország azonban még egy harmadik 
szövetségest is remélhet.

Pétervár, oki. 14. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Burgasbót jelenik, hogy 
az angol konzul János schwerini herczeg je­
löltsége mellett működik, kiért az cdinburgi 
herczegné is érdeklődik. (N. Fr. Pr.)

Pétervár, okt. 14. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A «Moszk. Vjed.» szerint 
a porta határozottan visszautasította Ausz- 
tria-Magyarország kívánságát, hogy végleg 
mondjon le Boszniáról és Herczegovináról.

Pétervár. okt. 14. (Az Egyetértés távirata.) A 
félhivatalos Nowoje Wremja szólva a londoni kabinet 
állal Bulgária érdekében a hatalomhoz intézett 
jegyzékről, többek között igy szól: Előre is lehet 
tudni azt, hogy nem csak egy hatalom fog vona­
kodni részt venni a tervezett együttes akczióban. 
Ha azonban Angliának követői akadnak legalább meg­
tudjuk, kik ellenségeink. A bolgár vitás kérdések elinté­
zésére tervezett európai konf'ereneziáról keringő hírre 
megjegyzi, hogy ily konferencia nem lesz, mert Orosz­
ország nem egyezik ilyesmibe. Ha a nyűgöti hatalmak 
őszintén óhajtják a mostani bonyodalmak békés meg­
oldását a czél elérésére nincsen más mód, mint Orosz­
ország teljesén megvalósítható követeléseinek teljesítése.

Madrid, okt. 14. A minisztertanács határozata 
értelmében az ostromútlapot holnap megszünlette- 
tik. A konzervatív klub gyűlésén Canovus elítélte a 
fülkelök megkcgyelmezesét, mert ez káros hatással 
van a hadseregre és hátrányos a közrendre nézve is.

Konstantinápoly, okt. 14. (Az Egyetértés 
távirata.) Föl Corr. Beavatott körökben nem téte­
lezik föl, hogy Kaulbars tábornok küldetésének 
eddigi balsikerei Oroszországot erőszak alkalmazá­
sára indítanák. Több jel inkább arra mutat, hogy 
Oroszország várakozó álláspontot foglal el. A Bul­
gáriában lévő orosz képviselők azt az utasítást 
kapták, hogy mindig a legnagyobb elövigyázaltal 
lépjenek fel és a regensség határozataival szemben 
a loyalitás el nem ismerésének álláspontjára helyez­
kedjenek.

Szófia, okt. 14. Kaulbars tábornok oly értelmű 
utasítást kapott, hogy az orosz kormány azt véli, a 
tábornok elállhat utazása folytatásától, mindamel­
lett tetszésére bízza az elhatározást. A «Mos- 
kovskija Yiedomosli», ama közleménye, hogy 
a bolgárok inzultálták az oroszokat |és Kaul­
bars tábornokot, valótlan, rágalmazó híreken 
alapul. Kaulbars tábornokot tudvalevőleg mindenütt 
rangjának megfelelő tisztelettel fogadták. Ha a nép 
kilejezést adott a regensség iránti bizalmának és az

Karai 
árami 
össze- 
a kori

összeesküvők iránti megvetésnek, ebben nincs sértés 
senki ellen.1, Á $Pv.

Szófia, okt. 14. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata). A bolgár kormány konsta­
tálta, hogy Kaulbars a vidéken, nevezetesen 
a várnai kerületben, a többek kézi a kő­
vetkező agilálással is élt, elmondva, hogy a 
bolgár kormány azért fél az orosz befolyás­
tól, illetőleg okkupáeziótól, meri számon 
kérnék az Oroszország által Bulgáriának 
ajándékozott tizenhét millió rubelt. Azonfe­
lül Kaulbars a parasztoknak anyagi gyámo- 
litást, a katonai szolgálattól felmentési Ígért. 
Kaulbars ma este Buszosukból Lompalánkán 
át Szófiába utazik, hogy n szobranjét elna­
polhassa, esetleg Szófiába hivassa egybe Tir- 
uovo helyeit. A kormánynál jelentés történt, 
hogy a holnapi vásár alkalmából zavargás 
készül; a katonai intézkedések már meglé­
teitek. A lisztek közül már csuk '■> van fog» 
Ságban. (N. Fr. Pr.)

Szófia, oki. 13. (Az Egyetértés távirata, 
velov fáradhatlanul munkálkodik a jelenlegi 
lat ellen. Konstatált tény. hogy u lulvtuiios 
köttelésben állott, a választókkal, csakhogy 
inányra nézve kedvezőtlenné tehesse a választásom 
kát. A dudniceai gyilkosok, kik Gruczuroit és Cog- 
raw eddigi képviselőket. Dinül row prefektust és 
Popukziski tani tót megölték, letartóztattak. Beszélik, 
hogy a rubelek nagy szerepel játszottak a do­
logban.

Szófia, oki. 14. (Az Egyetértés távirata.) Föl. 
Corr. A Sándor ex fejedelem állal állítólag Slojunov- 
hoz intézett táviratról, melyben újra megválaszta­
tása esetén a visszatérésre készségéi jelentené ki, 
iit semmit sem tudnak, sut az irányadó egyéniségek 
az ellenkezőről vannak meggyőződve.

Ruszcsuk, okt. 14. Kaulbars tábornok külön 
vonalon ide érkezett. Ugy Várnából történt elutazása 
alkalmával, valamint egész útja alatt semmiféle 
rendzavarás nem fordult elő. Kaulbars lemondott 
arról, hogy, Bumeliába utazzék. A tábornok Tirno- 
ván át, — azonban valószínűleg csak néhány nap 
múlva — fog visszatérni Szófiába. Kaulbars Busz­
osukban és talán Bukarestben is fog rövid ideig 
tartózkodni.

Czetinje, oki. 14. (Az Egyetértés távirata.) Pol- 
Corr. A montenegrói határvidék lakói közi kiosztották 
az újon érkezeit hátultöltő fegyvereket és azok kezelé­
sébe hegyakoroltatnak. Plamenav hadügyminiszter a fegy­
verek szállítására minden rendelkezésre álló szállítókocsit 
és teherhordó-állatot requirált. Gzetinjéhen legközelebb 
tanitógyiilés volt, melyen a közoktatásügyi miniszter kö­
zölte a fejedelemnek a népiskolák 4. osztályának felállí­
tására vonatkozó parancsát és azt, hogy a 14-dik ily 
népiskola fel fog állíttatni.

Kairó, okt. 14. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. 
A Garbich tartományban előfordult zavarok az öntözési 
munkálatokat vezető Wilcoz vezérmérnök balfogásaira 
vezethetők vissza. Egy darab földbirtokot megöntözendő, 
a Bahr El Said csatornát töltéssel elzáratta, mi állal 
nagyobb földbirtokokat tetemesen megkárosított. Miután 
a tulajdonosok felszólalásai sikertelenek voltak, azok 
erőszakhoz nyúltak és le akarták rombolni a töltést. A 
katonaság és gát-űrök által azonban visszafizettek. Mi­
vel Garbich tartomány részt vesz az államadósság tör­
lesztésében, nem lehetetlen, hogy az államadóssági pénz­
tár kezébe veszi az ügyet.

Róma, okt. 1.4. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Itt elterjedt hívek szerint, az olaszok 
masszauahi állását Osman Digma megtámadta.

Bukarest, oki. 14. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Kaulbars holnap érke­
zik ide.

KÖZGAZDASÁG.
Belgrad, oki. 14. Petkovies vasúti főfelügyelő Kon- 

slanlintinápolyba utazod, hogy mint a szerb kormány 
képviselője, részi vegyen azon tanácskozásban, mely a 
szerb-török vasút összekötő- és halár-állomása ügyé­
ben hivatott össze.

Páris, okt. 11. (Az Egyetétés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-forgalom : Háromszázaié 
kos franezia járadék 82.82. Ej Iranozia kölcsön 
—.—. 41/.J százalékos franezia járadék 110.17, olasz 
járadék 100.90, oltornán bank 497.50.1.anyli

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
£ Vesztegzár. Ama hírekkel szemben, hogy az 

Olaszországba utazó közönség ugy oda érkezése, 
valamint elutazása kor egészségi szempontból különleges 
rendszabályoknak (lelnék alá: az olasz vasutak vezér- 
igazgatóságától az a/, értesítés érkezeit, hogy sem az 
utasok utazásukban sem pedig podgyászaik szállításá­
ban s bármely megnehezítő egészségi óv intézkedések­
nek alá néni’ vettetnek, s hogy sem a határo­
kon. sem pedig Olaszország más helyén veszteg­
zár nőm áll fenn.

Kimutatás
a m. kir. államvasutak 1S8U. évi negyvenedik 
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IPARÜGYEK.
— A munkások képviselete. A bécsi osztrák-né­

met klub] nagy fontosságú javaslatot terjesztett az 
osztrák parlament elé ; melynek tárgyát a munkás kér­
dés több nevezetes pontjának megoldása képezi. A tör- 
Aényjavaslat bárom fejezetből áll : Első fejezetében 
munkás kamrákat, egész Ausztriára 25-öt hoz javas­
latba. A második fejezetben szól a munkások kép­
viseletének megválasztásáról s végül a harmadik­
ban a munkás képviselők számáról. A javaslat a 
munkás kamarák tagjainak számát 12—30 közt ál­
lapítja meg. E kamarák vannak hivatva első sorban 
arra, hogy a munkások panaszait és kívánságait meg­
hallgassák, tanácskozás tárgyává tegyék, süt, hogy saját 
kezdeményezésükből szükség esetén a hatóság előtt je­
lenlétit tegyenek a munkás-ügy ben. Feladatuk lesz még 
az iparstatisztikának vezetése és nyilvántartása stb. Va­
lamennyi 24 éves, osztrák polgárjoggal bitó munkás 
aktiv és passzív választó joggal bir a kannába, feltéve 
még. hogy Írni és olvasni tud, ha a kamra területén 
két évig dolgozott s egy mmikasbctcgsegélyző-pénztárnak 
tagja. A törvényjavaslat második része a kamaratagok 
megválaszthatóságát írja körül képviselőkké. Az idevo­
natkozó szakaszok nagyjában megfelelnek az általános 
választási törvény rendelkezéseinek. Végül a harmadik 
fejezet megszabja a munkás-képviselők számát, összesen 
kilenczet. melyet a kamarák választanak.

— Ipartestületi közgyűlés. A budapesti mészáros 
ipartoslülel o hó 25-én, hódún délután 4 órakor dr. 
llorcáth, János ipát hatósági biztos elnöklete alatt tartja 
alakuló közgyűlését az uj városháza közgyűlési lársalgó- 
tormébem A napirend a következő : Az alapszabályok 
jóváhagyásának közlése és az éiclbeléptotési módozatok 
megállapítása. A testified elöljáróság elnökének, az elöl­
járóság 18 tagjának .? 3 számvizsgáló tagnak tnegválasz-
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tása. a testületi jegyző, ügyész és segédszemélyzet évi 
f./.-lésének megállapítása. A budapesti mészáros ipartár­
sulat feloszlása, illetve az ipartestületije való beolvadása 
iránti határozathozatal. Esetleges imlitványok, nielyek 
2U tag aláírásával a közgyűlés előtt S nappal nyúj­
tandók be.

— Az építő Iparosok téli tanfolyama a buda­
pesti állami középipnrlanodáhan (Vili. Sándorlér 4. sz.) 
folyó évi november hó 8-dik napján log megnyittatni s 
a beiratások október bú lő. napjától november hó 2-ik 
napjáig tartatnak. A tanfolyam négy téli félévre terjed s 
évenkint november hű elejétől márezius hó végéig tart; 
e tanfolyamon az illető épilö iparosok rendszeres szak- 
kiképeztelcst s annak sikeres bevégzése után jog érvé­
ny es kőmivesmesteri bizonyítványt nyernek. 
Tanulókul felvétetnek a 14 életével betöltött azon kő- 
mives-, ács- és kőfaragó-segédek, a kik folyékonyan 
olvasni, Írni és .számolni tudnak s legalább egy évig a 
gyakorlatban működtek. A felvételre jelentkezők erkölcsi 
bizonyilvánvf, továbbá főnökeiktől igazolványt tartoznak 
előmutatni arról, hogy mely idő óta működnek a gya­
korlatban, és melyik szakban dolgoznak.

kereskedelem és tőzsde.
** Az ooztrák-magyar bank főtanácsa mai iilé- 

rében — mini Becsből siirgünyzik —• elhatározta, hogy 
a jelzáloghitel-üzletre vonatkozó kölcsönadási feltételeket 
oda módosítja, hogy az eddig 1°/u-ban megállapított 
kölcsönjutalók ezentúl minden a jövőben adandó jelzá­
logkölcsönre nézve javban állapittatik meg. A juta­
léknak e leszállítása a konvertáló kölcsönökre is ér- 
vényesitendű. Tervbe vétetett, hogy későbbi időpont­
ban a záloglevelek egy uj kategóriája fog kiadatni, 
melyek 4°/0-kal fognak " kamatozni és 50 év tartama 
alatt kisorsoltál!!;. Az ilyen záloglevelekben nyújtott köl­
csönök után a jelzálogos adós 5}% utólagos részleteket 
fog majd fizetni, a mi által a kölcsön 50 év tartania 
alatt törlesztve lesz. — A főtanács azonkívül a követ­
kező bankmellékhelyek felállítását és azoknak az 
utóbb megemlített intézel által való vezetését fogadta el: 
a) birodalmi tanácsban képviselt királyságok 
és tartományok terül etén-Cilli-bcn Sparkasse dor 
Stadtgemeinde Cilii» (Cilii községi takarékpénztár) 
Lantiban : Sporitelna w. Louneck»): Flauni takarék- 
pénztár) Kilcolsburgban: «Sparkasse in Nikolsburg;» 
Preranban: «Gemeinde Sparkasse der Stadl Prerau» 
(Prerau város községi takarékpénztára) b) a magyar 
korona országában: Segesváron: segesvári laka- 
rók-jelzálog-liiteiegylet: Trencsénbcn: trcncsini takarék­
pénztár-részvény társulat. Az utóbbi időben felállított 
bankmellék-hclyck közül f. év szept. 27. óta a Bodenbach 
Bümisch-Leipa, Jicin, Künigriilz, Kolomca, Lcilmeritz és 
Tetschen, továbbá Békés-Csabán, Békés-Gyulán, llód- 
mezŐ-VásárbeJyen, Komáromban, Orosházán, Zimony­
ban, Magyar-Óvárott, Vukováron, Mosonyban és Zom- 
borban felállított bnnkmelléktelepek már összeköttetésbe 
léptek a közönséggel. Valamennyi bankhelyeknek ma ki­
adott jegyzéke, a mely az összes bankintézeteknél kívá­
natra megkapható, 110 bankhelyet tüntet fel. További 
19 bankmellékbely életbeléptelése végeit már az előze­
tes intézkedések folyamatban vannak.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
a következő fizetésképtelenségekről _ tesz jelentést: Re­
gina Lajos bizományos Bukarest, Kovacevic J. Jakab 
keresk. Válj evő, Stokils Zsiván keresk. Petka, llirscheh- 
bein Jakab keresk. Bacau, Wessely Jakab keresi;. Bu­
dapest, Lei hier Antal keresi;. Wels, Wessel Miksa bej. 
keresk. Arad, Fischer FI. Tli. bej. vegyesárukeresk. 
Komotau, Plaschke József sen. házaló Teplicz, Vetter 
Ernő szabó Zuaiin.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Okt. 14. —

Gabona-tőzsde.
A buza-üzlet ma jelentékenyen szilárdabb irányt kö­

vetett. A kínálat gyenge maradt, malmok jobb vételked­
vet mutatlak és mintegy 15,000 mm. adatott el 5 krral 
magasabb árakon. — Egyéb gabonanemekben gyenge 
volt a forgalom és irány meg árak teljesen változatlanok 
maradtak. — Kiadatott:

Bűz*: Tiszavidéki 100 mm. 81 k. 9 fit, 200 
mm. 81 k. 9.05 fi t, 100 mm. 80.3 k. 8.95 írt, 200 mm. 
80.3 k. 8.90 fit. 1800 rnm. 79.5 k. 8.924 fit, 100 mrn. 
79 k. 8.724 frt, 300 mm. 7!) k. 8.80 fi t, 300 mm. 78. í- 
k. 8.90 frt, 200 mm. 78.3 k. 8.90 frt, mind bárom 
hónapra.

Bácskai 100 mm. 79.8 k. 100 mm. 79.5 k. 20i) 
mm. 79 k. 200 mm. 78.8 k. 100 mm. 78.5 k. és 100 
mrn. 77 k. 9.10 Irt, 2150 mrn. 77.6 I;. 8.85 fit, 100 
mm. 76.5 k. 8.674 frt, mind három hónapra.

Becsei 650 min. 80 k. és 1350 min. 78.2 9.024 Irt, 
három hónapra.

Tolnamegyei 2000 mm. 79 k. 8.92} frt, három hó­
napra.

Felső tiszai 100 mm. 81 k. 8.90 frt, 200 mm. 
80.5 k. 8.80 fit, 400 mm. 80.5 k. 8.874 fit, 100 mm. 
80.3 k. 8.95 frt, 200 min. 79.5 k. 8.85 frt, mind há­
rom, hónapra.

Eszakmagyarországi 500 mm. 77.5 k. 8.52 £ frt, 
három hónapra.

Tengeri 1700 mm. 6.074 kr, készpénzen.
Bozs 100 rnm. 6.15 frt, 100 mm. 6.25 frt, 200 mm. 

6.50 frt mind készpénzen.
Zab 200 mrn. 5.80 frt, 100 mm. 5.75 frt, 100 mm. 

B.25 frt, mind készpénzen.

mi
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Terménytőzsde.
Terményekben gyenge volt a forgalom. 
Heremag vörös 48 frlun köttetett.
Hivatalosan félmondatott e hónap 17-ikére 

mm. szilvaiz.
100

Értéktőzsde.
A mai tőzsde lanyha magatartásban indult meg. A 

newyorki sterling-árfolyam uiabbi csökkenése és az an­
gol bank kamatláb felemeléséről való aggodalom követ­
keztében a járadékok nagyobb mértékben estek. A déli 
tőzsdén jobb külföldi jegyzésekre megszilárdult az irány 
és az utótőzsde is jobb irányban nyílt meg, de végül 
ismét elgyengült. Az esti tőzsde csekély forgalom mellett 
meglehetősen szilárd volt.

Bl6t6ssde.
Az elölözsdén lanyha volt az irány. Osztrák hitel- 

részvény 279.40—278.80-on vásároltatott, maradt 278.80 
pénz; magyar hitelbank 2881—288}, magyar arany­
járadék 103.40—103.80, magyar papirjáradék 92.50— 
92.65, magyar jelzálog hitelbank 138}—1384 en vásá­
roltatott.

11 órakor Hárulnak: Osztrák hitelrészvény 278.80 
—278.90, magyar aranyjáradék 103.45—103.474.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén berlini jelentésekre mérsékelten meg­

szilárdult az irány. Osztrák hitelrészvény 278.90— 
279.60-on vásároltatott, maradi 279.30 pénz, magyar hi­
telbank 288.25—288.50-en köttetett, maradt 288.60 
pénz, magyar leszámítoló és pénz-váltó bank 138.50-en, 
pesli magyar kereskedelmi bank 661—660-on vásárol­
tatott. Befektetési értékek közül: magyar aranyjáradók 
103.35—103.65-ün, magyar papirjáradék 92.40—92.45-ön, 
magyar vasúti kölcsön 152-ün köttetett. Egyéb értékek 
közül forgalomba jöttek: Első hazai takarékpénztár 
7600-on, kőbányai sertéshizlaló 300-cn, Fonciére bizto­
sító 68-on. Váltók és valuták változatlanok.

1 óra 30 perozkor zárulnak: osztrák hitelrészvény 
279.30—279.40, magyar hitelbank 288}—288}, magyar 
aranvjúradék 103.60—103.65, magyar papirjáradék 
92.7Ó-92.75.

Praemiumüzlct: Osztrák hitelrészvény holnapra
1}—2 frt, nyolez napra 5—5} forint, egy hónapra 
9—9} forint.

UtótSzade.
Az utólőzsdén mérsékelt volt a forgalom. Osztrák lii- 

lelrészvény 279.5U—279.20-on, magyar aranyjáradék 
103.40—103.72.1-en vásároltatott.

2 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vény 279.30—279.40, magyar aranyjáradék 103.524— 
103.55.

Eetl tőzsde.
Az esti tőzsde nyugodt, de szilárd volt. Osztrák hitel­

részvény 279.30 pénz forgalom nélkül; magyar aranyjá- 
radék 103.60—103.574-en, magyar papirjáradék 92.60-on 
vásároltatott.

5 óra 46 perczkor zárulnak: Osztrák liítelrészvény 
279.30—279.40, magyar aranyjáradék 103.57}—103.60, 
magyar papirjáradék 92.60—92.62}.

Sertéakereakedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, október 14. Az üzlet élénk. —
Magyar urasági öreg nehéz —.------.— forintig,
fiatal nehéz 43—434 forintig, fiatal közép 44—444 
forintig, fiatal könnyű 44—45} forintig, közönséges 
(szedett) nehéz —.•—.— forint, közép 43—43} forint, 
könnyű 444—45 frt. — Romániai, bakonyi, átmeneti 
nehéz-----— forint, átmeneti közép---------fo­
rint, átmeneti könnyű---------forint, eredeti (Sta­
chel) nehéz —.— forint, átmeneti közép .— forint. — 
Szerbiai nehéz 41}—42 frt, közép 42—42} frt, köny 
nyü 42—42} forint. — Hízó 1 éves —.—.— fo­
rint, bizó két éves makkos élősúlyban 4°/0---------
forint, 1 éves liizó a vasútról mázsáivá az
árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 4°/0 levo­
nással kilogrammonkint értendők. Makkos sertés, élüsuly- 
van 4°/0-os levonással —.—.— forint. — Romániai és 
szerbiai sertések, melyek mint átmeneteliek adattak át, 
vevőn- s páronkint három arany vám fejében megtérít­
tetnek.

Köles »................................. — » ——.—
Ropczo uj, káposzta............  — » 9.50 10.—

— » bánsági................ — » 8.50 9.50
Határidőüzlet jelentékenyen magasabb newyorki ga­

bonaárfolyamokra, valamivel szilárdabb irányban nyílt 
meg, a ífcgalom azonban gyenge és kedv leien volt. -- 
Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 8.82, 

3.81 és 8.80 frton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 9.24, 

3.23 és 9 22 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 3000 mm. 6.28 

és 6.27 forinton.
Szokványzab őszre mintegy 3000 mm. 6.36 és 

".35 frton.
Hivatalosan félmondaton e hónap 19-dikéro 3000 

mrn. szokványbuza.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén egy kötés sem jött létre; az irány va­
lamivel nyugotltabb volt.

Déli 1 órákor hivatalosan zárul’iak:
Szokványbuza őszre ........................... frt 8.8) — 8.82
Szokvány búza tavaszra ................... .. 9.22 — 9.24
iengeri május—júniusra ................. » 6.27 — 6.29
Szokványzab őszre ....................... » 6.85 — 6.40
ízokványzab tavaszra ...................» 6 62 — 6.64

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom szintén pangott és az irány, da- 

•zára a magasabb berlini gabonaárfolyamoknak, lany­
hább volt. — Köttetett:

Tengeri május—júniusra mintegy 3000 mm. 6.27 és 
3.26 forinton.

Délután :> órákor zárulnak:
Szokványbuza őszre............................ frt 8.76 — R.78
szokványbuza tavaszra...................... « 9.20 — 9.22
gj tengeri 1887. május-jimiusva .... « 6.25 — 6.27
szokványzab őszre........................................... . 6.26 — 6 37
Szokványzab tavaszra......................... « 6.62 — 6.64

Praemiumüzlct a béoal értéktőzsdén.
Bécs, okt. 11. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A díjtételek alig változtak. Osztrák liitelrészvény 
holnapra 14—2 frt, nyolez napra 44—5 fit, egy hó­
napra ti—9} írt, három hónapra 164—17} frt; osztrák­
magyar államvasut egy hónapra 14—15 frt, Károly-Lajos 
vasút egy hónapra 9—10 frt; déli vasút egy hónapra 
8—9 frt, magyar aranyjáradék egy hónapra 3}--3J 
százalék, három hónapra 5}—5} százalék.

Magánkamatláb: Első váltóra 4—íj százalék, távo­
labbi látra és telepitett váltóra 44—5 százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bécs, okt. 14. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Az illetékes külföldi piaczokról ma igen barátságos jelen­
tések érkeztek, minek következtében a mai tőzsde ha­
tározottan szilárd irányban nyílt meg, végül azonban 
ismét elgyengült. Búza őszre 9.20 és 9.17 frt között 
mozgott, tavaszra 9.40 frton indult, emelkedett 9.47 fiiig, 
ismét 9.42 frton. Zab őszre 6.60—6.58, tavaszra 6.81— 
6.79 frt. Ezeken kívül jegyeznek : Rozs őszre 6.98—7, 
tavaszra 7.18—7.20, uj tengeri 6.62 - 6.64 fit.

Délután jelentéktelen volt a forgalom. Búza ta­
vaszra 9.41 frton jól tartott, rozs őszre szilárdabb 7.02 
frl, egyéb üzletiden. Búza őszre 9.15—9.14, rozs ta­
vaszra 7.20—7.22, zab őszre 6.58—6.59, tavaszra 6.70 
—6.80 frt, uj tengeri 6.63 Irt.

Készáru teljesen üzletiden volt.
Szesz ára ma nyomott. Kész gabonaára jegyez 27— 

27.25 frt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, okt. 14. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Milánóból nagy fizetésképtelenséget jelentenek. 
Piselli testvérek ottani ezég, melynek Sidneyben ven 
fiókja és a husconservelc behozatalával foglalkozik, meg­
bukott. A passzívák 900,000 lírára rúgnak. Az elfogott 
főnök nem régiben egyetértett a 24 milliós ravanuai 
bukással.

Berlin, okt. 14. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata). Elemién szilárd, azután lanyha volt nz irány. 
Külföldi vasutak szilárdak, osztrák-magyar államvasut 
emelkedő. Később a londoni kamatlölerneléstől való fé­
lelem miatt minden gyengébb: Pénz szőkébben. Magán­
kamatláb 2-j0/o.

Berlin, okt. 14. (Tőzsdei tudósítás). Daczára a nyu­
godt tőzsdék kedvezőbb irányzatának, zárlat felé a jára­
dékok, különösen az orosz értékek hanyatlottak és a 
pénzszűke miatt bágyadt az irány.

Berlin, okt. 14. (Utótőzsde). Magyar aranyjáradék 
83.90, osztrák hitelrészvény 454, osztrák-magyar ál­
lam vasút 396, osztrák déli vasút 176, Károly 1-ajos- 
vasut 79.40. Gyenge.

Frankfurt, okt. 14. (Esti tőzsde.) Osztrák aranyjára­
dék 94, magyar aranyjáradék 84, osztrák bilelrészvény 
225J, osztrák-magyar államvasut 197.*. Szilárd.

Pária, okt. 14. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az irány szilárd. 1 órakor jegyeznek: 3%-os 
járadék 82.45—82.53, uj járadék 82.72, olasz járadék 
100.85, magyar aranyjáradék 84.76, spanyol 63.43, 
egyiptomi 383.12, törölt 13.85, oltomán bank 500, Rio 
323, Szuez-rószvény 2062, Panama 407, osztrák-magyar 
államvasut 501, osztrák déli vasul 223.

3 óra40 perczkor zárulnak: 3°/0-os járadék 82.45, 
44%-os járadék 110.27, osztrák-magyar államvasut 496, 
osztrák déli vasút 225, törleszthelő járadék 85.07, 
magyar jclzálogliitclbank 535, magyar aranyjáradék 84 jj, 
oltomán bank 497. Lanyha.

London, okt. 13. Magyar aranyjáradék 83.50, osztrák 
aranyjáradék 92}, angol konsolok 100J, ezüst 4-5*/8. 
Nyugodt.

New-York, okt. 13. (Kábel-sürgöny). Váltó Berlinre 
400 márkáról (60 napi látra) 94j$, váltó Londonra 
4.80}, négyszázalékos tükésitett kölcsön 1877-ből 128}, 
Erie-vasul 35}, váltó Parisra 5.2f>£.

Külföldi drtéktBeedék 1 állata.
Az ín folyamok az Illető helyi szokványok uorint k-Sas éniban, médiára 
vagy ultlmára órtendák, e szerint a mellékelt paritás la készpénzre vagy 
mcdiórnilletóleg ultiméra értendő. A kézpánz-áiiolyamok &val. a módiéra 
lí-rr cl, az ultiméra íf-val vannak megjelöl«. Magátél értotSdlk, hogy a 
leni iátszámításokhoz még a traniaktió-hölUezck, továbbá a raodlo- a« 
ullimo-srlolyamokhoz azonkívül még a mindenkori bndapestr prolonuaczló 
léi clok is számitálba veendők. A ••fal jelölt ortókok a budapesti tőzsdén 
nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 márka vlsta - 01 irt au kr 

' 100 frank vista = 4fl frt " *“

Külföldi iratSssiilr sivlaUl
LeazlmlUai árfolyam a német platttokra00 márka vista 01.30 frt, 100 tik

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
El ötösödé.

Bécs, okt. 14. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
előtőzsde meglehetősen szilárd irányban nyilt meg, de 
később a jelentékenyen rosszabb newyorki stcrlingúrfo- 
lyam következtében ellanyliult, és különösen járadékok 
csökkenlek. Az utóellielyczésnél pénzszükség volt.

11 órakor zárulnak: Osztrák bilelrészvény 279, 
magyar hitelbank 288, osztrák tartományi bank 217.50, 
unió bank 210.75, osztrák-magyar államvasut 243.50, 
májusi járadék 82.95, magyar aranyjáradék 103.35, 
magyar papirjáradék 92.45, busz frankos arany 9.914, 
nérnel birodalmi márka 61.37.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde változatlanul gyenge árfolyamokkal nyilt 

meg. — Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 279, ma­
gyar hitelbank 288, osztrák-magyar államvasut 240.70, 
déli vasút 106.75, májusi járadék 83, magyar arany- 
járadék 103.37, magyar papirjáradék 92.45, német biro­
dalmi márka 61.37.

Később minden téren kcdvtclen volt a hangulat, a 
forgalom tehát pangott és az árfolyamok túlnyomókig 
lanyhák. Váltók és valután szilárdak.

2 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 279, 
magyar hitelbank 288, angol - osztrák bank 111.60, 
uniobank 210.50, bankegyesület 102.50, osztrák-magyar 
állam-vasút 213, déli vasul 107, Károly Lajos-vasut 
195, északnyugati vasút 170, elbavülgyi vasút 169.75, 
dunagőzhajúzási részvény 378, Lloyd-részvény 580, 
tramway 199, májusi járadék 82.97, osztrák aranyjára­
dék 114.50, magyar aranyjáradék 103.52, magyar papirjá­
radék 92.50, osztrák 1864-diki sorsjegy 169.25, bécsi 
községi sorsjegy 124, busz frankos arany 9.92, német 
birodalmi márka 61.40. Nyugodt.

Bóob, okt. 14. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar földtehermentesitési kötvények —.—, 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 104.60 5*/a0/o-oa 
magyar földhitelintézeti záloglevél —.—. Erdélyi vasul 
184.—. Magyar keleti vasút 116.25, Magyar ny. sors­
jegy 121.—. Szőlődézsmaváltsági kötvények 98.25. 
6°/0-os aranyjáradék —. Tiszavölgyi sorsjegy 123.50. 
Magyar 4°/o-os aranyjáradék 103.52. Magyar vasúti köl­
csön 151 8 ). Magyar hitelbank 288.—. Alföldi vasút
188.75. Magyar északkeleti vasút 172.—. Keleti vasúti 
elsőbbség 99.70. Tiszavidéki vasut-részvóny 251.—. 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 97.50. 
Kassa-oderbergi vasút részvény 151.25. Magyar papir­
járadék 92.50. Dohány-részvények —. Leszümitoló- 
bank —.—. Tennis Béga —.—.

Bécs, okt. 14. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 279,20. Déli vasút 106.75. 
4%-os aranyjáradók 114,50. Váltó Londonra 125.30. Ká­
roly-Lajos vasul 195.10. 1864-es sorsj. 169.25. 1860-as 
sorsjegy 138.75. Török sorsjegy 16.20. Angol-osztrák 
bankrészvény 110 50. é^o/o-os ezüsljáradók 84.20, Osz­
trák államvasut 243.10, 20 frankos 9.924. 4,2°/0-os pa­
pirjáradék részv. 82 97. Osztrák hitelsorsjegy 176.75. 
Osztrák-magyar bankrészvény 861.—. Csász. kir. arany 
5.91. Német bankváltók 61.35. Elbavülgyi vasút részv 
170.—. Wiener Bankverein részvény 102.75. Dunagöz- 
hajózási íéBZV.-társ. 378. Tartva.

Boti tőzsde.
Becs, oki. 14. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Az esti tőzsde szilárd volt, de. nyugodt. Járadékok ja­
vultak, — Jegyeznek : Osztrák bilelrészvény 279.30— 
279.15, magyar hitelbank 288.25, uniobank 212—211.75, 
magyar jelzáloghitelbank 138.25—130.10, magyar arany­
járadék 103.57—103.50, magyar papirjáradék 92.60— 
92.55.

6 óra 30 perczkor zárulnak : Osztrák hitelrész- 
vény 279.20, unióbank 211.75, osztrák-magyar állam­
vasut 243.50, Károly Lajos-vasut 195, elbavülgyi vasul
169.75, májusi járadék 82.95, magyar aranyjáradék 103.55, 
busz frankos arany 9.92}, német birodalmi márka 
61.37—61.40.

Zárlat után jegyez osztrák hitelrészvény 279.30 
után 279.20, osztrák-magyar államvasut 243.60, tram­
way 201.50, magyar arnnyjáradék 103.57 után 
103.47.

Ah esti magánforgalomban maradt osztrák hitel- 
ész vény 279.10, magyar arnnyjáradék 103.47.

Október 14•
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
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Ár- Budapesti zártat-
folyam egyenleg hoz képért

PÁBXB.
Basa folyó hóra ....

osztr. értekben
. 22 75 11.25

— novemberre . . . . £2.80 11.27
— novembertől 4 bura . 23.25 11.50 0.08

első 4 hóra ..... 23.5(1 11.68 0.05
Liest folyó hóra...................... 53.75 15.79 0.05

— novemberre .... 51.— 15.86 0.13
novembertől 4 hóra . 51.25 15.53 0 10

— első 4 hóra ... • 51.75 10.09 0.08
Olaj folyó hóra...................... 55.— 27 20 0.24

— novemberre .... 55.25 57.32 0.24
nov -deezemberro • . 55.25 27 32 0.24

— olső 4 hóra...................... 55.75 27.50 0.13
Beess folyó hóra . . . • 41.50 22.30 + 0.13

— novemberre .... 4t.RO 22.80 + 0 13
— nov-dccremherro . . 41.50 22.30 + 0.1?
— első 4 hóra . . • • 42.— 22.03 + 0.13

BERLIN.
0.C5
0.05Tinea október-novemberre • 149 75 9.18 h

április-májusra . . • 159.— •
al“ SÄ«!: : :

7ab októberre.......................
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130.50
110.—

8.—
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+
+
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0.00

november-Jeczcmbcrrc 113.25 0.70 +
0.12
Ü.31
0.19
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Bzear október novemberié.
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•
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44 60
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37.70
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27.28
82.12
23.11
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BTBTTXN.
9.35Basa okt.-novemberre . , 152.50 + 0.03
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Hess október-novemberre .

101. - 9.37 + 0.03
123 — 7.54 0.03

— április-májusra . . . 128.- 7.85
Olaj októberre....................... 43.70 26.79 0.19
- áprilie-m'tinsra . . . 44.70 27.40 0.18

Brnos kész szállításra . . 35.70 21.68
35 60 21 82 0.13

— nnvomb.-deczembcrre. 35 70 21.68 0.19
- április-májusra . . . e 87.70 2311 0.19

Repose................................ .....
KÖLBf.

0'06Basa novemberre . . ; , 10.30 9.99
— márcziusra . . . , 10.90 10.30

Róza novemberre . . . . 12.70 7.79
— rnárcz. usra . . • . 13.10 8.03

Olaj kéazszállltásra . . . 23.20 23.44 + 0 12
23.— 28.20 + 0 25

BOBOB1LO.
15.60 9 50

Zab............................................... 11.10 U 80
35.- 21 40 0.24
13.30 8,15

Ropoze.................................... • 18.90 11.59
Tengeri........ • • 12.30 7.53

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Budapesti húsárak.
Budapest, okt. 1-4.

Ökürlius 100 kilogr,........................... 46—53 forint
Tehénlms « «"    38—42 «
Borjúhús « « ........................ 46—52 «
Bivalylms « « ........................ 36—40 «

Marhavásár.
Budapest, okt. 14. (Braun József és fia ezég jelen­

tése az Egyetértés számára.) Felhajtatott: 592 db 
magyar ökör, 861 db magyar telién, 923 db szerbiai 
ökör, 75 db szerbiai tehén, 147 db bivaly és 65 db 
bika, összesen 2063 db vágómarha. Miután a mai vá­
sáron sok vidéki vevő vett részt a vásárlásban, ennél­
fogva ma az üzlet menete kissé szilárdabb irányzat 
mellett folyt le, mint a múlt héten. Az egység! árak 
mélermázsánkinl egy írttal javultak. Következő árakat 
jegyeztünk:
Magyar ökrükért ..................... 45 forinttól 50 forintig,
Magyar tehenekért .................. ilS » 42
Szerbiai ökrökért..................... 44 » 53

kivételesen egy csapatért . . — » 55
Bivalyokért................................. 36 n 40
Bikákért..................................... 46 » 48
mélermázsánkinl.

74 darab bika dbja . . . . . 110-200 frt
1681 « ökör párja. . . ., . 160—290 a
840 u v. telién párja ,. . 110—162 a
275 a f. telién dbja . . 80—190 a
158 a bivaly párja . . ,. . 100—210 «
330 « borjú dbja . . 22— 26 «

A fővárosi vásárigazgatóság hivatalos jelen­
tése szerint a mai marhavásáron állolt 3028 darab nagy, 
és 336 db apró marim. Ebből eladatott u. m. :

Trieszt, okt. 13. A ezukorpiaoz igen lanyha, a kíná­
lat tartósan nagy; eentrifugal-piló 18 frt. — Kávé tar­
tott. — Petroleum 9 frt. — Szesz gyengébb 19}— 
19} frt.

Berlin, okt. 14. Búza és zab javult, [rozs és olaj 
bágyadt, szesz lanyha.

Hamburg, okt. 13. Petroleum szilárd, helyben G.40, 
októberre 6.30 november—deezemberro 6.35 márka.

Párisi, okt. 14. Búza és olaj csendes, liszt nyu­
godt, szesz szilárd.
^ Páris, okt. 13. Nyers ezukor 274 frank, szilárd. — 

Fehér ezukor folyó hónapra 32.1Ö frank, novemberre 
32.25 frank, tartva; októbertől 4: hónapra 32.50 frank, 
az első 4 hónapra 33.50 frank. Raffinade 99}—100} 
frank.

London, okt. 13. Gabona nyugodt, búza és liszt tar­
tott, zab szilárd, emelkedő. Repczeolaj 21. — Havanna- 
ezukor névleg 12. — Felhozatal : Búza 28720, árpa 
9020, zab 16260 imperial-quarter. — Az időjárás szép.

Bréma, okt. 13. Petroleum helyben 6.30 márka. 
Nyugodt.

Antwerpen, okt. 13. Petroleum 15} frank. Nyugodt.
Newyork, okt. 13. (Kábel-sürgöny.) Gyapot Newyork- 

ban 9Víg, Neworleansban 8}, januárra 9.17, februárra 
9.2 L — Petroleum finomított 70° Abel Test Newyork- 
ban októberre 6}. Filadelliábun októberre 6}. — Nyers 
petroleum_6}.— United pipe lino certificates 64}. — 
Liszt 2.85. — Piros őszi búza helyben 84} cent (== 
8.02 frt), novemberre Hí- rent (=• 7.96 frl), januárra 
85 cent (== 8.06 frt), 1887. júniusra 94} cent (=8.93 
frt) 100 kilokint. — Tenger 45}. — Czulcor (Faiin 
raiming Muscovados) 4$. — Riokávó 11}. — Zsir 
(Wilcox jegyű) 6.75 (Fairbank jegyű) 0.40. — Gabona- 
fuvardíj imperial-quarlerenkint Esznk-Amerikából az an­
gol kikötőkbe ús az ezekkel egy magasságon fekvő 
konlinentális kikötőkbe 4 cent = (1.17} frt 100 kilón­
kéit.) — Napi felhozatal gyapotból 33.000 bál.

Gyümölcs, szilván kívül, az egész országban kevés 
termett.

Az állategészségügyi állapot az egész országban 
kielégítőnek mondható.

BORÁSZAT.
*** Flllokszera. Szatmármegye nagybányai járásába 

kebelezett Illoba község szőlőiben a flllokszera jelen­
léte konstatálhatván, a földmivelés-, ipar- és kereske­
delemügyi magyar királyi miniszter, nevezett község 
összes szőlőterületeit, valamint az olyan kerteket, me­
lyekben egyes szőlőtők állanak, zár alá helyezte. A 
zárlat értelmében az említett csoport halárában lévő zár 
alá helyezett összes szőlőterületről gyökeres vagy gyö- 
kértclcn szölővessző, szőlőnövény, és általában a szőlötü 
minden egyéb alkatrésze (a szölöfürt kivételével), továbbá 
bármilyen fa- vagy cserjcnemü ültetvény, használt du- 
ezok és szőlőkaróit, s szölulevélbe csomagolt bárminemű 
tárgyaknak a Illoba község határával nagyobbodott 
szinér-váraljai zárlati csoporton kivid eső községekbe 
való kivitele tiltatik.

Julivásár.
Budapest, oki. 14. (Braun József és fia ezég jelen­

tése az Egyetértés számára.) a tegnapelőtt! birkavá­
sárra felhajtntott 3703 darab. — A inai vásár élénkebb 
hangulatban folyt le. — Következő árakat jegyeztünk : 
páronként G frl lói 14- írtig. — Súly szerint 28 krlól 30 
kiig kilogrammonkint.

Lóvásár.
Budapest, okt, 14. Felhajtás 284 db ló. Kiadatott 

átíratással 82 db, uj lólevéllel 25 db. bécsi vágóra ment 
13 db. Vásári árak: közönséges kocsilovakért 36—50 
írtig, jobbakért 70—100 írtig, könnyű kocsilovakért 
120—160 írtig. Bécsi vágólovakért 18—22 írtig.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

A vetések allása.
A földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. k. mi­

nisztériumhoz máig beérkezett hivatalos jelentések sze­
rint az ország mezőgazdasági állapotairól a következő­
ket Írhatjuk.

Búza. Az őszi vetés országszerte javában folyik s 
némely vidékeken már szépen kel is. Erdélyben kissé 
megkésett s a korai vetés is helyenként hiányosan kelt.

Rozs. Néhol — Eszakmagyarországon — még esép- 
lés alatt áll, az őszi vetés átalában megkezdetett, de 
itt-ott esőliiány mialt szünetel; helyenként a vetés már 
ki is kel, de hiányosan, a mennyiben a vetett mag egy 
része a barmaitól kicsirázolt és elszáradt. Erdélyben 
zöld vetés alig látható.

Repcze. Az alföld déli részének kivételével ország­
szerte rosszul kelt ki; igen sok helyen féreg állal pusz- 
litlalik, másutt pedig a szárazság ártott meg neki oly­
annyira, hogy az első vetést ki kellett szántani s ujjal 
pótolni. A hol hernyó pusztított, ott a kiszántott repcze 
helyébe többnyire búzát vetettek.

Tengeri. Törése országszerte részben befejeztetett, 
részben folyamatban van. A termés különböző, de na- 
gyobbára a középtermésen alól maradi; minőségre az 
eredmény csak az alföld északi és déli részében mond­
ható kielégítőnek.

Hüvelyes vetemények. A termés nagyjában kielégítő, 
különösen Moson- és Vasmegyékben, gyengébb az Alföld 
északi és déli részében, valamint az erdélyi megyék 
egy részében.

Kender és len a felvidéken és az erdélyi megyék­
ben, nevezetesen C.sikmegyében elég jól sikerült.

Dohány. A dunántúli megyékben, Tolna- és Somogy- 
megyében a hozam csekély volt. Alföld északi részében 
nem mindenütt sikerült, Bihar és Hevesmegyében jó mi­
nőségű.

Burgonya. A felvidéken a burgonyát jobbára ki­
szedték, a hozam mennyiségre nézve kielégítő, minő­
ségre gyenge; szintúgy a dunántúli megyékben is. Alföld 
északi és déli részében még szedik s ott jobb ered­
mény mutatkozik. Egészen gyenge a termés Erdélyben, 
a gumók rothadni kezdtek.

Répa. A répa majdnem mindenütt silány termést 
adott, a gumó igen aprón maradt. Aránylag az erdélyi 
megyékben, nevezetesen Kolozs- és Nagy-Kiiküllő me­
gyékben jobb termés mutatkozik.

Mesterséges takarmány. A felvidéken a maglóhere 
kevés, a sarlóba vetett here vagy ki sem kelt, vagy ke­
vés kivétellel elszáradt. A dunántúli megyékben a lóhere 
és luczernafélék, nevezetesen Baranyamegye némely ré­
szében, meglehetős termést adlak. Az ország többi ré­
szében az eredmény silány.

Természetes kaszálók, kivéve az erdélyi megyéket, 
hol általában jó termés mutatkozik, felette kevés sarjut 
szolgáltattak.

Legelők az egész országban gyengék, néhol oly ko­
párak, hogy legeltetni sem lehet; ez utóbb beállott eső­
zésektől némi javulás várható.

Szőlő. A felvidéken érik, szüretelése helyenkint már 
megkezdetett, a termés mennyiségre nézve igen gyenge, 
ellenben minőségre nézve jónak mutatkozik. A dunán­
túli megyékben a szüret befejezéséhez közeledik, az 
eredmény minőségre jó, mennyiségre pedig közép. Al­
föld északi részében a szüret néhol már befejeztetett, 
hozama csekély, de jó minőségű. Alföld déli részében 
jól ért meg, a szüret serényen folyik, egyes fajok jó 
tormést adnak. Az erdélyi megyékben nehezen és egye­
netlen érik, s gyenge termés mutatkozik.

NAPIREND: Október 15-óxl
Naptár t Péntek. — Róm. kath.: Terézia szűz. — Prot.: 

Hedvig. — Görög-orosz: (október 3.) Areop. Dénes. •— 
Zsidó : (tischri 16.) Sátoros ünnep második napra, —- 
Nap kél 6 ó. 18 p., nyug. 5 ó. 13 p.. — Hold kél 
6 ó. 46 p. d. u., nyug. 8 ó. 23 p. reggel. 

PónztigymlniBBter fogad d. u. 3—4.
Horvát miniszter fogad d. e. 10—d. u. 2.
A képvlaeltiház ülése d. e. 10 órakor.
Simor herczegprimús jubileumi pásztorbotjának kiállítása 

az iparművészeti múzeumban.
Az egyetemi pozsony megy el kör alakuló ülése esle 7 

órakor az Arvai-félc kávéházban.
A szatmármogyei ifjak körének alakuló illése 6 órakor 

a múzeum kávéházban.
Őszi kiállítás a műcsarnokban. fAndrássy-ut 69. sz.) d. e.

9— d. u. f> óráig. Belépti dij 50 kr.
Történelmi kiállítás a városligeti műcsarnokban, nyitva 

d. e. 9-től d. u. 6-ig. Belépti dij 20 kr.
Bonnion Mária kiállítása az iparművészeti múzeumban 

d. o. 9— d. it. 1.
Országos képtár az akadémia palotájában <L e. 9-151 

d. u. 1-ig.
Vöröe-keroeat-egylet Erzzébet-kórháao (Buda,déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint délelőtt 10— 
11} óra között.

Műszaki iparmnzenm a kercpcsi-uton (Beleznay-kert) 
nyitva d. c. 9.— d. u. 1 és d. u. 3 -ő.

Egyetemi f ti vázakért az illlöi-ulon d. e. 8—12 és d. u. 
2-6.

Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár cl. e. 10—12 és d. u. 3—8.
Muaoumi könyvtár <1. e. 9 és d. u. 1.
Országos panoráma a városligetben reggel S-túl este 8-ig. 
Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Kivonat a hív. lap okt. 14-iki számából.
Árverések a fővárosban. Laczkovies Lajos 3309 

fiira becs. ingatl. nov. 5. (1—III. kér. kir. járásbíróság). 
Auer József 550 frt 97 krra becs. ingóságai okt. 26. 
(soroksári-uteza 21).

Árverések a vidéken. Ifj. Tanyi János 17.999 írtra 
becs. ingóságai okt. 23. T.-Polgár. (Tisza-Lök). Polonkai 
Gábor 5765 frt 50 krra becs. ingóságai okt. 21. T.-Pol­
gár. (Tisza-Lök). Böhm Antal 2412 frtra becs. ingatl. 
nov. 15. Kőszeg. Sclimauzer János 2525 frtra becs. in­
gatl. 1887. jan. 28. Mecsér. (M.-Óvár). Váróczi Imre 
306 frtra becs. ingatl. nov. 29. Szentes. Büehler Károly 
2916 frtra becs. ingatl. nov. 11. Felsö-Ljeszkó. (Tren- 
csén). Klein Löbl 9626 frt 50 krra becs. ingatl. decz. 
15. Karánsebes. Barsi Gyula 10.000 frtra becs. ingatl. 
nov. 19. H.-M.-Vásárhcly. Gümöry Frigyes 2048 frtra 
becs. ingatl. 1887. jan. 20. Kecskemét. Protics Mija 
10.608 frlra becs. ingóságai okt. 18. Tovarisov. (Pa­
lánké). Böhm Sámuel 2064 frt 50 krra becs. ingóságai 
nov. 2. Tövök-Szent-Miklós. (Szolnok). Polonkay Gábor 
7914- frlra becs. ingóságai oki. 22. T.-Polgár. (Tisza- 
Lök).

Ccödhlrdetményok. Löwy Adolf pécsi lakos ellen, 
bej. nov. 16. Gsödbiztos: Kaufmann Nándor törvényszéki 
biró, tümeggondnok: Bolgár Kálmán. Rudolf Antos te­
mesvári lakos ellen, bej. okt. 20. Csődbiztos: Virter An­
tal törvényszéki biró, tömeggondnok: dr. Prepelic-zay 
Dezső.

Oaődmegsüüntetéaek. Kohn D. Ernő kolozsvári és 
Trebitscb A. utóda temesvári lakosok ellen. 

Pályázatok. A tekci kir. járásbíróságnál járásbirói,
— a lugosi kir. ügyészségnél alügyészi, — a soproni 
kir. törvényszéknél aljegyzői, — a makói kir. járásbíró­
ságnál albirói, -- a nagy-atádi kir. járásbíróságnál albi- 
rói, — a csákóval kir. járásbíróságnál bírói végrehajtói,
— a budapesti és újvidéki kir. törvényszékeknél egy-egy 
irnnki, — a fehértemplom! kir. törvényszéknél aljegyzői,
— a beszterczebányai kir. járásbíróságnál aljárásbirói,
— a nagy-buttyini kir. járásbíróságnál járásbirói, — Ko­
lozsvár városi kir. járásbirúságnál irnoki állomásokra.

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.

IDEGENEK
Nemzeti szálloda.

Karsay S. Győr 
I)r. Zalka .1 Győr 
liornemieiza L.-né GiSrnür 
Neusiedler K Pozsony 
l’éesy J. Hol >zsvár 
Lás-lő J. Kolozsvár 
Várady J. Delireczen 
Eördögh J. J.-Be-ény 
Malyurs K Nógrád 
Samarjay .1. Gürnör 
Sinkó J. Győr 
Wolfart J. AgárJ 
Schvarcz L. Zágráb 
Flöge A. Becs
Gr. Thoroozka • M. Kolozsvár 
Ledig H. II.-Böszörmény 
Mihályi ii. Ksztergom 
Elek K. II -Mező 
Michits J. Baja 
Szentkirályinó T. Szí Márton 
Hanisz .1. Gyöngyös 
Bognár (1. Sopron 
Balogh S. Szolnok 
Zelenka S. Miskolc/.
Benedek A. J.-Beri-ny 
Eckstein A. Prága 
W exlct S. Miskolcz 
Steiner J 1).-Földvár

Magyar király szálloda.
Laufet I.. Dombóvár 
Erii J. Bócs 
Weis S. Zágráb 
Ylnboyame Gy. Románia 
Ski a S.-né Orosháza 
Szűcs K. Z.-Egcrszeg 
lián lelsmann A. Marczali 
Nchrer M. Rozsnyó 
Neufcld K. Vnkovúr 
Burger A. N.-Várad 
Balogh K. Veszprém 
Greiner tí. Boglár 
Fried J. Bócs 
Mcrla C. Bee« 
llolTmann .1. Fehérvár 
Kiitovácz D. Bírnia 
Schulz I.. B.-Gyarmal 
Armin L. B -Gyarmat 
Ehronrelch It. Berc.-szász 
Iiirschler I,. Domború 
Sturm K. Ligoro 
Frank T. N.-Karoly 
Roditzky J. Kassa 
Paray .1. Szeged 
Dr. Erényi J. S -A.-Ujhílf 
Gllnsbcrgor A. Adony 
Ilierlz P. Páris 
Frodonzaui G. Trieszt 
Adler S. Bócs

London szálloda.
Gruber F. Patvarz 
Rudolf N. Orsóvá 
Bariba H. Gyurgyevo 
Kettling A. Csatár 
Kohn J. Komér 
Bulla .1. N.-Szélien 
Bogyas L. Trcncsén 
Reinhardt M. N.-Bogs&n 
Wattier K. Páris 
Br. Podmaniczky A. Vidék 
Juszt A. Ipolyság 
Eher A. Slenz 
Todezohi .1. Temesvár 
Gyurgycvlch M. Gyertyámos 
Lepoiesz A. Síró 
Fuelis E. Bécs 
Molnár M. Vácz 
Lakatos E. Kikinda

Hungária szálloda.
Br. Heyking L. Szt.-Pétervár 
Hámos A. Tornaija 
Zsoldos F. Szentes 
F.hrmnnn A. Munkács 
Mutat 11. Bécs 
llukovzer D. Berlin 
Trayan M. Brassó 
Michaelis V. Pozsony 
Sletin Gy. Sz.-l.ivár 
Leopold AI. Arad 
Winternitz B. Bé<*
Morgenstern U. Bécs 
llolfmunn N. Bécs 
Ualasiy M. Bécs

NÉVSORA.
Malován 0. Bécs 
Beimann A. P orzheira 
Rosenthal A. Mohács 
Waldmann S. Temesvár 
Mocsonyi A. Verpelét 
Ságliv J Rámun 
Szabó G. Oseyán 
Schreier J. Tuzokér 
Szaesvay S. Vásárhely 
Szlúvy É. Bécs 
Klenkhnrdt V. Kolozsvár 
Fodor G. Nürnberg 
Dr. Szaesvay Gy. Vásárhely 
Dr. Józsa E. Brassó 
Engel J. Lemberg 
Worninghaus E. Bécs 
llühm M. Pozsony 
Schlesinger M. Baja 
Bernhardt L. Berlin 
Grumach E. Berlin

Széchenyi szálloda
Novák L. I- -Bodzás 
Slrausz S. Ercsi 
Reményi N. Mnór 
Mark J. Bécs 
Hiller F. Bereg 
Poezák II. Temesvár 
Nagy F. Ungvár 
llorvúlh O. Pécs

Vadászkürt szálloda.
Purely S. Lőrinc/
Jnnkovvch O. .1. Üreglak 
Czsbolay K. Putnok 
Proppcr J. Dciireezon 
Dányi J. Kompolt 
Dr. Proppcr A. Eperjes 
Mossmann L. Nürnberg 
Pfau N Kassa 
Palma V. Turnau 
Kann .1. N.-Boly 
Blau Gy. Becs 
Schinkc 0 llvát 
Br. Adrián J. München 
Farkas B. Petneháza 
Jeszenszky K. Bája 
Dungyerszky J. Szl..Tamáci 
Sármozcy A. Kurlics 
Alliiudor G. Brcznóhánya 
Maetz F. Kolozsvár 
Jagics J. Baja 
Byechl U. Nürnberg 
Thomann .1. München 
Reisz A. lgló 
Zsolnay V. Pécs 
FUtbor S. Becs 
Irrgang 0. Bécs 
Bichl V. Bécs 
Kiry L Bécs 
Mayer P. Wollen 
Hester N. Bremen

M. Allamvasut-szálloda.
Reindl K. Becs 
Spademan .1. Becs 
Spécii R. N.-Sieben 
Kardos E...Tolna 
Zimándy Ú. Győrsziget 
Kovács 11. Heves

Marchall-szálloda 
az Angol királynéhoz.

Gr. Almásy K. Pászlhó 
Gr. Rstlhyány L. Győr 
Gr. Erdödy R.-né Novlmaroff 
Rr. Baillou J. Aiad 
Hr. Próray fl. T.-Szele 
Br. Trauttcnherg F. Moór 
Telblsz K. Temesvár 
D’Aston R. Olaszország 
Uegon W. Bócs 
Heyda E. Bécs 
OsrondorlT A. Kőin 
Milovanovils T. Belgrid 
Jovanovite P. Belgrid 
Putils A. Zombor 
Steiner J. Marczali 
Fövényessy J. N.-Kinizs 
Beringcr E. Bécs 
Höfdmayer J. Bécs 
Gr. Draskovich G. Pozsony 
Gr. Braskovíclmé Pozsony 
Gr. DegenfcVI J. Debrccien 
Gr. Modem Bécs

7
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1886
Br, Radvinszky G. VaJna

Íránki L< Szemered 
teiszig L, Szombathely 

Baumgarten II, Baja 
Vígh A. Arad 
Hart C. Kolozsvár 
Thomits J. Újvidék 
Miletica S. Újvidék 
Vuio E Ruma,
Engel M. Béc*
Scbarmitzer G. Bke 
Velickovie t<. Újvidék 
Grimm A. Béta 
Maron K. engg

Fehérh ttyu szálloda.
Kohn D. Öcsöd 
Braun M. Ludas 
Braun E. Szarvas 
Wilheim A. Szabadka 
Kohn M. Szarvas 
Tolcsvay G. T.-Szt. Miklós 
Gaál S. Szarvas 
Weiss M. Mitrovica 
Kohn A. Szarvas 
Toller J. Komárom 
Bakonyi J. F.-Abony 
Kreuss V. Szentes 
Ungar J. M.-Ceáth 
Mellinger L. Szarvas 
Sieger G. B.-Gyula 
Schiff A- N.-Károly

Tigris szálloda.
Pap J. D.-Földvár 
Mihu J. Szászváros 
Jäger K. Teplitz 
Keller Z. Benyhád 
Lecndhrrt Brassó

Holzwarth-Frohner száll
Srilberer V. B;rs 
Trcmmeli V. Becs 
Breycr C. Bdcs 
Móhr H. Bécs 
Kollinszky J. Bécs 
MUllner Gy. Bécs 
Markovizky R. Bécs 
Felróván J. Zsolna 
Vitányi E. Szeged 
Feischl K. Dekrcczen 
Bramcr Gy. T.-Abad 
Schwarcz L. Újvidék 
Blau A. Trieszt 
Milch A. Párkány 
Pollik J. Bécs 
Koehler R. Bér* •
Tauszig M. Bécs 
Prager K. Bécs 
Blitz J. Bécs 
Feilermayer J. Börzsöny 
Piegsa G. Dragomirovo 
Kohn V. Bcszterczebánya 
Ham .1. Szombathely 
Deutsch J Halas 
Hübet E. Grácz 
Klein M. Lugos 
Spitzner G. Prága 
Sdmarcz M. Ilye 
Baisinger G. Trieszt

Erzsébet szálloda
Rndnyánszky B. Szeged 
Ribmer K. D.-Vccae 
Nagy F. Szeged 
Turcsányi 0. X.-Vánd 
Galambos S. M -Ovár 
Ferenczy D. N.-Szeben 
Albrecht L. B.-Hunyad 
Várady B. M.-Nostra

EGYETÉRTÉS, PÉN TEK, OKTÓBER lő.
Barit* Gy. Brassó 
Horváth P. Karczag 
Pongráce B. Ipolyság 
Gyarmathy D Szentes 
Herényi K. Harta 
Meissner S Haris 
Visy P. Siklós 
Plank S. Körmöczbánya 
Stais A. Prága 
Horváth L Kassa 
0? trick L. D.-Földvár 
Anyós P Veszprém 
Matolcíl F. D.-Veceo 
Gajlholfcr J. Puszlkiirt 
Rubin E. Becs 
Major K. Huszt

Aranysas szálloda.
Papp S P -Balt nya 
Dodi I’. Déva 
Bokodi F- Brezova 
Martinovics Gy. Czcglód 
Pausipp M. Arad 
Hauet A Becs 
Petries J. Szászváros 
Karikás M. Erdély 
Rosenfeld J. N -Károly 
Meismer J. Ehcrgcny 
Goszlonyi S II -M.-Vásárhely 
Báthor Cl Szolnok 
Benedek G. C-crno 
ÍV vay A. Szikszó 
Heiner K. Páva 
Hello F.-né Érsekújvár 
Fehér J. Bihar 
fihurin A.-né Aszód 
Tankó L Borsod

Schmidt Orient szálloda.
Srányi M. Verebéig 
Czinczár J Szentes 
Báthory K. M.-Tur 
Sáros-y U.-nó Eperjes 
Dr Tóth J. M.-Tur 
Lerch E--né Eperjes 
Józsa S.-nó K-Szt -Márton 
Hívkor A.-nó K.-Szt.-Márton 
Barcs A. Dom bori 
Szt go J. Dohreczen 
Boor J Komárom 
Keller K. Előszállás 
C-uri J. M.-Sziget 
Richter M. Bécs 
Attkam F. Bukarest 
Ferenczy 0. Bécs 
Gaja F. Kis-Tálya 
Dr. Tóth J. Selmcvzbánya 
F.lszászer S. Szentes 
Wasseler R. Bérs 
Horváth G. Gárda 
Dr. Schlesinger N.-Bccskerek 
Neuman J. Kanizsa 
Groszman S. Kassa 
Maller B. Temesvár

Walter Fehérlő szálloda.
Prclits A. Odesza 
Dro-t E. Szeged 
Nie Iwieski F. B.-Hike 
Horeczky B. Gomba 
Grünwald J. Kistornás 
Kalmár J. Sámson 
Grünbatim P. Ó-Becse 
Hudák E. Rád 
Varga D. Kolozsvár 
Frölich A. Kolozsvár 
Bibó S. Kecskemét 
Tibad A. Kadicsfalva 
Kohut E. Arad 
Weisz M. Szt-Endre

Betigyel A. Gyöngyös 
Kurez M. Bécs 
Holler J. Bées 
Tnpcsi M. Gyöngyös 
Kremnitzky A. Znlatna 
Müller F. H.-M.-Vésárheli 
Sór L. Zürich 
Meri A. Genf 
Kfmény D. Bénye 
Zahaji G. Bénye 
Krovtcs a- Belgrád 
Braun J. Zenta 
Roht A. Berlin 
Kohn 0. Kengyel 
Preisz S. N.-Katn 
Wdlsz J. H-M.-Vásárhely 
Hall J. Kisbér 
Hölle A- Becs 
Welzel M. Pozsony

Pannónia szálloda.
Fogler J Gödöllő

lebrcczen

Horazkeo

i M. T.-Szt.-Márton
■Szt.-Marion

-Márton
Bécs

it.-Mik oe
Ráczkeve

nber

. ...______-Miklós
Presik J.-nó Szolnok

Két korona szálloda.

zt.-Miklós 
-Fehérvár

F. Dévaványa 
Egri K. Szalmár

Márton

urasöí

Belgrád

Belgráo

Tasncr H. Győr

Elhaltuk névsora 1886. ohtób. 11—12-én.
Lábon M. 55 6. napsz. VIII. k. tüdővész.
Szűcs J. 32 c. majoros Vili. k. sarkány-u. J. agyhártyalob.
Pollik J. /t> c. naps-, tüdővizenyő.

2 c. VII. k. Kliiuzál-u. 33. kanyaró.
Lite. napsz. lia V. nádor-u. 4. himlő.

Liska Gy. kolera.
Boll I. kolera.
Kosul J. kolera.
Oroszt J. kolera.
Nozdonovics J. kolera.
Drexler C. 4 é. kárp. I. VII. k. dob-ti. 61. vürhony. 
Hau V. 3 é. kdő fia V. k. visegrádi-u. ti. vörheny.

NYÍLT-TÉR.
Figyelmeztetés.

Miután tudomásomra esdi, hogy bfinös utón novem elfo­
gadói aláírásával ellátóit vallók forgalomba hozatni czéloz- 
latik. ügyel mezlelik tehát mindenki saját érdekében, hogy 
bármiféle váltóclfogadványom megszerzésétől óvakodjék, any- 
nyival is inkább, mert én semmiféle vállóclfogadványon adós 
nem vagyok.

Ehrenrcick Izidor,
3?94 beregszászi lakos.

és Fái J. Béla. Zenéjét szer­
zetté Millöcker Károly. 

Személyek:
Palmaticza M. Gsatai Zs.
Laura F. Hegyi A.
Broniszlava Margó C.
Jan Janiczki Nagy
Simon Blaha L.
Ollcndorf Németh
Wengenheim Szabó
Henriczi Narczisz
Schweinitz Fodor
Rochow Füredi J.
Richthoffen Béni 1.
Bogumil M. Szilágyi
Éva Vidornó
Krakói polgárin. Tóth

ROHONCZY GIDA >irsz. képviselő'törökbecsei kertészetéből 
naponta legkitűnőbb minőség« Carfiol és legújabb fajta retek 
érkezik. Kapható: Gécxy Ferencinél, Duna-utcza 10, And- 
rássy-ut 12, Lenz testvéreknél és az előkelőbb csemege- 
kereskedésekben. 3649

SZÍNHÁZAK és mulatságok.

napsz. lia VII. k. kerepesi-ul 84. himlő.

;fcsr““..... . ......
J. 7 6. ...... ............................r........................ ..

IX. k. gubacsi téglagyár kolera.

... 36 é. rendőr neje XT. k. váczi-ut 24. kolera, 
40 é. napsz. VI. k. Szabolcs-u. 24. kolera.

' ó. napsz. V. k. kolera.
10 é. gombkötő VII. k. n. mező-u. 10. kolera. 

Vili. k. bodzafn-u. 34. hirt. halál, 
napiz. I. k. hirt halál.

. .. é. komorna útról kimerülés.

i I. 4 is. V. k. váczi-körut 19. himlő.
20 é. kovács VI, k. uj-u. 10. himlő.

bánsági...................... uj

tiszavidéki ....

pestvidéki! v !* ! !

fejérmegyei . . . • 

bicskái !!."!•

magyar éezakvidéki

y f. kolera.

ntova J. kolera. 
Márton I. kolera. 
Borbás J. kolera.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 183. Havi b. 14. 

Budapest, október ló-én. 
Először:

A művész neje.
Szinmü 2 folv.. irta Seribe, 

fordította Csiky Gergely. 
Személyek:

Clermont Nagy I.
Hermancc Hugycsi M.
Rétből Gycncs
Gusztáv Mihályfi
Yictorinc Nagy !•

Ezt követi először:
A var-rom.

Vígjáték 1 felv., irta Caro 
Károly, forditolta D. R. 

Személyek:
Waiheim Újházi’
Erna G. Csillag T.
Eberhard Horváth
Sperber T. Kőrösmezei
Katalin
Fityke

Györgyné
Santba

Kezdete 7 órakor.

Holnap, október 16-án. 
Bérlclfolyamban: 

UGYANEZ.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, október 15-én. 
Az operaház zárva. 
Holnap, október 16-án.

Arkcl Teréz asszony vendég­
játékául : 

Bérletfolyamban:
Az afrikai nő.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, október 15-én,

Blaha Luiza asszony mint 
vendég.

A koldusdiák.
Operette 3 felv. Írták Zellés 
Genéc. Fordították Ewa L.

Enterich Újvári
Piffkc Marion
Puffke Izsó
Rej Füredi
Onuphrie V. Kovács
Waclaw Cseprcghi
Anicza Zárainó
Egy futár Enyvári

Kezdete 7 órakor.
Holnap, október 16-án,

Jozefa Egyiptomban.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, október 15-én.

A színház zárva.

Somossy-íéie Orpheum.
D-iitcza 17. sz. 3m

nÍílilh«1v^IZ0 J?6pkkal, egy tökclotcs uj műsor körül előadásra. Kollier 
r.iiL-1,. Frlebnr» H. női komikus, Schenk M. II., továbbá 
I,™te?, ‘ K- <1<’ “K>"AU urnák, ki karok nélkül születve, lábai- 

„,nt SVorsrestő szerepel. Föllépése a nyújtó- és narlcrrc-gymnaszlikus- 
nnk I/Ogrlcr l/lpfliiinU. A Ctinvltoii «rtrwnwflir, flíiss. Kriza 
v mir (az oromuvesznő), JIr. Taylor (equilibrists), valamint a Kosén 
5S,Ae,e"e,h c-‘ Joeikn kisasszonyoknak. F. hó 16-án péntoken, első 
fellopeso a franczia kcttfísnck, -Hadin, inul Mons Coppcl.

VÍZÁLLÁS 1886. október 14#
M e t o r í ív, „tor

Névezerint 0 Változik Kévszerint U Változik
főliiit 1 alat mlölt alatt

Dana Tisza
Po sonv . . 1.05 apadó M.-Szlget. . 0 79 apadó

áradóKomárom . 0.70 apadó V.-Namony 0.58
Budapest . 0 80 apadó Tokaj. . . . 0.31 apadóMohács . . 1.24 apadó Szolnok. . . 0.51 áradóVukovár. . Szeged . .. 0 12 áradóÚjvidék. . . 1.61 apadó
Pancsova.. 0,19 áradó Bodrog

Sárospatak. apadóOrsóvá. . . 0.87 apa,ló 0.05

VáK .
Komárom . 0.70 - apadó

Szamos 
Szatmár . .

Körös
0.42 - apadó

Dráva B.-Gyula. . 0.24
0.40 Gyoma. . . 0.03 — áradó

Eszék . . . 1.04 — apidó Maros
Ssáva I Arad .... 0.86 — áradó

8M*7.ek. . . —
Mitrovicza . 1.08

—
apadó 1 Temeivár . 0.33 — áradó

•Áttekintése a mai időjárásnak : 
Európában: A depresszió (748—750) Dánia felől nyo- 

Í2pl,az Adria felé (754) s kiterjed a kontinens nagy részére 
(/60). Az idő északnyugton borús, esőkkel, délkeleten vál­
tozó, szárazabb.

Hazánkban: Keleties, részben délnviigitias. mérsékelt 
szelek mellett, a hőmérséklet nagyobb, a légnyomás kisebb 
lett. Az idő északnyugaton borús, esőkkel, délkeleten változó 
felhőzetű, közben napos. Az. c hó 6-ikán előrcjelzett idő 
változó jellegével végződik s boruló jelleget öltve, jövőre 
esős, eleinte cnylio, reá szeles, hűvös lesz.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Többnyire borús, esős időt várhatni.

Az időjelző-intézőt távirati jelentése.

Állomáson
Lég­nyomás 

"*» 7oa

HzólIránya ca
a-/;,

A lii-mén-klet 
Celsius 
lókban

dók
Fal.
hő-
z,t

Arad................... 57.4 DK 3 + 11.1 — 9
Besztcrczc................ 59.8 ENY 1 + G 4 —
Bcszterczcbánya. . . . 55.1 © + U.5 5 «
Budapest,................... 50 7 t) + 10 6 — •
Csáktornya................ 55.2 EK 2 + 10.2 lő *
Debreczen................ 55.G DK í + 11.1 —
Éger......................... 57.0 1) 1 + 11.2 — •
Eszék............... — _ —
Fiume........................ 54 r D 2 + 14 3 44 •
Késmárk................... 5G.0 DK 4 + 9.2 2 9
Keszthely................... 57.2 @ + 118 7 W
Kolozsvár...................
Magyar-Oíár...........

— O + 1 2 _ •
55.1 II 1 + 10.0 e

Mármarog-Sziti;et. . . . 58.3 K 1 + ílti _
Nagy-Enyod............. — K 1 + 8.0 3
Nagy-Szeben.............. 58.0 DK 2 + 7.4 <3
Nagyvárad................ 57.3 © + 10.2 _ 3
Orsóvá......................
Pancsova...................
Selmeczbánya .....

53 2 ENY 1 + 9.2 »
57.2 DK 4 + 11.9 3
57.2 EK 1 + 80 e

Sopron...................... 56.5 EK 1 + 9 2 4 e
Szatmár-Németi .... 58.5 DK 8 + 11.4 #
Szeged ......................
Szepsi-Szt-György. . ,

— DK 1 + 11.2 3
60.5 (0) + 6 0 3

Szolnok.............. 57.2 DNY 2 + 12 0 #
Temesvár................... 58.6 DNY ;> + 12.0 3
Trencsón ................... 55.6 (3) + 11.2 3
Ungvár................ .. , 56.4 EK 0 + 11.4 «Zágráb................. .. . 55.6 EK 1 + 11.3 14 WBécs................. , 56.3 NY 3 + 10.4 3 3
Bregenz ...................
Lesi na......................

58.5 0 + 7.3 4 •

Pcla.................... .... T 56,6 ENY 1 + 94 8 «Prága. .............. .. , 55.7 DNY 2 + 8.4 1 3

Jelek macyarAintet ©= szélcsend, 0=
©- í felhős, »=, ‘felhős, 0= 2 felhős, _ 
#—-csŐ, hó, ▲= jégeső, —= köd, co^göz, 
vatar, villám, (n)= csapadék mm.-bcn.

tiszta, derült, 
#=^ borult, 

zi*

Közlekedési
Megjelent legutóbb

útmutató.
október 2-ik*az Egyetértés 

számában.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései október 14.
Faj Irányzat

szilárd

‘ suly
lektolit

ICO kilogramm

frttól I Míg

Minős. 1 too kilogramm
suly ; ára

hektolit {, -|-ritói—j~frUg~

— 75

79
--- 81

75
77 fóO

8.65 8.70 79 8.75
8.85 8.90 81 8.90

-- ,--- 77 8.45
8 UO 8 65 79 8.70
8.80 8.85 81 8 85

75
77 8 50

8.65 8 70 79 8 75
8.85 8 00 81 8 90

77 8 55
8.70 a.75 79 8 80
8 90 8.95 81 8 95

75
77 8 40

8 55 8.60 79 8.65
CR 75 8 80 81 8 80

Gabona ó vagy uj

' ! éjSáii .* .*

ü. . . •:.Á,'tv,.i. 
tengeri . .; ,v.. f .

köles ."."!!!!; 
kápnszla-repcze . . . 
bánsági repeze ....

Irányzat

lanyha

Faj

takarmány 
égetni való 
sörfőzdéi

bánsági
másnemű

Minőségi

hcktoliterk.

70—72
61—62
62-64
64-66
39-41

75
73

nclkiil

i-eZ

Ili zab
káp. repeze

szilárd
.

lovászra

máj.—jun.-ra 
tavaszra

aug.-szepl.

*5
!=•

9.22
8.80
6.27
6.62
6.35

J

!d

9.24
8 82 
6.29
6 64 
6.40

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet
pénz 1 Ars

8. D0 
880 
8.95

855
8.75
8.00

8 60 
8.80 
8.95

8.65
8.85
9. —

8Í50
8.70
8.85

100 kilogramm

fotói I írtig

6.35 
6.45 
7.f5 
8 50 
6.20 
6.05 
6—

9.50
8.50

6.55
6.75
8.35

10—
6.40
6.10
6.05

10—
9.50

Különféle
termények Irányzat F » j

Heremag .

Repczeol»].

as6: :
Határidő 

Sóivá . . .

Srilva-iz . ,

Határidő 
Szilva-lz . .

Dió ... . 

Gubacs. . .

Borkő term. .

Méz . *. . !

Viaazk '. !

csendes

sólárd
csendes

lanvha

lanyha

lanyha

luezema magyar, 
franczia ....
vörös". ". . ! ! 
nyers azonnali szállít 
finomított .... 
őszi, kétszer finomítót

repeze ....
pesti......................
vidéki .... 
m. la. lí ronsz. áru m. sz 
városi légenez. . 
füstölt .... 
olvasztott . . . 
boszniai hordóban 188 

• zsákokban 
szerbiai, hordóban . 
szerbiai, zsákokban.

boszniai, h. okt—nov. 
zsákokban « 
szerbiai hordó «

• zsákb. »
szlavóniai új ... . 
bánsági új.......................

szlavóniai szept.-okt. 
bánsági •
magyar min. szerint 
szlavóniai .... 
magyar la. ...
szerbiai .......................
boszniai.......................
fehér la........................
fehér lia......................
vörös............................

argu, csurgutolt. . 
világos szinü . . . 
rozsnyói. . • . . 
szlavóniai ....

Pénz Áru

frt f.-t

! 41.— 50.-

44.- 48.—

26.— 26.50

5.25 5.50
54 60 55—

40__ 4l"
45.50 46 50
50.— 51 —

12.50 12.75

1140 11.60

I2!— 12/25

11.16 11.50
15 — lH.—
15.— 15.50

16.— ÍR1-

EE __

Ro!— 84—
50.— 65 —
40— 65—

isii- 133Í-

27.- 27! 0
, 30.- 30.50

Utolsó árkelet
pénz 1 áru

So frc. 
15 frc.

I—

ÁLLAMADÓSSÁG.

M*ST- Mr- aranyjáradék adómentes 100, 500, 1000 ; | ;
Magy. kir. aranyjáradék adómentes 10,000 ........................ ..... .
Magyar papirjáradek adómentes.......................................................
Magyar vasúti kölcsön & 120 frt o. 6. (300 frank).........................
Magyar vasúti kölcsön 120 frt egyes darabokban........................
Gömöri államvasuti záloglevelek....................................... ...... . .
Magyar 1869. keleti vasnt államkötv. (clsöbbs.) adóm. . . . 
Magyar 1873. keleti vasút arany v. ezüstb. (elsőbb.) adóm. . 
Magyar 1876. keleti vmut államkötvény aranyban .... 
Magy. kir. nyeremény-kölcsőn 100 frt ........ .
Magy. kir. nyercmény-kölcsön 50 frt..................................
Tiszai és szegedi kölcsön, ............................................. ...... 4Vi

103.60

92.70
152.—

100.50100.—

116.50
121.75

115.50
181.25
180—
184.50

CRÉME SIMON

ositó társaság . 3t)fl

csendes
Bzcsz-clcsztó

haj. r.-t.

ÉRTÉKPAPÍROK t.

-dombóvári
vasat r. t. 

innsi v. o, r.

160,50
180.—

107.— ins,—105 25 
105 25 
105 25 
105.25 
105.25 
105 
83.—

172.60záradékkal 17.1.50104.25 184.50 186,50
záradékkal 104.25 Kassa-udorborgi va 

|Magyar-galiczfai vasút. 150.60 151 50torszagi 101.2
175.50 176.50

orsz jelzálog mbéri yáltságköivónyok (10Ó frt) 
Kir. borv.-szlavonjelzálog róldvaltságkötvóny (100 frt)
Szölodczsmnváltságt kötvény (100 frt)............................
Magy. kir. kams.jzó kincst. utalvány 6 hóra (ÍOO frt)

121.— Egyesített államadósság papírban máj.—nov. . , . 
125.25 Egyesített államadósság papírban febr.—aug.

101 10 liervar-gyor-graczi) 170.50 171 50
Mármarosi sóvasut r.-t. el., r. 
Usztrak-magyar államvasut .

93.50
243.5018.50 09.50

t t. els. r. 
r-nagybányai vasút ols. rkb..

83 — 83.50
83.50

260-50 261 60
lOs/lrák iozAst társaság 3S0 —

Utolsó árkcetÉRTÉKPAPÍROK Utolsó áikelet Utolsó árkélei
pénz I *rn

értékpapírokIHböro értékpapírokl8S5.ro

ELSŐBBSÉG EK. 
Alföld-fiumei v. u. (v.-cszöki v.) i', 
Alfiild-llumai vasút 1874. kib. önn 
Budapcst-pécsi vasút. 
Bátlaszék-dombovár-zákúnyi v 
Deli vasút .... 400/200 márka 4%

Egyes, államad. ez. kam. fan.—jul. 4»/,„Ve 
Egyes, államad. ez. kain. ápr.—okt. 4V„°/o 
Oszlrák aranyjáradók adómentes . . 4%
Osztrák papirjáradék adómentes 

180.1

84.- 
84.— 

115 — 
100.25 
132.—
118.50 
139 —
169.50 
168.—

84.50 
81 50 

115 öl) 
100.75 
133
139.50 
140—
170.50 
169—

I- VcsÜ közüli 101. - 101.50275—
101.-
10050

101.90
101.—

90.—
500—

<600—
415
80.50

u.'zir.airamml.,meora.l854.2ő0rrtp.p. 4°/o 
Osztr.államad.,kisora-1860. soofrto.e. 6% 
Usztr n'/amnd.,kisors.I860. lOOfrto.é. 5”/o 
Uaz-r.f lámád.,kisora. 1864. lOOfrto.é. 
Oszlr.államad.,kisors. 1864. SOfrto.ó.

Dunagőzhajózásl társulat

100.50
|S9

100 - 
128—(aranyh.)

(aranyb.)

ff. kib. 

r-gráczi)

aranyb.

A lemcs-bégavölgyi vizszab. társulat 
I kölcaöm

140—101 —
106__
109.—
101.25

31
124—

101.50
106.50 
Ho­
rn— 
32— 

125—

101.25
101.

100 75
100 50 
102.
101 — 
158— 
100

206—
j 550.—
ÍIIIO— 101.50 

129— 
100 40

805—
375— ezüstbe:! 101.25 10150
260— v. (epcrjcs-tarn.l
650— ztr. vonal)101— 101.50

28s!t5
v. (magy. vonal) arany 
államvasut aranv fflfo238.50

kib. . jnfi'20-})
X. kib. 1835. öou fr. ;p/n 

100
67/0 
5V*

M A fi AN 80 R S J E fi Y E K.

193.25138 50 
97.75

138.75 
95 —

106—
99-50 100.—279 30 

862 — 
149
659—

890—
293 —

Stíl— 105— vörös kereszt egylet .
210 — lutv. bnzil. lelép.64.60

512— 177.50
15—

176.50 
14 50kereszt egylet 

intéz. kbtv. nyerem, jegyZÁLOGLEVELEK.

tói­
tól.
ino.-

N Z X E M E K. 
(vert) 
(körmöczi) 
tos arany

10125
99 25 5.91 

5319 
11.91 — 
9 91- 

12.24

123 —
102.50 0.93 —
101. - 9 93 —z. földhilelintezeto &'/,% 101 25 101 50

bank o. e. 
bank o. ó. 
bank o. é.

skedolmi bank 
cskedclmi bank 
cskcdclmi bank 
skodglmi 

8 hitelintézet. 
itclintézcl 
itelintézot
vasp. társ. részlet 5'/,% 
Itelbank iiy. kill.. i e/0 

Magvar jelzálogbank nyeremény-jegy 
Oszlr. földh. int - dij kölcsön kölv. 8", 
Resti hazai I. takp. e. kib. kötv.. 5Vo

130 75
101.50

jegy 100 márkányi

100 inárka 
di forintért

lv2.—
101.50 k. láb

101.50
68.50

101.50
102—

61.50 
103 50

61 ;-5 
103.„>:

100 50
101 — 
103.50 
102.2: 
104.25

49.55

102.75 100 frankért 49.35 
19 35 

125 20

49.15
19.15 

125.59

159 — 105.-
London 10 Iont sterlingért 
Szentpétervár 10) rubelért 
Olasz banka, loo lire nouvo ital

tol.— 101 50
101 25 101.75181.:,o

180,50

H
3---

15—

Pest város kölcsöno 1870-bfil adómts. 6°/« 
Pest váróé kölcsöne 1871-bőt adómts. tPIo 
Budapest fővaroe 1880-iki köles, adóm 50/0 
Szerbiai nycremény-kölcsön 100 frank 3»/0 ' 
Bées város nyeremény-köles. 1874-ből

RÉSZVÉNYEK. 

a) Bankok.
Angol-osztrák bank.
Budapesti bankogycs. r. tára. . , .
Horvat leszámítoló bank.......................
Magyar általános hitelbank .... 
Magyar ielzálog-hitolbank .... 
Magyar elsálog-hitelb. II. kib. id. e. 
Magyar leszámítoló és pénzváltóbank 
Magyar országos bank r. társ.. . .
Osztrák hitelintézet..................................
Osztrák-magyar bank.............................
I. Magyar iparbank..................................
Pesti magyar kereskedelmi bank. .
Sziezeki hitelbank..................................
Unio.-bank..................................• .

, i; Biztosiló társulatok.
Becsi biztosító tár "
Bécsi élet- és 
Első magyar
Fonciérc pesti biztositó intézet. . . ||j

'Pannonia'víszon{bízfos'^* 260 ilr-

ó társaság.......................200
járadék-bizt. társaság . 200 
általános blzt. tára. . . 1000

" Folüzámltolánl árfolyamok

Magyar 4",'„ aranyjáradek . . . 
• i.% papirjáradék . . .
< általános hitelbank . .

TktÄffi:.“:

äastiaff:: : : :

Anglo-osz rak bank.......................
Állami vasút. .......
Déli vasút. , .................................
Török bircdafmi dohány.
Rima-Murányi..................................
Jelzálog nyerőm.

103.75
92.75

289—
98—

139—
279—

243—
107—

A mai déli tőzedén 
eladatott 

• ezállltáer a-

4% magyar aranyjárailck . 
5% « papirjárailck . .
Magyar hitelbank ....
Osztrák » ......................
Osztrák-magyar államvasut 
Déli vasut-részvóny . , . . 
Lcszámiloló-részvény . . . . 
clz.álog-hilelbank-részvény II.

okt. 31. 103 55
. , 92.03
-

-

— ——
—

Utolsó árkclct r.i;.f.,rd!i;t u-.r>- =

,| pénz 1 áru
legllia;. • ll-.-aui'- ,

á t k 01ot

103.37"’ 103 65 
9 » 35 92 70

i 53316. sz.

Paris leghirnevesebhorvosai által ajánl- 
fatik és az elegáns hölgyvilág által 
általában használtatik. A Créme Simon 
egy éjszaka alatti eltávolít minden 
pörsendst, fagyási, ajkrepedést, egye­

düli szer a bőr fólrepedezése, a kezek és 
arcz vörössége ellen. A bőrt vakító fe­
hérré teszi, erősíti és illatossá változtatja. 
A Poudre Simon s azá la Simon Créme- 
szappan ugyanezen illatszereket tartal­
mazza s tökéletesbiti a Créme Simon je­
les tulajdonságait. J. Simon. 36 ruc de 
Provence, Paris. A Créme és a Poudre ára 

és 2 frt 50 kr. Szappan 1 frt. Főraktárak: Török
3741

1 frt 50 kr.
1., Vértessy S., Neruda N, LueffM.

A «FRANKLIN-TÄRSULAT» kiadásában Budapesten meg- j|j 
Pjelent s minden könyvárusnál kapható, — az osztr. tart.
[5j <;•/!»mjirn f)7olit1cVi fJvnrm» no nm

i

A Csallóköz központi
részvénytársaságnál Duna 
1000 frt évi fizetéssel javadalmazott

számára Szelinski György cs. kir. egyet, könyvárusnál
Becsben, 1., Stefansplatz Nr. 6. ^

Gulya-árverés,
BIZONFY FERENCZ

SZÓTÁR
Második kiadás.

;EIső kötet: Angol-magyar rész. |

1
3752 I

1

íj A mezőhegyesi magyar királyi állami ménesbirtokon, 
isi (Csanádmegye, vasútállomás) a kövclkcző nagyobb-!

részt számfelclfi, részben pedig kisorolt tenyésztésrej 
_ alkalmas magyar (ajtajú gulyabcli szarvasmarha, f. é, 
!i október hú 28-án nyilvános szóbeli árverés utján, 

készpénzfizetés mellett el fog adatni, úgymint:

.‘3fi darab kétéves bika,

j Scott Waller, Burns Robert és más r,kót irók müveiben 
i előforduló lájszók magyarázatával bőviteti kiadás.
j Ára ftirve 2 frt. Fólbörkötéeben 2 frt 80 kr.

10 ti tenyész
Go « lobén «
24 « előhasi üsző,
31 « keléves «
30 « egyéves «

A PAI I AS Irodalmi ós nyomdai részvénytársaság könyvkiadó- ! 
n I nt-LnU hivatalában (Budapest. IV. kor., kccskomoti-utcza i 

6. szám) megjelent:

Vezérfonalul
gyöinölcstenyésztési előadások cs önképzés számára. í

LUCAS E. és MED1CUS FR. nyomán

átdolgozta
VILLÁSI PÁL.

HiZ ünnetszvénynycl. 2 frt helyeit 1 fn

8# 1 y Z 3i "t# i-n/r. j-i -4. i tut . lí Vonni szándékozók a Szeged, Arad és Kétegyháza

i tnkarékpénzt&rés népbank ™Második kötet: Magyar-angol rész. főirányában naponkint közlekedő vonatokkal, közvetlen
•Szcrdahclyen, megüresedett és h . !; I . . , . , , . , , , , , „ ’
dalmazott U Ara fűzve 2 frt. Ftibörkötóabon 2 frt 80 kr. árverés színhelyére érkezhetnek, megfelelő szalla-

könywvezetői állásra.
előfizetési ára: egész 

„uuiuxuiexiiM 20 frt, félévre 10 frt 
legyedévre 5 frt, egy hóra 1 frt 80 kr.

Pályázók felhivalnak, hogy a kettös-könyvitelbeni jártasságuk, A 7 F,(tVÍ1TFiRTKS 
-Ietkoruk, valamint eddigi működésűket igazoló okmányaikkal ”
felszerelt sajátkezüleg irt kérvényeiket, legkésőbb f. é. október 
30-ig az igazgatósághoz terjeszszék be.

A megválasztott köteles 1000 frtot óvadékul letenni, s hiva­
talát azonnal elfoglalhatja, de 1-gkésőhb november 10-ig elfog­
lalni tartozik.

Duna-Szerdahelv. 1886. október 11.

évre 
frt egy

3776
Az igazijatősáfj.

KÜLÖNLEGESSÉG
Általánosan heduelt, az emésztést kitűnően elősegítő

EGÉSZSÉGI LIQUEUR.

Járványaiénál igen ajánlatos.
BECHER JÁNOSA/spJttatáttim

1 'liqueur gyár. Kart abad. 3202

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság ki­
adásában megjelent és ugyanott (Budapest, Kecskeméti 
utcza 6. sz.), valamint minden könyvárusnál kapható:

PETELEI ISTVÁN

AZ ÉN ÜTCZÁM
elbeszélések egy kötetben

17 iv 280 oldal.

==g- Ara fűzve 1 frt 80 kr. 'JJíz

sokról szintén gondoskodva van.

A földm ívelés ipar- és heresltedelmi 
3703 m. kir. minisztériumtól.

X FRANKL1N-TÁRSULAT
kiadásában Budapesten megjelent és minden könyv­
árusnál kapható — az osztrák tartományok 'számára 
Szelinski György cs. kir. egyetemi könyvárusnál Becs­

ben 1. Bezirk, Stefansplalz Nr. 0.

UJ ARATÁS. -fP5
Római maróni gesztenye, igen nagyok, 

egy 5 kilós zsák 1 frt 80 kr.
Jó minőségű olasz, gesztenyék, 

egy 5 kilós zsák 1 frt 30 kr.
Mind bérmentve, vámmentes, a csomagolásért külön 

dij nem számittatik. 3715
IV. SALYARI, Trieszt.

A PALLAS
irodalmi és nyomdai részvény társulat kiadásában meg­

jelentek és kaphatók a következő:

jJogi és tövvénvkiadások ügyvédek, 
jblrák és közigazg. hivatalok számára:
A magyar örökösödési eljárás a bírósá­

gok előtt. Irta Rónaszéki Trnx Hugó
j ügyvéd, budapesti kir. ilclö táblái pótbiró. —
I Ára ..............................................1 frl, 80 kr.

A szerző c könyvével nagy hiányt pótolt jogi irodalmunk 
Imii, mert ép az örökösödési eljárás az, mely daczára annak, 

'hogy oly nagy mérvben van összeforrva a nagy közönség ér­
diekében még sincs szabályozva egyöntetű törvény által. A 
fenti mű pótolni igyekszik c hiányt, midőn a fennálló tőr- 

, vények, rcndelctck és döntvények alapján rendszeresen össze* 
j állította az eljárást az örökhagyó elhalálozásától a hagyaték 
átadásáig.

TARTALOM :
1. Őszi napsugár. IV. Sugár a buba.
2. Szeret. V. A porkorum inspektor.
8. Szomszédaim: VI. Kati

I. Patakiék és a néni. VII. Két gyermekről.
II. A rácz Boglánról. 4. A kapu be van zárva. 

!![. Klára as anya. 6. Máli.
6. Rósz vásár.

KÉZIKÖNYVÉ,
3 vagy tökéletes útmutatás azok szá­

mára, kik magukat a két nyelvben 
*jj helyesen és könnyűséggel kifejezni 

óhajtják. 3753]
^HATODIK KIADÁS. 

Ära fűzve 1 frt 20 Jer.
Ára vászonleötésben 1 frt 60 kr.

9)THE GRESHAM“
életbiztosító-társaság Londonbau.

Fiók Ausztriában; 
BÉCS,

űisellastrasse 1, a társaság 
saját házában.

(A társulat vagyona
1 É5 " "

Fiók Magyarországban 
BUDAPESTEN,

Ferencz Józscf-tér 5. és 6, 
a társaság saját házában.

s w„ * frank 91.064,543.64
t)vi jövedelem prémiák és ka­

matokban 1885. jun. 30-án 
[Kiadások biztosítási,járadék- 

szerződések és visszavéte­
lekre stb. a társulat fón- 
állása óta (1848) több mint 

I Az utolsó 12 havi üzleti idő­
szakban a társulatnál . . 

frankért uj ajánlatok tétettek, 
mi által a társulat fen- 
álláaa óta tett ajánlatok

. összege...................... ..... 1.391.163,329,—
j francra rúgnak. • ;

Prospektusok, valamint minden egyéb fölvilá- 
vgositások nyujtatnak az osztrák-magyar mon- 
i archia minden nagyobb városaiban ügynök urak
és az osztrák és magyar fiókok álul. 209

A bélyeg és illeték! törvények és szabályok 
teljes gyűjteménye. Szapáry-féle szöveg, min. ren- 

j deletek és betűrendes illeték! díjjegyzék. Ára 2 frt, 
kötve....................................................2 frt 40 kr!

A bélyeg-törvény c korrekt és legteljesebb kiadása nélkil- 
j lözhellcn ügyvédi cs közjegyzői irodákban, pénzügyi hivatalok­
ban, stb.

17.926,068.77

161776,000.—

66.393,200.—

A pái’bér Magyai’orss:á.e:on. .loglörl. rojb• 
désc és jelen állása szerint irta Timon Ákos 
jtdr., jogakad. r. tanár. Ara . . . \ irt kr
K mii kimerítően tárgyalja a párl.ér történelmi fejlődé,»! é. 

a pozitív párbér jogot, a igy tudományos becse mellett kivált 
gyakorlati fontossággal is hir lelkészek, bírák, ügyvédek 
közigazg. hivatalnokok számára.

A pái'bér jogi természete. Irin Kovács 
Gyula oki. ügyvéd, k. táblai pólbiró, akad. lev. 
tag. Második bővitett kiadás. Ára 1 Irt 20 kr.

Kovács müve a Timon-félc munkálat belialó és alapos I.i- 
rálata. A 2-ik kiadás kiterjeszkedik .1 kúria által a párbér­
ügyben legközelebb teljes ülésben hozott döntvényeire is.

Zárszó a párbérvitához. ír la Timon Ákos.
Ara....................................................................................................60 kr.

(Timon válasza a Kovács-féle bírálatra.)

A csődtörvény cs csődrendeletek. Kötve 1 frl.
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E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 krba kerül; hir­
detésekért, melyek a hirdető léinek lakczimcvel el vannak 
látva, minden egyes közlés után 30 kr. bélyegdij is fizetendő.

K I H XX I XX XXE TE§ EXC
Minden hirdetésre íclvilágositást ad a kiadóhivatal. Levélbeli 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szukstg-s posta- 
bélyeg beküldetik és a hirdetés alatt allo kis szám kozoltetik

a iiaetunuu. _______ _______  ______ ____________________________ ______________—---------------------------------------------—~

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükségétjévé!
Legkevesebb

10 Sri naponta
biztos keveset

bárkinek
tőke nélkül
szerezhető', ki állandó tartóz­
kodási helyen, a hatóságilag 
engedélyezett részlet-ivek ela­
dásával foglalkozik. Ajánlatok 

küldendők: 3138

FUCHS H.
váltóüzlet Budapest, 

Woroílya-utczn szám.

Egy fiatal özvegy
számára, rokonai házasságot 
létrehozni szándékoznak. Az 
illető nő izraelita 29 éves, fel­
tűnő szépség, egy év óta özvegy 
gyermekei nincsenek, jelenleg 
Uécshen lakik, és egy kis vagyon 
nal (körülbelül 2000 frt.) ren­
delkezik. Kívántatik egy öz­
vegy, ki rendezett körülmé­
nyekben él, családját tisztessé­
gesen fenntartani és jövőjét 
biztosítani tudja. Életkor vagy 
valláskülönbséget nem lesz. Le­
velek» kiadóhivatalhoz «Jankán 
ezim alatt iritéztrtdők. 8376

Eladás.

Tnrcsánkai
Tnrcsányi Xe/tóm uh' János
urat felszólítjuk, hogy becsület- j 
beli tartozásait minél előbb ren- | 
tlezz*-. 11. Zs. és Seb. P. 7399 j

Egy szolid,
megbízható és diszkrét ügy­
nöknek. ki házasságközvetité- 
sckke! foglalkozni szándékozik, 
ingyen nyerhet felvilágosítást 
többféle, házassági ügyekről. 
Csakis olyan személyek, melyek 
kitűnő ajánlatokkal ellátvák, 
felvilágosítást nyerhetnek, ha 
levél utján «Megbízható és disz­
krét» ezim alatt a kiadóhiva­
talhoz fordulhatnak. 8372

Egy fiatal, csinos
leány (izraelita), ki 1700 frtnyi 
hozománynyal bir, és 10 év 
óta rokonainál a fővárosban 
van, Budapesten vagy vidékre 
egy tisztességes férii vagy öz­
vegyhez, nőül akar menni. 
Levelek «Barna rúzsa» ez. alatt 
n kiadóhiv.'elfogadtatnak. 8373

Virágcsarnok
levele van, , , . . . 8377

Találkozna-e,
oly nemeslclkü, magános éltes 
ur, akár a fővárosban, akár a 
vidéken, ki egy szerény igényű, 
magános árva bajadont párt­
fogásába venne, és mint ház­
vezetőnőt. vagy mint család­
tagot tekintene? Az illető a gaz­
dálkodás terén megelégedésre 
működött. Bővebbet a kiadó­
hivatalban «13. 2735.» ez. alatt 
megtudható.
Hajnalka és Esztikének,

levele van a kiadóhivatalban.
1368

STEINER BERTA
Tisza-lnoka

FRANKL SÁNDOR
Szentes 7367 

JcffyéSelt.

Édes Béluczi!
Nem kapta levelemet? Keres­
tesse. Adieu, 7370

INGYEN
fin bérmentve küldőin kívá­
natra. legújabb ktiyes árjegy­
zékemet, la «Irb selyem nyak- 
kendő a Irt -10 kr. la darab 
legfinomabb gallér I frt 80
kr. I finom ing 1 frt 50 kr. 
egypílr léll harisnya 25 kr.
1 selyem fdkendö 80 kr. Le­
velek kéretnek kővetkező 

ezim alatt: NVHWAllVZ A., 
nyakkendő- és lehérnemü- 
gyárrtlioz VI. nagymező nteza 
11. sz. alá Intézni.______ 3530
Egy mezővárosban,
a déli vasul közvetlen közelé­
ben, négy megyébe vezető or­
szágút metszőpontján fekvő, 
élénk jóliirnevii épületfakeres- 
kedés, melynek évi forgalma 
25—30,000 írtra rúg. több évekre 
azonnal, vagy 1887. január 
1-től haszonbérbe adandó; ugy- 
szinlc átadatik a raktárkészlet 
és berendezés, a legelőnyösebb 
fizetési feltételek mellett. Aján­
latokat elfogad ezen lap kiadó- 
hivatala «Kakcreskedés 7330.» 
ezim alatt.

BÚTOROKAT
részletfizetésre

kapnak tisztességes évi lakók, 
továbbá papok, tanárok, állam­
hivatalnokok slb. rendezett vi­
szonyokban élő helybeli és vi­
déki személyek WOTZAZEK 
B. által, V. kér., akadómia- 
utcza 9. 3433
Egy szép szelíd róka
eladó. — Hol ? megtudható a 
kiadóhivatalban. 8366

150 frtos,
Pieper Diana fegyver, fél áron 
eladó. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 7353

Egy igen jól idomított

hátas ló,
kittinő faj, azonnal 
eladó a nemzeti lo­

vardában. 3663 
Égy borszürő-

készlet, szab.dalmi joga_eladó. 
A készlettel naponta 5—600 
hektoliter bort kristálytisztává 
tenni lehet, felülmúlja az úgy­
nevezett hollandiai szűrőket. 
— Bővebb értesítés «Archi­
medes 8367.» sz. akiadóhivatal­
ban nyerhető. ___

Egészen nj

olcsó bútorok.
Még 5 szobára való teljes be­
rendezés, azok közt 4 szalon-1 
garnitúra, a helyiség teljes ki i 
ürítése miatt, azonnali átvétel 
és készpénzfietés me lett, meg- ] 
lepő olcsó áron eladatnak:' 
Deák Ferencz-uteza 13. sz. a. 
L emelet. _______ 3718

Kezesség!! 
Több mint 200 szoba
butor,

legújabb divata, fölötte 
szolid munka, teljes függö­
nyökkel, szőyegek, olajfest me­
ny ök, helyszűke miatt, bámu­
landó olcsón adatnak cl.Több 
szoba butor vételénél kü­
lönös kedvezmény. Szaba­
don megtekinthető naponként 
d. e. 8—12 és d. u. 2—6 óráig. 
Deák Ferencz-uteza 7. sz.

3672

Túlságosan felhal mázott raktár, 
valamint az üzlethelyiségből 
való kiköltözködés miatt, vala­

mennyi finoman készült

1> ix t orok,
mely október lió 31-ig gyári 
áron oladatnak. Bernstein 
és társa kárpitos- és asztalos­
társaság, nádor-ntoza 1. se.

3744

MOHR LAJOS utóda
Budapest, váczi-ntoza 14..
ajánl gazdag választékát asz­
tali 6s függölúmpákban, 
bronze, fayence és kovácsolt 
vasezikkekhen. — Magyar és 
franezia gyártmány. 3643

Gavalléroktól
levetett férfi ruhák
leeiobb karban legolcsóbban 

kapkatók,

IV,, kér. íiatvani-ntcza 15. sz.
l-aö cm. l-sö sz. alatt.

ugyanott javító, tisztiló és 
I ruhakölcsönző intézel is. 3621

Nógrádmegyében,
al’álfalvi határban 8algó-Tarján 
mellett a vasúti állomáshoz 10 
pereznyire, egy 90 holdas tngo- 
sitott birtok épületekkel, kerttel, 
rcgálc-malom és kőszénjoggaí 
együtt szabadkézből eladó. A 
venni szándékozók értekezhet­
nek Brlmnra Józseffel Pálfalván 
it. p. Salgó-Tarján. 3742

Gyógyszerészeknek,
Egy évek ót i jó kelendőségnek 
örvendő különlegesség eladó. 

, Bővebbet levélileg a kiadóhi- 
j vatal által. ___ 8363

Vétel.
Egy nagy könyv-

szekrény, mely elegáns bú­
torzathoz illik, olcsó áron meg- 
vélclik. Bővebbet a kiadóhiva­
talban, «Könyvszekrény» ezim 
alatt. 8374

Alkalmazást keres

Alkalmazást nyer
Naponként 10—15
frtnyi mellékjövedelmet

szerezhet az, ki az 1883. évi 
XXXI. türvényezikk szerint ki­
állított részletivek eladásával 
foglalkozik. Ajánlatok intézen-
dők : a Mercnr kiadóhiva­
talának bank- és váltó-üz-

November 1-ére,
egy szép lakás, a 3. emeleten 
kiadó. 3 utczai, udvari, előszoba, 
cabinet, konyha, éléskamra, 
pineze, padlás, slb. két külön 
bejárattal, V. kerület, Bálvány- 
utcza 26. sz. Bővebbet a ház­
mesternél. 7322

Utczai lakás!

Tisztességes
fiatal leány, ki már hosszabb 
idő óta, mint virágkötőim volt 
alkalmazva, hasonló minőség­
ben alkalmazást keres. Szives 
ajánlatok «S. G. 8348.» c lap 
kiadóhivatalába kéretnek.

Égy technikus,
délutáni foglalkozásra, szerény 
feltételek mellett ajánlkozik. 
Czim a kiadóhivatalban. 8350

Pénz tárnoki
vagy egyéb bizalmi állást keres 
egy müveit fiatal ember, bármily 
magas kauezió letétele mellett. 
Szives ajánlatok «Jellemes8365» 
czim alatt a kiadóhivatalba ké­
retnek.

Házvezetőnőnek
óhajt menni, egy műveltebb 
özvegy nő,e kitűnő főzőnő, és 
minden házi- és kézimunkában 
jártás. Czim a kiadó hivatal ban.

7829

____ Egy csendes, tiszta, tirasági ház-
letéhez Politzer S. Buda- ban,a József-város clejónll.eme- 
pest Dorottya-ntcza 12. szJleien;egy2ablakos..tczaiszoba, 
1 1 35Q5 2 udvari-, előszoba, konyha,
---------------------------------------1 éléskamra, pineze, padlás, viz-

Gazdaasszonyt j vezetékkel november 1-re cscl-
kercs egy vidéki fiatal ember. ]Cg azonnal is olcsó áron ki. dó. 
Az illető értsen jól a főzéshez bővebbet a kiadóhivatalban, 
és Jiázfeiügyeléshcz, legyen in- 8352
telligens. Levelekhez az arcz- 
kép melléklése kéretik. Czim 
«A. B. G. 100.» Bar, Baranya- 
megyc postc-rcstantc. 7365

Zongoramester
kerestetik. Czim a kiadóhi­
vatalban. 7364

Lakás és bérlet.

Egy magyar
nevelőiül, ki az elemi tan­
tárgyakból oktat, s hasonló 
minőségben több úri családnál 
volt, jó bizonyítványokkal el­
látva, állást keres. Szives aján­
latok a kiadóhivatalba külden­
dők. 7357

Egy két ablakos
nagy utczai szoba, külön bejá­
rattal, a lépcső házból III. eme­
leten, elegáns bútorzattal, egy 
vagy 2 ur részére, azonnal 
kiadó. Bővebb «Arany Jiinos- 
uteza» czim alait a kiadóhiva­
talban megtudható. 8375

Vadászatra,
Pest mellett egy évre 20 frt, 
•4 évre 40 írtért jog adatik. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 7354

November l-ére,
2 fiatal ember keres az And- 
rássy-utón vagy a belvárosban, 
egy teljesen bútorozott, külön- 
bejáratu szobát. Szives aján­
latok a kiadóhivatalba «X. Y.» 
jelige alatt keretnek. 8370

Oktatás.
Előkelő szülők

figyelmébe ajánlja magát, egy 
szigorló orvos, ki úgy művelt­
sége, mint finom modora által,

1 teljes megelégedésre felelhet 
ineg valamely korrepetitor) ál­
lásnak. Naponta 2—3 óra telelt 
disponál. Titkári, felo vasúi v. 
társalgói minőségben is alkal­
mazható. Szives ajánlatok 

i «Előnyös 8327.» ez. alait e lap 
kiadóhivatalába kéretnek.

nevelőnek,
a franezia és angol nyelvet 
tökéletesen bírják, és jól zon­

goráznak több német

bonne,
pté

továbbá egy

franezia bonne-
snperieure; és egy német

bonne superieur,
működött három évig Franezia 
országban, azonnal állást keres­
nek, szerény feltételek mellett,

: Grosso Dorottya oki. északné- 
i metországi tanítónő által Buda­
pesten, Andrássy-ut 86. I. cm.

__  3796
Melyik vidéki

városban szükségeltetik egy 
franczianyelv vagy zongoratani- 
tónő? Szives felelet *«P. R. 
7360.» o lap kiadóhivatalába 
küldendő

1 Franezia- és angol-
nyelvben oktatást ad egy hölgy, 

j BóV. a kiadóhivatalban. 8304
Nevelői

vagy korrepetitori állást óhajt, 
i egy végzett orvos-növendék, ki 
í tiz évi működéséről bir bizonyít- 
1 ványokknl, a legelőkelőbb csalá­
doktól. Ajánlatok «Szerény fel­
tételek 8306.» czim alatta kiadó» 
hh’atalba kéretnek.

Különféle.

Oki. polgári
I iskolai tanító, oktat elemi-, al-| 
reál- és polgári iskolai tanuló­
kat, kezdőket a francaidban is,1 
nevelői vagy korrepetitori állást 
keres. Ismétlő órában 12 gver-, 
mek. naponkint 2 órán át, ha-; 
vonkinl 16 frt fizetendő. Czim: 
«Polgári isk. tanító 8355.» Aján- 

. latokat a kiadóhivatal elfogad. >

Szt. Jakab-csöppek,
|CTon

, ÄÄ
I különösen idült

M
111:111, 

emésztés, sziv- 
' szorongás, fej- 

Védjegy. I fájás, slb, töké- 
--------1 Idles és biztos

gyógyítására. A Szt. Jakab 
c.Möppck. az Aetna nevű 
görög znrdabcli mezít­
lábas barátok vénye 
szerint n keleti országok 22 
legjobb gyógynövényé­
ből összoiilkotvn, melyeknek 
mindegyike killön-kiilón még 
ma is első rangot foglal cl, 
ez Összetétele folytán n csöp- 
pek használata mellett kívánt 
eredményt biztosit.

Kapható go líros és 1 frt 
20 kros üvegekben. Főraktár: 
II. WOIHJLZ, Hannover, 
Sehillerstrassc.
F.aktárak : Török József gyógy­
szerész Budapesten és hloldo- 
ványi gyógyszerész Budán. — 
Továbbá kapható Csillag és 
társánál Budapest, királv-uteza 
»6 szám. -*535

I tmiimia1Ringstrasse. Franz Josefs-Quai.
Klső riinfju nagy sztilloda. IUI

300 szoba és terem (1 frttól feljebb) saemély-felhnzé. olvasóterem min­
den országbeli ajsággal, „Egyetértés“, pompás üveg-terem, dunai 

■ fürdők és távirdak hivatal a szállodában. Szállodai omnibusz minden vas- 
pályaudvarban. Hosszabb idei tartózkodás mellett mérsékelt árak.
14|.j SPEISER L.. igazgató.

ITKOiS KÖR ÉS NOI-RETFMíSÉGEKET,
elgyeniáilt rérlicrőt, vizelési nehézségeket, 
mindennemű fekélyeket,valamint száj., nyak. 
és gégebajoknt alaposan és tartós siker- 

____ rel győgylt

Dr. SPITZER J. volt tör. cs. kát. orvos.
Lakit;: Bnáspesi, Kristcl-tér 6. sz. II. em. Bemenet a lépcsőn.
Hendel: 8—i-ig. cata 7—8 óidig. -- Lenetekre válaszolok 

.s kivonatni a agóggszereket Is megküldöm. 3517

Andrássy-ut 8. Be­
ajánlanak ismert kitűnő minőségű

MEGSZŰNIK A FOGFÁJÁS
tisztelendő ^Benedek-rendi szerzetesek

fog-viz ének
használata mellett.

2 arany-érem: Brüssel 1180, London 1881
A legmaoaMább kitüntetések.

Benr and < o-7évben 
Péter prior 1 .*S / /y feltalálta- 

által (ott.
F.lixir dentifiice ä 1 frt 50 kr.. 2 frt 50 kr., 

A tisztelendő Benedek-rendl szer­
zetesek fogvlxének használat», na­
ponként néhány ceeppet vízbe véve, meg­
akadályozza és gyógyítja a fogak odvaesá- 
gát, melyeknek fehérséget és szilárdságot 
kölcsönöz, a mennyiben a foghuet erőéi ti a 
teljesen egészségessé változtatja. 
Benedlotl fogpor a legjobb iogtisztitó 

ezer teljesen ártalmatlan s a legelhanyagoltabb 
fogakat helyreállítja s fehérré teszi. Egy do­
boz 80 kr. cs 1 Irt 25 kr.

Benedlctl fogyasta a mindennapi hasz­
nálatra igen ajánlatos, a fogakat tisztítja, a 
foghúst erősíti s a leheletet kellemessé teszi. 
F.gy tégely 50 kr. és 1 frt. 25 kr.
A ezég alapit tatolt OCpriy 3. Hno Huguerle, 8 
1807. F5flgyr.ük:_ ‘-6ULI-’ BORDEAUX, 
tfagyarorsrági főraktárak Budapesten : Térik 

József gyógyszertára király-uteza 12., továbbá 
kapható Vértcssl Sándor és Lueff íllatszeré- 
ezcknél. 3730

kautsuktakaróponyvákat
szálliLökoesikmik, 
vásársátoroknak, 
vasúti lüocsilíiialí, 
mozdonyoknak, 
cséplög-épelciieli: stb.

Gabona és repezetakarók
* a leaoliti esiuvaM mérsékelt áim 3478

A «PALLAS» irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó­
hivatalában (Budapest kecskeméti-'iteza 6. sz. megjelent:

Gyakorlati kézikönyv

Fiel Frigyes Mltoztató Gszközeiiiez
Irta:

Kobány Mihály.
96 táblával. 2 frt helyett 1 frt 60 kr

PASTEUR
rend-szerij.

O Si am )b erlan cl-f éle szab adii lm a z o ti

iűr
a legegyszerűbb módon — bármily zavaros vagy 
tisztatlan vizet — Jer istái yl IszUtra szár.

A -Pa-sfci/r-féle rendszer az egyedüli, mely által vizet 
mikroba és bakteriameiitesen szűrni, tehát minden 
fertőző csirát, a cholera, typhus stb. bacUluso- 
kat a vízből eltávolituni lehet.

A szűrő anyag porczetlánbúl áll. melyet kicse­
rélni nem kill és mely mindenki által könnyen és 
egyszerűen tisztítható.

A szűrő anyag mindig Pasteur párisi labo­
ratóriumában vizsgáltatik meg.

Elismerve valamennyi egészségügyi és orvos- 
tudományi kapaezitások által.

JJr. Eodor József tanár, a budapesti egészség- 
ügyi intézet igazgatója hat hétig szűrte a vízvezetéki vizet 
és konstatálta, hogy ez idő alatt egy bakteria sem 
ment a szűrőn keresztül, noha akkor a vizvezeték- 
viz minden literje 100—120,000 db bakteriét tartalmazott 

Valiin tanár, a Vale de Gracc-i egészségügyi in­
tézettől igy ir:

A Lhamberland-Pastcur-iüe szűrő a legegysze­
rűbb módon megvalósítja azt. a mit a tudomány tegnap 
még olérhetlen eszményképnek tekintett, t. i. tökéletesen 
baktériummentes vizet szolgáltat s bizonyára nem 
keletkezhetett volna fontosabb időben.»

"Az JSS4. éri londoni egészségügyi kiállítás 
bíráló bizottsága annyira meg volt lepve a szűrő 
nagyszerű hatásától, hogy egyhangúlag az arany érem­
mel tüntfUe ki.»

>'A franezia < Academic des sciences» és as 
«Academic, de Medicine» a szűrőt és feltalálóját 
elismerő dicséretükkel tüntették ki.»

lir. Eresz Géza, az 1885. évi budapesti országos kiállítás egészségügyi 
selben c szűrőt különösen dicsérve és ajánlva cincii ki.

1. ábra.

zürőképességre készíttetik. — Különös megrendelésre azonban sokkal nagyobb sziirőképcsségre

Magyarország és Ausztriára nézve a szabadalmat és a gyártási jogot egyedül és kizárólagosan bírja:

ZELLERIN MÁTYÁS
cs. és kir. udvari szállító,

központi fűtések, szellőztetés, l'égszesz- és vízvezetéki berendezések, 
érczáruk, épiUetbúdof/os-munkák és horgany készítmények gyára

Budapesten, VII,, nagy űiófa-utcza 14, és IV,, Sebestyén-tér és zöldla-utcza sarkán.
Árjegyzékek és magyarázatok kívánatra bérmentesen küldetnek.

IGlutlilsi helyek Budapesten:
Geittner és Rausch czógnél Andrássy-ut 8. sz. — Hubert Fülöp 
és társánál Andrássy-ut 33. szám. — Molnár és Sárkány czógnél

Dorottya-ntcza. 3325

Fiókraktár FORT és KLEIN czégnél Kolozsvárott.

eGUIDE des VISITEURS
a Paris

itels et

COMPAGNIE LYONNAISE
ROBES, MAXTEAÜX. MODES. 37. honig-'des Copucinei.

Äia MtllVAG-ÉÜSE, 31 rayoDs do 
Mónaqro, Jamin.Chauffagc, Scuric,ele­
in, Honi var.l et Palais Bonne-Nouvclle, Envui

fr.mco ilu Cnlaló'iuc.__________________
AÍööolileI«enthej?BXCQX.BB,ei)utrrsinc nlre 

les maui ü'cstomsc, de tőle, de cceur, de nerfs. ele. 
46 insde suit's. 48 Rit nap. 16 HMsilln ii’Or. A1 ■ tue Hither. 

ASSOCIATION“ües 0UVR1ERS. Francois, Baíirc í C,r. 
l’.tiftthrt d'IailNEtits dt Iliibe iá lot- pit«, r. St-lsit, H. 
npfIP lÁOlilUIpQP Hablllemcnts tout fait* 
ntjbLli'üAnUiniIiltti et sur Mesuro 
■i, nie tfii I*o ti f-.Veti/, invrd franco du Cualozue.

m

CARROSSERIE KEr,X,NBR**, 109. AV. Mallkoli.
FOXCHAPELLERIE DU

20, rue ChoiÉoul (Boulevard dys ita'ieiiv;.
COMPAGNIE COLONIALE

C/ior.otats a This iO, Avenue Je I.'Opera.

Cor leide Buaso.C-.hitn du fart. fi. 2‘. r.BerHre.26.

par Half s
CREME SIMON
sirs Dames elegantes. PARIS, r

ENTIPRIGESa1

AnoPTKU róni
LA TOILETTE

S.r.dc Provence. 36.
ÍTEÍB. P0DDRÉS St PATE)

du Dr PIERRE
Place de l’Opera.

1786 ü Ancienne Maison * 1S36 
CHBUVREUXAUBERTOT 

r. BoDH.'v.inu riiissn.v.fuar. t
Nouvesutös f-xrlusivey.li«» goúí,rlv^mrr, dUtinction.

Lainages. Ganten«. Articles de Pans. Trousseaux, Cor- , 
t.eille- de Mariage, eie. Prix Sodiris. — Assortiments 
considerables, Merchandiser de gualilé irrónrocbalde, 
lel on lusage do la Maison CllRi:vRi:i:x-Ai iiüiirov.

Enrol traps el franco da Calaloetres ef Echvntlllc.rt.
ft d'indusiri?, ijiii; !, Teert,' 

1 Scies-mícanioues, lessias e'Jfarga-- ’ 
lerif. S-nlaiir.'.fl:. TlERSOT.r.rimillim.li.T-.r'-A't. r.iiaf ib-b.
PIANOS. PLEYEL, WOLFF & C1’.

M-'iliil!-~á limits Ifs Kzprvsitif.us, r. Rochechnu.irl. ’2. *
Armeo de Chasse Nouveatu HodélesPcrlect01*

Qinliié meillaure. Prix moindres. Tir supírieur. 
Album franco. — Calami, Fab', 13, rue d’BatllevIlli.

HOTEL CONTINENTAL?; RÜECASTIGL10SE 
;600Cl.tlSalgitdcp:it5' '

GRÁN9E MAISON DE BLANC
6, B' dis Capurines. Tronsseatu, Ling» de Table, Rjdeaor 
HÖÜBIÖASíTj failiimmr, 13, Fanbjurg Saitu-lloaore. 
Lin ANTÍPHÉÜQÍIE, efface Rousseurs, rend le 

ini our et »lair — CANDES. 26, 61 Saint-Denis.

G" HOTEL M1RABEAU, 8, r. dc la Fait,
Situation et son Contort.

HOTELdo HELDER, 9. r.daHeidcr!B4desltaliens),
Henlnurant du lmon el'Or, 7, me du He'der

HOTELBERG£RE>äM
CJBOTEL daPAViMOlf, lie, r.del'lihiguler,
C" HOTEL DE R.USSÍE. 2, BoIlfliés'ÍtállÍDsá 
HOTBlTv<oi.BT(Pi!ÍitfViiMi,36,r=Po!ssoaniiri 

CHAMPAGNE MERCÍER & C" 
ÉPERNAY R Dlp'öm’s d'honaettr, 25 p-cmieris Médallles.

ilitfe® alkalom i
divatos női dolmányok, takarókendők, köpenyegek, női- 
ruhaszövetek stb. stb. kedvező vásárlásához. — Női toilet-
tek még a raktáron levő szövetek, tartanak.

Miután üzletemet egészen feloszlatom cs e szerint az árukészletet 
legrövidebb idő alatt eladni óhajtom, valamennyi ezikkek minden csak elfo­
gadható áron eladatnak.

Fischer József
3703 váczi-utcza 3-

yMWmm
2. ábra.

bibocsátottlierendezésetről

\ PARPUMERtE DE LA SQC:ETE»HYGIEN1QUE, 55, Bue (le Rlvoli. 55.*^

0 cs. és kir. apostoli felsége legmagasabb meghagyására.
Dusán felszerelt, a cs. kir. loltu-jüvedéki igazgatóság részéről biztosított

XXIV, állami sorsjáték
polgári jótékony czélokra.

10,128 nyeremény összege 201,000 forint
és pedig:

1 főnyeremény 60,000 frt, 1 főnyeremény 15,000 frt, 
1 főnyeremény 5000 frt egységes papirjáradék.

30 elő- és utónycreménynyel, azután 5—1000 frtos és 40—200 frtos, 50—100 frtos 
egységes papirjáradék nyereménynyel végül 10,000 tiz frtos készpénznyeremények 

A húzás visszavonhatlanul 1886. deczember 10-én történik. 
py Egy eorajegy ára o. ó. 2 frt. *^B| Közelebbi határozatokat a játékterv tartal­
maz. mely a sorsjegyekkel együtt kapható az állam-sorsjáléki osztálynál. Stadt, Riemer- 
gasse 7. sz., 2. emeleten a Jakoberhofban, valamint számos elárusító közegnél ingyen. 

A worsjesyek bórmeuteseu lciklcletiívlc.
Becs, 1886. szeptember hó.

34% ... A cs. k. lottó-jövedéki igazgatóság: államsorsjátékl osztálya.

ö~v^^:oD2sri keXjXj ;

Elárúsitás csupán zöld pecséttel és kék bélyeges dobozkákban.
BIL8N8 EMÉSZTÉSI CZUKORKÁK

IST1LLES óé BILIK
0 Kitűnő szer gyomorégés és gyomorhurutnál, különösen emésztési zavaroknál, o
KAKT.ÍItAK valamennyi lisvtinyvizkereskedcsben, gyógy-

....- szertárban cs gyógyfiikcrcskcdcsbcn. ———
347-4 FORfíÁ S-IGAZtlATÓSÁG Bt UN BEN (CSEHORSZÁG).

Húzás november 1-én.

vörös-kereszl-Borsjegyek
Főnyeremény Irt 25,000, 15,000, 10,000 stb. adómentes.

10.25) és részlct- 
3582

2 drb fizetendő 26 havi részletben frt 1.

készpénz mellett szorosan a napi árfolyam szerint jelenleg 
fizetésére következő árak mellett adabtak cl.

Foglaló nélkül, illetőleg a 
teljes összeg utánvétele 
mellett semmit sem küld­

hetők.

frt 1.50
4 " 26 ., ., frt 2.—

10 „ „ 26 „ ., frt 5 —
5 „ .. 19 „ ., frt 3.20

10 „ ., 19 „ ,. frt 6.40
A sorsjegyek különböző sorozatokból állíttatnak össze

nyék már az első részlet után a vevő tulajdonává lesznek.
Vidéki megrendelésnél kérem az első rószlotösszeget és 20 krt a részlet-

3795

netáni nyeremé-

fizetési levél bérmentesitésére, postautalváuynyal küldeni.
B™» ■ c t 1 ■ z C fánk- és vál'óüzlete,Beiteid József äSM |J=1,

AbltitlalaU 1S74-bi-n 1 aflomentes I

Legkisebb
nyer.

évi (iker a mellett tanúskodik, hegy
Thedo tanár

szakálhagymáj a
a legjobb és legbiztosabb 
szere egy szép szakálnövés 

elérésére.
Számtalan férfi még a legjobb körökből is csak e szemek 

köszönheti szép szakálát.
Ez hihetetlen gyorsasággal soeiti elő a szakáJnövést, úgy, 

hogy 16 éves férfiak is legrövidebb idő alatt sűrű és erős sza­
káit kaphatnak, mi ezer meg ezer bizonyitványnyal bebizo- 
nyittatott.

Megvallom önnek, hogy valamint minden Uyen szert, úgy a szakét- 
hagymát is hűhónak tartottam, de meggyőződtem c-gy barátomnál 
ezen szer jelcsségéröl és kérem önt a mellékelt összegért egy csoma­
got ezen kitűnő ezerből küldeni. Maradván tisztelettel

Budweis 1878, november 18. Michura A.
Valódi an kapható Budapesten: Török József gyógyszerész urnái 

király-éta* 1L; Pozsonyban: Pistory Filixnél; Temeavárotte 
Tirczay Istvánnál. 992

ümosmoaHiiiosBiBiiH
Épen most jelent meg

a PALLAS írod. és nyomdai részvénytársaság kiadásában 
Budapesten s ugyanott valamint minden hazai könyv- 

kereskedésben kapható:

PARTICULARISMS
IRTA

GEITTNER és RAUSCH
Andrássy-yi 8. sz»

ZZ O 3E3 T JS. a-rTJLA
orsz. képviselő.

Ára SO krajezár.

Bortömlők,
káclárszer s z ámok.

Katünfi borsajtók, »
u4.rkívánatra.

iiOSHEElilEiSillliiSllSISl
Spárga-gyökerek.
(Spargel-Pflanzen.)

Elültetóaro alkalmas, igon 
szép, erőteljes spárga-gyö­
kerek, két legjelesebb válfaj­
ban: ti. m.: argentcuili jobbí­
tott, késői és argentcuili jobbí­
tott korai, (Griffes d’Aspcrges 
bátives ameliorces d’Argenteuil 
et tardives ameliorées d’Argen­
teuil) kaphatók a balaton- 
henyel faiskolában, még 

pedig:
100 darab 1 éves 1 frt 50 kr. 
100 darab 2 éves 2 frt — — 

i 100 darab 3 éves 3 frt — — 
A spárga-gyökerek legez él- 
szerttbb ültetési s szétkül­
dés! idénye, október hó ele­
jével kezdődik s tart no­
vember hó végéig. A meg- 

I gendelések Teleki János fő- 
UcrtészbezBalaton-Henyóbc 

I I. -I. Köves Kálla intézendő’
I ikszerü mivelési utasítás 

faiskola árjegyzéke a t. e ' 
vevőknek dijmentesen megkül-1 
.lelik. 34051

A nekünk bemutatott számtalan 
megbízható hiteles köszönő irat 
folytán ezen legöregebb 6s leg­
ismertebb rondolöslIntózot a hol 
a tudomány legújabb vívmányai 
a legbővebb tapasztalatokkal pá­
rosulva értékesíttetnek, legmele­

gebben ajánlható.

Dr. LEXTNER
43 év óta

fennálló rendelési intézeté­
ben, Budapesten,dob-uteza 18. sz. 
titkos betegségek, tehetet­
lenség, önlcrtőzés, íehérlblyáa 
levélileg is biztosan gyógvittatnak. 
Rendelési órak: reggel ti—9-ig. 
d.u. 1—5-ig, cslo 7—10-ig. 3399

PATT A 9 irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó- 
IÜjjJjÍÍU hivatalában (Bpest kecskeméti-utcza 6. megjeleat:

NÉPSZERŰ GSÍLLAGASZATTAN.
Az égboltozat egyetemes leírása.

Irta

FLAMMARION CAMILLE.
Fordította

HOITSY PAU
B60 ábrával, színes kőnyomatok és csillagászati térképek 

III. kötet. — Fűzve 0 frt. Disakötóaben 12 frt.

Nvomatik a kiadótulajfl^ps: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV.. kecskeméti-utcza 6. szám.
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